
Warszawa, dnia 20 stycznia 1326 r. Rok VIII.

DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU.

Cena numeru pojedynczego 75 groszy, z przesyłką zwyczajna 58 groszy, poleconą 1 zł. 20 groszy, 
Prenumerata kwartalna 5 złotych. Cena ogłoszeń za tekstem od wiersza 1 m/m. szpalty redakcyjnej 30 gr., 
tabelaryczne i cyfrowe 00 gr. Materjał redakcyjny oraz ogłoszenia, które na mocy przepisów obowiązu­
jących podlegają opublikowaniu w  „  Dzienniku Urzędowym Ministerstwa Skarbu", należy kierować do 

Administracji, Rymarska 3. Tel. redakcji 188.03, tel. Administracji Nr. 276.29. Za terminowy druk ogło- 
Administracja nie odpowiada. Konto czekowe w P. K. O. Nr. 36305.

PłZBpIsy Ogdtae: 15. R ozp . M in. Skarbu w por. z  M in. Spr. W ew n. z  22/XII 1925 r. w ce lu  w ykonan ia ustawy 
z 17/Vil 1924 r. w  sp ra n ie  op ła t za paszporty  na w y ja zd  zagran icę .

O rgan izac ja  m ładZ: Z6. R ozp . Mir.. Skarbu z 11/XII 1925 r. w  spraw ie  u zupełn ien ia  kom peten cji D yrrkcy j C eł. 
27 . Ustaw a z 25/Xl 1925 r. o T rybunale K om peten cy jn ym . 28 . R ozp . R od y  M in. z  16/XII 1925 r. o uchylen iu  
ciążąt =go na P roL u rs to r ji G en . obow iązku  zastęp ow an ia  m a jątków  kośc ie lnych . 29. Rozp. M in Skarbu 
z 12/XII 1925 r. w spraw ie  zm ian  w  ro zm ies zc zen iu  ew id en c ji katastru  podatku g ru n tow ego  w  okr. Izby 
Skarb, w  K rakow ie.

“ P ła ty  StcmpInciB: 20 . O b w ie s z c z en ie  M in. Skarbu z 23/XII 1925 r. w  spraw ie  zn aczków  s tem p low ych  1-z lo tow ych  
n o w ego  nakładu. 21. O k ó ln ik  z 19/X11 1925 r. w spraw ie  ze zw o len ia  gm innym  kasom  w iejsk im  p ożyczk ow o- 
o s z -z ę d n o ś c io w y m  na kasow an ie  zn aczków  s tem pl: no ob ligach  i w ekslach . 92 O b w ie szc zen ie  M in. Skarbu 
z  77/XIl 1925 r. w  sp ra w ie  w ym iany w yco fan ych  z ob iegu  znacz.ków s tem p l w a rto śc i 40 gr. 50 gr. i 1 zł.

“ OflatKI konSUHiCyfUS: 23. Rozp, M in. Skarbu z 21/XI1 1925 r. w spraw ie  zm ian  rozp , z 25/V!II 1924 r. o wykonaniu 
ustaw y o opodatkow an iu  piwa.

luonppsl Tyłnnifiu iy: 84. Rozp. M ir . Skarbu z 16/XJI 1925 r. w sp raw ie  cen  d eta lic zn e j sp rzed aży  specja lnych  w y­
robów  tyt. 35. R ozp . M in . Skarbu  z 15/XII 1925 r. o p rzyw o z ie  tyton iu  z  zagran icy. 26. R ozp  M in. Skarbu 
z 21,X II 1925 r. o  ustan ow ien iu  cenn ika d e ta lic zn e j sp rzed a ży  w y robów  tyt. 37. R ozp. M in. Skarbu  z 23/Xll 
1925 r. o usta len iu  rabatu  handl. d la sp rzed aw ców  w yrobów  tyt.

■Oanopci S p iry tu sow y : 28. R ozp . M in. Skarbu z 23/XII 1925 r. o usta len iu  k osztów  w łasnych  spirytusu o c zy s zc zo ­
n ego , op ła ty  ska rbow ej od spirytusu, cen sprzedażn ych  spirytusu i w ódek  m on opo low ych  oraz d od a tkow ego  
op od a tk ow a n ia  zapnsów . 39 R ozp . M in, Skarbu  z 21/XI1 1925 r. o o czyszczan iu  i m agazynow an iu  spirytusu. 
4C O kóln ik  z 30/XM 1925 r. w sp raw ie  in terp retac ji art. 61 ustawy o m onopolu  spirytusowym ,

P rze p ity  CElne: 41 R ozp . M in. Skarbu, P rzem . i Handl. o raz Roln . i D ób r Państw , z 23/XI 1925 r. o zm ian ie  rozp. 
z 28 V II 1925 r w  sp raw ie  c e ł  w yw o zo w ych  42. R czp . M in Skarbu, P rzem ysł, i H andl. o raz Roln . i D óbr 
P Iń stw . z 18/XlI 1925 r. o c zę śc io w e j zm ian ie  rozp . z  9/XII 1925 r. o u lgach celnych . 43. R ozp . M in. Skar­

bu z  7/XII 1925 r. w sp raw ie  c zę ś c io w e j zm iany rozp . M in. S karbo  z 13/XII 1920 r. o postępow an iu  c e ln en , 
44. R o 2 p. M in. Skarbu z 18/X11 1925 r. o w prow adzen iu  n ow ego  w zoru  form u la rza  p rzyw o zo w e j dek laracji

. c e ln e j. 45. O kóln ik  z 1S/X11 1925 r. w  spraw ie  zw o ln ien ia  od  cła darów  am erykańskich .
S p ra c y  buCŻEtCLT: 46. Ustaw a z 22/XII 1995 r. o p row izoriu m  b u d że tów em  na czas  od  1/1 do 31/111 1926 r. 

4 "  Ustawa z 22/XII 1925 r. o środkach  zapew n ien ia  rów n ow ag i b u d że tow e j.
•p ra w y  WalufoutE: 48 R ozp . M in, Skarbu  w  por. z  M in. Spraw ied l. z 18/XlI 1925 r. w  spraw ie  regu low an ia  obrotu 

w a lu tam i regran iczn em i.
Przepisy O instytucjach bankcuiych: 49. Rozp. R ad y  M in. z 16/XII 1925 r. ' w [s p re w ie łzm ia n y  ustawy Tow arzystw a
P a * K re d Ptl w e 8 °  Z iem sk iego  w  W arszaw ie .
a « p a f i S f U I O W E ,  50. U staw a z 22/X*1 1925 r. w  spraw ie  w ypu szczen ia  serji II p rem jow ej pożyczk i do la row ej.
P rzep isy  rachurkOUID-kasOUlE: 51, O kóln ik  z 17/XII 1925 r. o sposob ie  w ystaw ian ia  asygnacyj. 52. O kóln ik  z  18/XI1 

1925 r. w  sp raw ie  term inu  u lg ow eg o  d la  w ydatków  bu d że tow ych  okresu 1925 r.
‘  “ 0'UoSĆ ZUtiązkOUI sairorzsidou iych : 53. R ozp . M in. Spr W ew n. z 16/XII 1925 r, w por. z M in. Skarbu w  spra­

w ie  p rzeka zan ia  W o jew od o m  i D yrek torom  Izb  Skarbow ych  upraw n ień  M in. Spr. W ew n i M in Skarbu wy­
n ika jących  z u staw y z 11 /VIII 1923 r. o tym cz. u regu low an iu  finan sów  kom unalnych. 59. R ozp  M in. Sp ’ -
W ew n . z 16/X11 1925 r. w por. z  M in . Skarbu w  spraw ie  zm iany rozp. z 18,111 1924 r. i z  16/VI1I 1924 r.

Prypnsr <ym cz' “ regu low an iu  fin an sów  kom unalnych. _ / '
eP ‘ £y o paricfWB&Cj SttfcbiE cyw U nej: £5. R ozp  R ady M in. z 2/XIl 1S25 r. w sp rew ie  p rzy zn a ria  fu rk e jo ra r ju - 

szom  n iżs zym  iir.iuncu iovvti.ia . SE. Ustaw a z 22/XII 1925 r. zm ien ia ją ca  n iek tóre  postanow ien ia  ustawy z 17/11
Sn 1922 r - o państw'. z łu ?b ie  cyw iln ej.
s p ro s to w a n ie  okóln ika N r  DC. 12808 (D z . U rz. M in. Sk. z  r. 1926 Nr. 1 poz. 21)
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Przepisy ogolne. 
25.

R O Z P O R Z Ą D Z E N I E

Ministra Skarbi! w porozumieniu z Ministrem 
Spraw Wewnętrznych

z dnia 22 grudnia 1925 r.

w celu wykonaj"ia ustawy z dnia 17 lipca 1924 r. 
w sprawie opłat za paszporty na wyjazd za gra­

nicę.

Na zasadzie artykułów 1 i 4 ustawy z dnia 17 
lipca 1924 r. w  sprawie opłat za paszporty na 
wyjazd za granicę (Dz. U. Ił. P. Nr. 69, poz. 672) 
zarządza się, co następuje:

§ 1. A ) Oprócz opłat, przewidzianych w art. 
2 i 3 ustawy z dnia 17 lipca 1924 r. w sprawie 
opłat za paszporty na wyjazd za granicę, ustala 
się opłaty:

a) za paszport zagraniczny . . . 500 zł.
b) za zezwolenie na ponowny w y ­

jazd .......................................  500 „
c) za paszport wielokrotny, wyda­

wany w  razie udowodnienia po­
trzeby częstych wyjazdów . ! 1500 „

d) za ulgowe zezwolenie na ponow­
ny w yjazd  dla wyjeżdżających 
w celach handlowych i przemy­

słowych, wydawane w myśl § 2 ni­
niejszego rozporządzenia . . 25',,

e) za ulgowe zezwolenie na ponow­
ny w yjazd  dla wyjeżdżająeych 
w celach przewidzianych w  art. 3 
ustawy z dnia 17 lipca 1924 r. . 20 „

f )  za paszport ulgowy wielokrotny 150 „
g ) za paszport żeglarski (śródlądo­

wy)) wydawany w myśl § 3 ni­
niejszego rozporządzenia . . .  3 „

B ) Robotnikom i osobom, udającym się w 
celu pracy zarobkowej, oraz emigrantom konty- 
nentatnym należy wydawać paszporty bezpłat­
ne z rocznym terminem ważności na mocy za­
świadczenia państwowych urzędów pośredni­
ctwa pracy, emigrantom zaś zamorskim na mo­
cy zaświadczenia Urzędu Emigracyjnego. Em i­
granci tak kontynentalni, jak zamorscy, winni 
oprócz tego przedstawić zaświadczenie odnoś­
nego urzędu skarbowego względnie inspektora 
skarbowego, że nie zalegają w  opłacaniu podat­
ków.

§ 2. Paszporty ulgowe jednorazowe i ze­
zwolenia na ponowny w yjazd  za opłatą 25 zł., 
jak również paszporty ulgowe wielokrotne za 
opłatą 150 zł. mogą być wydawane przez władze 
administracyjne I  instancji osobom udającym 
się za granicę w celach handlowych i przemysło­
wych, o ile przedłożą każdorazowo zaświadcze­
nie wojewódzkiego wydziału przemysłu i han­
dlu. względnie inżyniera przemysłowego na m. 
st. Warszawę, wydane za zgodą delegata władzy 
skarbowej. Zaświadczenie to ma stwierdzać, że

wydanie ulgowego paszportu jednorazowego lub 
wielokrotnego, względnie ulgowego zezwolenia 
na ponowny w yjazd  jest ze względów handlo­
wych lub przemysłowych konieczne.

§ 3. Paszporty żeglarskie za opłatą 3 zł. 
z rocznym terminem ważności mogą być wyda­
wane tylko: żeglarzom, o ile p ływ ają na stat­
kach. zapisanych w przystaniach znajdujących 
się na obszarze Państwa Polskiego, ich rodzinom 
mieszkającym stale na tych statkach oraz nie­
zbędnej załodze.

Paszporty żeglarskie -wydawać należy tylko 
na podstawie zaświadczeń, stwierdzających ko­
nieczność wydania żeglarskiego paszportu, a 
wystawianych przez te urzędy wodne (zarządy 
dróg wodnych i inspekcje dróg wodnych), na te­
renie działania których znajduje się macierzysta 
przystań danego statku.

Paszporty te uprawniać będą ich posiada­
czy do wielokrotnego przekroczenia granicv dro­
gą wodną i dwukrotnego na innej drodze.

§ 4. Paszporty zagraniczne ulgowe za opła­
tą 20 zł., jak również ulgowe zezwolenia na po­
nowny w yjazd  za opłatą 20 zł. należy wydawać 
osobom udającym się za granicę:

a) w  celu kształcenia się lub prowadzenia 
badań naukowych na podstawie zaświadczenia,
stw io-edzającego potrzebę wyjazdu, wydanego 
przez M inisterstwo W yznań Relig ijnych  i Oświe­
cenia Publicznego za zgodą Ministerstwa Skarbu,

b) w  celu leczenia się, o ile dana osoba 
przedstawi:

1) świadectwo niezamożności, wystawione 
przez władzę policyjną w porozumieniu 
z właściwym urzędem skarbowym i

2) zaświadczeni,' stwierdzające konieczność 
przeprowadzenia kuracji za granicą, w y­
stawione: przez urząd zdrowia (lekarza 
powiatowego), lub też, o ile chodzi o oso­
by wojskowe w czynnej służbie, komi­
syjnie przez szpital wojskowy, a po­
twierdzone przez szefa sanitarnego okrę­
gu,

c) w  celu towarzyszenia niezamożnej oso­
bie chorej, o ile  konieczność opieki w  podróży 
jest stwierdzona przez urząd zdrowia (lekarza 
powiatowego) względnie dla osób wojskowych 
w  czynnej służbie, jak w yżej pod b)_2,

d) w  celu uczestniczenia w  zebraniach mię­
dzynarodowych, zawodach sportowych, zjazdach 
naukowych i t. p. na podstawie zaświadczeń M i­
nisterstwa Skarbu, względnie, o ile chodzi o z ja ­
zdy naukowe, na podstawie zaświadczenia, 
stwierdzającego potrzebę wyjazdu, wydanego 
przez M inisierstwo W yznań Relig ijnych  
Oświecenia Publicznego za zgodą Ministerstwa 
Skarbu,

e) w  celach społecznych, o ile osoby te dele­
gowane są przez instytucje państwowe lub sa­
morządowe.

Osoby, wymieniono w  punktach a. d, e, mo- 
(gą być zupełnie zwolnione od opłat paszporto­
wych wTedług uznania M inistra Spraw W e­
wnętrznych w porozumieniu z M inistrem Skar­
bu. Odnośne podania należycie udokumentowa­
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ne winny być wniesione do władzy administra- 
f, instancji, która przy zachowaniu toku 

instancji skieruje je z umotywowanemi wnio- 
SKami lo decyzji Ministerstwa Spraw W e­
wnętrznych.
• ri^ '**■ ^  razie bezwzględnej konieczności wy- 
farn-r  -^ ^ m o żn ych  osób w  sprawach: a) bądź 
dzimM (na£$ a choroba, śmierć członka ro- 
harrl . bądź majątkowych, c) bądź innych

' 7a^ny(fe osobistych —  mogą być im (na 
neff - ^ e świadectwa niezamożności, wystawio- 
Porz l Punktem b 1) § 4 niniejszego roz-
ta ?n ĉ ?ęrua) wydano paszporty ulgowe za opła* 
| 0 złotych, a w  wyjątkowych warunkach bez- 

~ n® Paszporty. O ile  zostanie uwidocznionem 
dzo11 Wszelką wątpliwość, że w yjazd  jest bar- 

, ^agłym —  władze administracyjne mogą 
sta C- os°bę ° ĉ  natychmiastowego przed-
runk‘enm świadectwa niezamożności, pod_ wa- 
dect przedstawienia przez nią tego świa- 

^rwa w terminie 3-tygodniowvm po powrocie 
z zaRran cy.
b0w  ̂ 1' sobom udającym się za granicę służ- 
Paó<fJ?a sbutek polecenia przełożonej władzy 
_  sfv 'owej władze administracyjne I  instancji 

i< P ^ zp o r ty  bezpłatne w trybie przy- 
szonym i z pominięciem formalności.

I»r * ^  wypadkach gdy w yjazd  danej oso- 
//,i!es^ wskazany ze względów państwowych 
^y)azd  uciążliwego bezpaństwowego cudzo- 
cai ’T^ edlenie bezpaństwowego cudzoziem- 

)r władza administracyjna I  instancji mo- 
]J* w  zależności od zamożności petenta i od oko- 
n ® 0s®  (wysiedlenie) a]bo wystawić bezpłatny 
P zport, albo też pobrać opłatę, jak  za wizę 

• ^azdową dla cudzoziemców.
.iatk ^  wypadkach zasługujących na wy- 
I  insł^6 !lWz^ędnienie urzędy administracyjne 
nist ? C-P będą mogły na podstawie decyzji M i- 
ait, ers^ ? a . Spraw W ewnętrznych w  porozumie- 
Wze-f n -n^terstwem  Skarbu, wystawić ulgowe 

SPuie bezpłatne paszporty, chociażby strona 
Prze*10 • a- za^°śćuczynić wszystkim wymogom 

? mniejsze rozporządzenie przewidzianym, 
na w i , 1>aszP °rty  ulgowe względnie bezpłatne 
P r z J ^ 0™ 6 przekraczanie granicy w  celach 
porz^l • w  §§ 4, 5, 6 i 8 niniejszego roz-
podJf -n*a m°£ą być wydawane wyłącznie na
*  d-tr ĈGĈ Z-P M inisterstwa Spraw W e- 
SkarbunyCli W Porozumieniu z Ministerstwem

Wy-iiLl^* . d ecyzja  co do przyznania ulg osobom 
r g p ^.iącym  w  celach przewidzianych w  § 4b. 
Wyja . mniejszego rozporządzenia przysługuje 
cii i 'ZDl-° urzędom administracyjnym I I  instan- 

J ? °? ° być powzięta tylko za zgodą delega- 
o^ladz skarbowych.

0 udzi i ■ b*odania należycie udokumentowane 
novr- 1 em? Paszportów, jak i  zezwoleń na po- 
arlmió;„?'y -,az^ winny być wnoszone do władz 

minmtracyjn^ch I  instancji.
ści N iewykorzystany w  terminie ważno-
Przedłuż może bvć bez dodatkowej opłaty 
Port r ^ u 1 y tylko raz jeden, o ile za dany pasz- 
oprócz t na była opłata normalna, i o ile 
P°wodv i P^ iadacz jego udowodni, iż ważne 

- 7 na przeszkodzie wyjazdowi.

§ 13. Wysokość uiszczonej przez daną oso­
bę opłaty za paszport, bądź za prolongatę pasz­
portu, bądź za zezwolenie na ponowny wyjazd 
należy uwidocznić na paszporcie.

§ 14. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w  
życie z dniem ogłoszenia. Z dniem tym traci 
moc obowiązującą rozporządzenie Ministra 
Skarbu w  porozumieniu z Ministrem Spraw W e­
wnętrznych z dnia 28 sierpnia 1925 r. w  celu w y­
konania ustawmy z dnia 17 lipca 1924 r. w  sprawie 
opłat za paszporty na w yjazd  za granicę (Da. 
U. R. P . Nr. 88 póz. 616).

Minister Skarbu:
(— ) J .  Zdziechowski.

M inister Spraw Wewnętrznych:
(—) Wł. Raczkiewicz.

(Dz. U. R. P . z dn. 31 grudnia 1925 r. Nr. 133, 
poz. 949).

Organizacja władz.
26.

R O Z PO R ZĄ D ZE N IE  M IN IS T R A  SK A R B U

z dnia 11 grudnia 1925 r.

w  sprawie uzupełnienia kompetencji dyrekeyj
ceł.

Na podstawie art. 21 rozporządzenia M ini­
stra Skarbu oraz Przemysłu i Handlu o taryfie 
celnej z dnia 11 czerwca 1920 r. (Dz. U. R. P- 
Nr. 51 poz. 314) zarządza się co następuje:

§ 1. W ymienioną w  § 1 p. d) rozporządze­
nia M inistra Skarbu z dnia 8 października 
1923 r. w  przedmiocie rozszerzenia kompetencji 
władz celnych I I  instancji w  sprawach postępo­
wania celnego (Dz. U. R. P . Nr. 105 poz. 830) 
kwotę 1.000 marek w złocie, do której dyrekcje 
ceł mogą zwracać różnicę należności celnych, 
wynikającej wskutek niewątpliwej pomyłki ta­
ryfow ej, podwyższa się do 5.000 złotych.

§ 2. Rozporządzenie niniejsze w chodzi w 
życie z dniem ogłoszenia.

M inister Skarbu:
(—) Zdziechowtki.

(Dz. U. R. P. z dn. 19 grudnia 1925 r. Nr. 124
]>oz. 887).
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27.
N a  mocy art. 44 Konstytucji ogłaszam ustawę 

Bastopnjąeej treści:

U S T A W A

z dnia 25 listopada 1925 roku

o Trybunale Kompetencyjnym.

I. Zakres działania Trybunału Kompetencyj­
nego.

Art. 1. Trybunał Kom petencyjny rozstrzy­
ga spory o właściwość m iędzy władzami i sąda­
mi admimstracyjnemi z jednej a mnemi sądami 
z drugiej strony.

Trybunał Kom petencyjny ma siedzibę w  
W arszawie.

II . Ustrój Trybunału Kompetencyjnego.

'Art. 2. Trybunał Kom petencyjny składa się 
z dwu prezesów i czternastu członków, miano­
wanych przez Prezydenta Rzeczypospolitej na 
wniosek Bady Ministrów.

A rt. 3. Prezesi mianowani będą z pośród 
sędziów Sądu Najwyższego i Najwyższego T r y ­
bunału Adm inistracyjnego po jednym z grona 
sędziów każdej z tych instytucyj.

Prezesi sprawują obowiązki swoje kolejno 
według kadencyj, określonych w regulaminie 
Trybunału Kompetencyjnego.

Art. 4. Członkowie Trybunału Kom peten­
cyjnego mianowani będą:

a) w  liczbie czterech z pośród sędziów Sądu 
Najwyższego; .

b) w  liczbie czterech z pośród sędziów N a j­
wyższego Trybunału Adm instracyjnego j

c) w  liczbie sześciu z pośród osób, odznaczają­
cych się szczególną znajomością prawa, które 
jednak nie piastują żadnego urzędu ani w  sądo­
wnictwie, ani w  administracji.

W  rozumieniu niniejszej ustawy profesoro­
w ie wyższych uczelni nie są urzędnikami admi­
nistracyjnymi.

Kandydatów z grona osób, wymienionych 
w  punktach a) i  b), przedstawia w  liczbie pod­
wójnej ogólne zgromadzenie Sądu Najwyższe­
go, względnie Najwyższego Trybunału Adm ini­
stracyjnego.

Kandydatów  z grona osób, wymienionych 
w  punkcie c), przedstawiają w ydziały prawne 
uniwersytetów państwowych, każdy po trzech 
kandydatów.

Członkowie Trybunału Kom petencyjnego 
z grupy c) składają, przy objęciu swych stano­
wisk na ręce prezesa Trybunału Kom petencyj­
nego przysięgę, dla sędziów przepisaną.

Art. 5. Prezesi i członkowie Trybunału 
Kom petencyjnego będą mianowani nal okres lat 
pięciu, co nie wyklucza ponownej nominacy.

K to  atoli przestaje być sędzią) Sądu N a j­
wyższego lub Najwyższego Trybunału Adm in i­
stracyjnego lub nrzechodzi z jednego z i rch są­

dów do drugiego, tern samem przestaje być 
członkiem Trybunału Kompetencyjnego.

Członkowie, wymienieni w  punkcie cl art . 4. 
przestają być członkami Trybunału Kom peten­
cyjnego w  razie objęcia urzędu w  sądownictwie 
lub administracji.

A rt. 6. P rzep isy rozdziału I V  ustawy kon­
stytucyjnej stosują się odpowiednio do Trybu­
nału Kompetencyjnego, jego prezesów i człon­
ków.

Zawieszenie w  urzędowaniu w  Sądzie N a j­
wyższym lub w  Najwyższym  Trybunale Adm i­
nistracyjnym powoduje zawieszenie w  sprawo­
waniu obowiązków w  Trybunale Kom petencyj­
nym.

Członkowie, wymienieni w  punkcie c) art. 4. 
podlegają w  zakresie odpowiedzialności dyscy­
plinarnej Trybunałowi Kompetencyjnemu, któ­
ry  stosuje do nieb odpowiednio przepisy o odpo­
wiedzialności dyscyplinarnej sędziów Sądu N a j­
wyższego. Do wyrażenia zgody na pociągnięcie 
do odpowiedzialności karnej (art. 79 ustawy 
konstytucyjnej) wymienionych w  art. 4 lit. c) 
członków Trybunału Kom petencyjnego właści­
wym jest sam Trybunał Kompetencyjny.

A rt. 7. K ażdy  z prezesów przez czas swego 
urzędowania kadencyjnego pobiera dodatek do 
swej płacy sędziowskiej za sprawowanie obo­
wiązków prezesa Trybunału Kompetencyjnego.

W szyscy zaś członkowie Trybunału Kom pe­
tencyjnego oraz obaj jego prezesi otrzymują w y­
nagrodzenie za obceność na posiedzeniach, a za­
miejscowi ponadto zwrot kosztów pod7'óży i ko­
sztów pobytu w miejscu siedziby Trybunału 
Kompetencyjnego.

Wysokość wspomnianego powyżej dodatku 
za sprawowanie obowiązków prezesa i wyna­
grodzenia za udział w posiedzeniach, jako też 
skalę zwracanych kosztów podróży i kosztów po­
bytu określi rozporządzenie Rady Ministrów.

A rt. 8. Trybunał Kom petencyjny rozstrzy­
ga w  składzie 7 członków łącznie z przewodni­
czącym.

W  składzie tym  bierze udział po dwóch 
członków z każdej grupy, wymienionej w  art. 4 
punktach a), b) i c).

Poza ustną rozprawą Trybunał Kom peten­
cyjny rozstrzyga w składzie przewodniczącego 
i dwóch członków po jednym z grup a) i b) 
art. 4.

Art. 9. Trybunał Kom petencyjny może 
przekazać rozstrzygnięcie -sprawy ugólnemu 
zgromadzeniu tegoż Trybunału. Ogólne zgro­
madzenie liczyć musi co najmmej dziesięciu 
członków łącznic z przewodniczącym, w tero 
przynajmniej trzech członków z grupy c) art. 4.

I I I .  Postępowanie.

Art. 10. W ładza administracyjna I  instan­
cji, powziąwszy wiadomość, że w sprawie, nale­
żącej według je j zdania do orzecznictwa admini­
stracyjnego w  zakresie je j właściwości, toczy 
się postępowanie sądowe, zawiesi postępowanie 
administracyjne, jeśli ono się toczy i zawiadomi 
o tern swoją władzę przełożoną.
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^Ar*-- Tl. Jeśli władza administracyjna I I  in­
stancji, otrzymawszy przewidziane w  poprzed­
nim artykule zawiadomienie w ładzy niższej 
o toczącem się postępowaniu sądowem w  spra- 

ie, należącej do orzecznictwa administracyjne- 
zdan‘Ẑ  Powziąwszy taką wiadomość, jest
do w ? ’-. ^  s? rawa> wytoczona w sądzie, należy 

- ascw ośei władzy administracyjnej, zawia-tiomi o i ̂ ryw * ■ i j  * •
• 1 v  nuesiaca od otrzymania wia-aomosc> : i j * * jtacza w którym sprawa się toczy, przy-

dzeni^k ^asa-dnienie swego poglądu (zapowie-
e sportu)j oraz/swoją władzę naczelną.

nie r> e^4°az<--śnie władza ta zarządza zawiesze-
spr i  -Ŝ P 0'wania administracyjnego w danej
wie -Tle’ ono się toczy i jeśłi go już nie za-

s« a  władza administracyjna I  instancji.
(.Zeir̂ aP°wiedzieć spór może również władza, na-

<art"^m ^>0 otrzymaniu tego zawiadomienia 
ozy a • ^d w  razie uznania właściwości wła- 
ózen-a istracyjnój wydaje odpowiednie orze- 
Pow'ie,‘ tt W razie .ki nieuznania przerywa postę- 
nie f 1} 1̂  ®^d°we, o ile  ono nie dotyczy wyłącz- 
Wyk . sA w °ści sądu (art. 15), oraz wstrzymuje 
iedn0^ 110 orzecze]a sądowych; nie wyklucza to 
’skąr ; 2udezpieczenia dowodów, zabezpieczenia 
i - ‘ -?1* tymczasowych zarządzeń, tudzież egze- 

ue.li ubezpieczającej.
' Dr pow iedzen ie  sporu (art. 11) ma skutek 

jedynie wówczas, gdy nadeszło do sądu 
rui orzeczenie sądowe stało się prawomocne.

c]a ^.Pow iedzenie sporu zawiesza bieg prze- 
C2 enia? jak również bieg terminów, aż do 
pg. 11 wydania orzeczenia przez Trybunał Kom- 
^ ołncy ja y  lub podjęcia przez sad przerwanego 

ępowania na nowo z urzędu.
na ^PÓr o właściwość wytacza naczel-
sP ra \  3  ■ administracyjna w  sądzie, w  którym
wiac]Va .ST‘. toczy, względnie który przesłał za-
tocza0rQleD ê iai'd 11), a jednocześnie zawieszą
nistra^ ^  w danej sprawie postępowanie admi-

ey.]ne, jośli go dotąd niższe instancje nie 
biesiły.

nie spór został zapowiedziany, wytoczc-
fciao-i ru winno nastąpić w  ciągu jednego mie- 

d0 P° zapowiedzeniu.
sąd nor^6- W- êrminie tym sporu nie wytoczono, 
Z ur2ędu Przei‘wane postępowanie na nowo

c y j ^ 1 ̂ -11. yąd zawiadomi władzę administra- 
^ i pow /0ez' 'C(,i11 się postępowaniu sądowem, je- 
właclza wiadomość, że w tej samej sprawie 
dzi P P ^ s t r a e y jn a  już orzekła, lub prowa- 

p  ‘ Poweąiio administracyjne, 
w ładzf ° tr?ymP lu takiego zawiadomienia sądu 
z nrzoA ^ in ic ja c y jn a  postępuje zgodnie
Powio/ir!-  ̂ art- 10, 11 i 13, sad zaś stosuje od-

A r f 1ŁiąPrZepisy a r t  12‘
ściwuść l̂  i  razie wytoczenia sporu o wła- 
aktc. snr sąd przedkłada, bezzwłocznie
Wraz z awy Trybunałowi Kompetencyjnemu 
ści, 0 ' aaa(k ion ą  decyzją o swojej właściwo- 
nie’ orze] ł ynE zasem ten sąd lub sąd wyższy 
o czem ‘ prawomocnie o niewłaściwości sądu, 
Cyjną WInien zawiadomić władzę administra-

A rt. 16. Jeśli tak sąd, jak i władza admini­
stracyjna prawomocnie uznały się za niewłaści­
we do orzekania w  sprawie, wówczas mogą osoby 
interesowane zgłosić do Trybunału Kompeten­
cyjnego wniosek o rozstrzygnięcie sporu o wła­
ściwość.

Zgłoszenie wniosku zawiesza bieg przedaw­
nienia aż do czasu wydania orzeczenia przez 
Trybunał Kompetencyjny.

Sąd i władza administracyjna przed kłucia- 
Trybunałów i Kompetencyjnemu na jego wezwa­
nie akta, dotyczące sprawcy.

A rt. 17. P rzep isy artykułów 10 do 15 sto­
sują się również odpowiednio w  wypadku, gdy 
władza administracyjna (art. 11 i 13) lub sąd ad­
m inistracyjny jest zdania, że sprawa, wytoczo­
na w  sądzie innym (art. 1), należy do właściwo­
ści sądów administracyjnych, jak również, gdy 
sąd inny poweźmie wiadomość, '7e w  znajdują­
cej się w jego rozpoznaniu sprawie toczy się po­
stępowanie sądowo - administracyjne.

Przepisy art.' 16 stosują; się odpowiednio w 
wypadkach, gdy zarówno sąd administracyjny, 
jak i sąd inny (art. 1) prawomocnie uznały się 
za niewłaściwe.

Art. 18. Jeżeli sporu o właściwość nie w y­
toczono w  myśł zasad niniejszej ustawy, roz­
strzygające jest prawomocne orzeczenie sądu.

Jeżeli jednak N a jw yższy Trybunał Adm i­
nistracyjny oddalił skargę na orzeczenie władzy 
administracyjnej w  danej sprawie, zanim sąd w 
niej orzekł prawomocnie, natenczas obowiązuje 
wyrok Najwyższego Trybunału Adm inistracyj­
nego.

A rt. 19. Prezes Trybunału Kom petencyjne­
go wyznacza sprawozdawcę.

Trybunał Kom petencyjny rozpatruje naj­
p ierw  sprawę na posiedzeniu niejawnem i od­
rzuca wniosek o rozstrzygnięcie sporu, o ile 
wniosek ten jest spóźniony (art. 13) lub zacho­
dzą uchybienia formalne, których nie usunięto 
w  terminie, przez Trybunał Kom petencyjny 
wyznaczonym, w przeciwnym razie wyznacza 
rozprawę i zawiadamia o tern właściwą naczelną 
władzę administracyjną, tudzież osoby intere­
sowane.

Trybunał Kom petencyjny może również 
uchwałą, powziętą na posiedzeniu niejawnem 
jeszcze przed rozprawą, zarządzić przesłuchanie 
osób interesowanych, świadków, znawców, do­
starczenie dokumentów, tudzież zebranie innych 
dowodów i wyjaśnień przez sądy lub władze ad­
ministracyjne.

A rt. 20. Rozprawa jest ustna i jawna.
Trybunał Kom petencyjny może jawność 

wykluczyć ze względu na interes publiczny.
Orzeczenie ogłosić należy zawsze na posie­

dzeniu jawnem.
A rt. 21. Naczelna władza administracyjny 

może wysłać na rozprawę swego przedstawicie­
la, uprawnionego do zabierania głosu celem 
udzielenia wyjaśnień i czynienia wmoskow. in ­
teresowani bronią swych praw przez adwoka­
tów. Trybunał ^Kompetencyjny może zwolnic 
osoby, posiadające wykształcenie prawnicze, od
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obowiązku występowania na rozprawie za po­
średnictwem adwokata.

Niestawiennictwo osób, wezwanych do roz­
prawy, nie stoi na przeszkodzie je j przeprowa­
dzeniu.

A rt. 22. Przewodniczący kieruje rozprawą.
Rozpoczyna ją  przedstawienie sprawy przez 

sprawozdawcę.
O dopuszczeniu i przeprowadzeniu dowo­

dów, o ile nie zostały przeprowadzone jeszcze 
przed rozprawą, względnie o ich ponowieniu,
0 zarzutach przeciw postępowaniu i wnioskach, 
dotyczących postępowania, decyduje Trybunał 
Kom petencyjny.

A rt. 23. Narada i głosowanie są tajne.
Orzeczenie zapada bezwzględną większością 

głosów.
W  razie równości głosów rozstrzyga głos 

przewodniczącego.
Orzeczenie określa właściwą dla danej spra­

w y władzę i przekazuje je j tę sprawę do za­
łatwienia, a zarazem uchyla orzeczenia i zarzą­
dzenia, wydane przez władzę niewłaściwą.

A rt. 24. Trybunał Kom petencyjny wydaje 
orzeczenia w  imieniu Rzeczypospolitej.

Trybunał Kom petencyjny ogłasza orzecze­
nie, wraz z uzasadnieniem bezpośiednio po roz­
prawie lub najpóźniej w  ciągu jednego miesią­
ca, licząc od dnia rozprawy, na innem posiedze­
niu Trybunału, którego termin przewodniczący 
zapowie odrazu, a na któi em do ogłoszenia orze­
czenia wystarczy obecność przewodniczącego
1 sekretarza. Każde orzeczenie należy wraz 
z uzasadnieniem ułożyć na piśmie i doręczyć in­
teresowanym władzom. Osoby interesowane 
otrzymują na żądanie odpisy orzeczenia za opła­
tą w wysokości, przepisanej w  postępowaniu są­
dowo - eywilnem.

Art. 25. Protokół rozprawy za w ierać będzie 
nazwiska obecnych członków Trybunału K om ­
petencyjnego, sekretarza, przedstawicieli władz, 
stron i ich zastępców, tudzież stwierdzi istotne 
okoliczności przewodu przed Trybunałem K om ­
petencyjnym.

Art. 26. Orzeczenie Trybunału Kom peten­
cyjnego wiąże w  danej sprawie władze tak są­
dowe, jak i administracyjne.

Władza, której właściwość została orzecze­
niem Trybunału Kom petencyjnego ustalona, po­
dejmuje z ufzędu lub na wniosek stron zawie­
szone postępowanie.

A rt. 27. Postępowanie przed Trybunałem 
Kompetencyjnym wolne jest od opłat skarbo­
wych.

Stronom nie przyznaje się kosztów postę­
powania.

A rt. 28. Ogólne Zgromadzenie członków 
Trybunału Kom petencyjnego uchwali regula­
min, zaw ierający przepisy o wewnętrznym 
ustroju, sposobie urzędowania i trybie postępo­
wania przed Trybunałem Kompetencyjnym, 
oraz bliższe posl anowienia co do postępowania 
'dyscyplinarnego (art. 6).

K? 2.

Regulamin ten wyda Prezydent Rzeczypo­
spolitej na wniosek Rady M inistrów. Regula­
min ten ogłoszony będzie w  Dzienniku Ustaw.

W  razie wątpliwości, których nie rozstrzyga 
niniejsza ustawa, ani regulamin, Trybunał K om ­
petencyjny stosować będzie odpowiednio prze­
pisy ustawy postępowania cywilnego, obowią­
zujące w  jego siedzibie.

IV. Przepisy końcowe.

A rt. 29. Ilekroć ustawa niniejsza mówi o 
władzach administracyjnych, należy przez nie 
rozumieć władze administracyjne tak państwo­
we, jak samorządowe.

W ładzą samorządową, powołana do zapo­
wiadania sporu (art. 11), wytaczania sporu 
o właściwość (art. 13), jak również do wysyłania 
swego przedstawiciela do rozprawy przed T ry ­
bunałem Kom petencyjnym  (art. 21), jest w y­
łącznie organ wykonawczy samorządu woje­
wódzkiego, a w miastach, wyłączonych ze zw iąz­
ku wojewódzkiego —  magistraty tych miast.

Do czasu wprowadzenia w b. dzi sinicy ro­
syjskiej i austrjackiej samorządu wojewódzkie­
go, powyższe uprawnienia organu wykonawcze­
go samorządu wojewódzkiego przysługują w  b. 
dzielnicy rosyjskiej wojewodom, zaś w  b. dziel­
nicy austrjackiej —- Tymczasowemu W ydzia ło­
w i Samorządowemu we Lwow ie.

A rt. 30. Uchyla się wszelkie dotychczaso­
we postanowienia, dotyczące sporów o właści­
wość m iędzy sądami a władzami administracyj- 
nemi lub sądami administracyjnemi. nie stosu­
je się również ustępu 2 § 42 ustawy austr. z 1 
sierpnia 1895 r. (austr. l)z. list. 1\ N'r. 111) (nor­
ma jurysdykcyjna), o ile  idzie o sprawy, nale­
żące do właściwości władz administracyjnych.

A rt. 31. W ykonanie niniejszej^ ustawy po­
wierza się Prezesowi Rady Ministrów.

A rt. 32. Ustawa niniejsza wchodzi w życie 
z dniem je j ogłoszenia.

Prezydent Rzeczypospolitej:
(—) S Wojciechowski.

Prezes Rady M inistrów:

( — ) A l. ShrzifńsfóL

(Dz. Ust. R . P . z dnia 23 grudnia 1925 r. 
Nr. 126, poz. 897).

28

R O Z P O R Z Ą D Z E N IE  R A D Y  M IN IS T R Ó W

z dnia 16 grudnia 1925 r.

o uchyleniu ciążącego na Prokuratorji Gene­
ralnej obowiązku zastępowani:* majątków ko­

ścielnych.

Na zasadzie § 5 rozporządzenia Prezydenta 
Rzeczypospolitej z dnia 9 grudnia 1924 r. o zmia­
nie ustroju Prokuratorji Generalnej Rzeczypo­

Pozycja 28
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w

spolitej Polskiej (Dz. U. R. P . Nr. 107, poż. 967) 
arządza się, co następuje:

p  ^ , p cłiy  la się ciążący na Prokuratorji 
d h  tiY  Rzeczypospolitej Polsk iej z mocy 
L  , 10W dotychczasowych obowiązek prawne-
kościo^ °-Wania Rościoła Katolickiego, innych 
kościelny Wyznań religijnych oraz instytucyj

Rozporządzenie niniejsze wchodzi 
ZyCle z dniem 1 stycznia 1926 r.

Prezes Rady M inistrów:

(— ) At. Skrzyński. 
M inister Skarbu:

( — )  J .  Zdzicchowski.
Minister Wyznań Religijnych

i Oświecenia Publicznego:
(—) St. Grabski.

R r 127 Z Ĉn â £ru^n*a 192.'Poz. 904).

29.
Ro z Ro r z ą d z e n i e  m i n i s t r a  s k a r b u

z dnia 12 grudnia 1925 r.

zmian w rozmieszczeniu ewidencji 
astru podatku gruntowego w  okręgu izby 

skarbowej w Krakowie.

;i9iq ^ a zasadzie art. 7 ustawy z dnia 8 kwietnia 
stw W przedmiocie objęcia przez Minister- 
jjj- ° i 'Skarbu administracji skarbowej na zie- 
n„ Polskich, króro wchodziły w skład li. ino- 
Rr n * austrjackc> - węgierskiej (Dz. P . P . P. 
31 ń ’ P °z- 261) oraz art. 15 ustawy z dnia 
i 11 >̂Cj' ^19  r., o tymczasowej organizacji władz 
Poz skarbowych (Dz. P. P. P . Nr. 65,

S i  zarz3^za się. co następuje: 
w,., 2 • Znosi się ewidencję katastru podatku 
i prz (^ p g 0 K raków  I I  (K raków  - Podgórze) 
strn y  Zle â się agendy je j do ewidencji kata- 
kiein ■ u gruntowego Kraków  1, z wyjąt- 
Liszki^111111’ ria‘'eżąeycli do powiatu sądowego

O
datku "  P o w r a c a  się ewidencję katastru po- 
będa ^ “ Rowego w Liszkach, do której należeć 

o^,miny powiatu sądowego w Liszkach, 
datku Ł i L rzy wraca się ewidencję katastru po- 
żeć k . r̂untowego w Tuchowie, do której nale- 

Sminy powiatu sądowego w Tuchowie. 
żvei<7 J '.1 R °zPorządzenie niniejsze wchodzi w 
dniu t m 1 stycznia 1926 r., w którym to 
czasowe1̂  m° e obowiązującą wszystkie ćlotycli- 
oiein T>rzop.iSy  sprzeczne z tern rozporządze-spi

M inister Skarbu:
/y, (—) J. Zćtziechowski.

Rr 197' R- P. z dnia 28 grudnia 1925 r. 
■ 127> Poz. 909).

Opłaty stemplowe.
30.

O B W IE S Z C Z E N IE  M IN IS T R A  SKARBtf

z dnia 28 grudnia 1925 r.

w sprawie znaczków stemplowych 1 zlotowych 
nowego nakładu.

Z dniem 2 stycznia 1926 r. wypuszcza się 
w  obieg nowego nakładu znaczki stemplowe 
wartości 1 zloty.

Rysunek nowego znaczka jednozłotowego 
wymiaru 20 X 25 m/m przedstawia Godło Pań­
stwa w  tarczy, otoczonej ramką w stylu rene­
sansowym.

W  górnej części znaczka umieszczono w ro­
gach cy fry  „1“  pośrodku napis „zło ty" i u do­
łu „oplata stemplowa".

K olor znaczka ciemno bronzowy z tłem żół-
tem.

31.
O K Ó L N IK  L. DPO. 7949 VII/25.

wr sprawie zezwolenia gminnym kasom wiej­
skim pożyczkowo - oszczędnościowym na kaso­
wanie znaczków stemplowych na obligaeh 

i wekslach.

Do Izb  skarbowych w Warszawie, Kielcach, Ło­
dzi, Białymstoku, Lublinie, W iln ie, Brześciu 

nlB. i Łucku.

Ministerstwo Skarbu zezwala, aż do odwo­
łania, przewidzianym w  rozporządzeniu P rezy­
denta Rzeczypospolitej z dnia 30 grudnia 1924 r. 
(Dz. TJ. Nr. 118, poz. 1069) —  gminnym kasom 
wiejskim  pożyczkowo - oszczędnościowym na 
kasowanie znaczków stemplowych na wekslach 
przekazowy cli, wystawionych przez kasę, oraz 
na wekslach własnych, płatnych na rzecz kasy 
lub na je j zlecenie, w sposób następujący:

Kasowanie znaczków stemplowych, prze­
znaczonych do opłaty względnie' dopłaty stempla 
od weksli przekazowych, wystawionych przez 
kasę, oraz od weksli własnych, płatnych na 
rzecz kasy lub na je j zlecenie, jak również od 
Prolongat, umieszczonych na tych wekslach 
(przekazowych i własnych) ma nastąpić, z w y­
jątkiem  niżej wskazanym, w  terminach, określo­
nych w art. 8 ustawy z dnia 26 października 
1921 r„ o opłatach stemplowych od weksli (Dz. 
U. R. P . z r. 1922 Nr. 38, poz.' 313) w ten sposob. 
iż kasa odciska na znaczkach swą pieczęć, przy- 
czem część odcisku ma pozostać na znacz u, 
a część na otaczającym go papierze^ lub na są­
siednim znaczku i że datę skasowania, o ile me 
jest uwidoczniona przz odcisk pieczęci, wpisuje 
kasa na każdym znaczku cyframi, atramentem
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lub ołówkiem atramentowym. Znaczki należy 
naklejać w  sposób przewidziany w  §§ 5— 8 roz­
porządzenia M inistra Skarbu i M inistra Spra­
wiedliwości z dnia 13 maja 1922 r. (Dz. U. R. P. 
Nr. 38, poz. 317). Kasowanie znaczków stemplo­
wych, przeznaczonych do opłaty, względnie do­
płaty od weksli własnych, płatnych na, rzecz ka­
sy, lub na je j zlecenie, ma nastąpić w dniu otrzy­
mania weksla przez kasę.

Jednocześnie M inisterstwo Skarbu, na pod­
stawie p. 9 Przepisów Wykonawczych do rozpo­
rządzenia b. G. G. warsz. z 19 lipca 1916 r. Dz. 
Rozp. Kr. 40, poz. 128, zezwala,®ż do odwołania, 
wymienionym kasom, znajdującym się na obsza­
rze, na którym obowiązuje obecnie cytowane 
rozporządzenie b. G. G. warsz., na kaPowanie 
znaczków stemplowych na obli a/ach i prolonga­
tach w  sposób wskażemy w p. 7 lit. 3 i p. 9 ustęp 2 
cytowanych Przepisów .

Co się tyczy kas, położonych na. obszarze 
b. okupacji autstrjacko-wegictskiej i admini­
stracyjnego okręgu wileńskiego, to powyższe ka­
sy są uprawnione do kasowania znaczków 
stemplowych na obligach w  myśl obowiązują­
cych przepisów, a mianowicie art. 118 rosyjskiej 
ustawy stemplowej z r. 1903 i art. 27 dekretu 
Prezesa Tymczasowej K om isji Rządzącej L itw y  
Środkowej z 27 grudnia 1921 r. Nr. 446.

Warszawa, dnia 19 grudnia 1925 r.

Za M inistra Skarbu:
(—) Werner. 

w z. Dyrektora Departamentu.

32.

O B W IE S Z C Z E N IE  M IN IS T R A  S K A R B U

z dnia 17 grudnia 1925 r.

w sprawie wymiany wycofanych z obiegu znacz­
ków stemplowych, wartości 40 gr., 50 gr. i 1 zł.

Obwieszczeniami M inistra Skarbu z dn.
6.XI. oraz z dn. 7.X1I. 1925 r. („M onitor Polsk i“  
Nr. 261, poz. 1075 i Nr. 289, poz. 1217) wycofano 
z obiegu znaczki stemplowe, wartości 40 gr., 
50 gr. i 1 zł.

Osoby, posiadające powyższe wycofane z 
obiegu znaczki stemplowe mogą je  wymieniać 
w  kasach skarbowych na będące w  obiegu znacz­
ki stemplowe, począwszy od dnia 15 styczni a do 
dnia 15 lutego 1926 r.

Celem wym iany zgłaszać się należy do ka­
sy skarbowej z podaniem (wolne m od opłaty 
stemplowej), zawierającem ilość, rodzaj oraz 
wartość załączonych do wym iany znaczków 
stemplowych.

Podania bez wspomnianych danych, jak 
również przesłane pocztą nie będą uwzględnia­

ne, kasy skarbowe bowiem będą dokonywały 
wymiany natychmiast do rąk zgłaszającego się.

M inister Skarbu:
(—) J- Zdzieckowski.

Podatki foonsamcyjne
33.

ROZPORZĄDZENIE M IN ISTRA SKARBU

z dnia 21 grudnia 1925 r.

'dotyczące zmian w  rozporządzeniu z diiia 
25 sierpnia 1924 r. w przedmiocie wykonania 
ustawy z 12 czerwca I92d r. o opodatkowaniu

piwa.

Na zasadzie art. 34 ustawy z dnia 12 czerwca 
1924 r. o opodatkowaniu piwa (Dz. U. R. P. Nr. 65 
poz. 635) zarzadza się co następuje:

§ 1. § 4. rozporządzenia Ministra Skarbu
z dnia 25 sierpnia 1924 r. (Dz. U. R. P. Nr. 90, 
poz. S50) otrzymuje brzmienie następujące:

1. „Podstawę do odróżnienia piwa pełnego, 
piwa dubeltowego i piwa mocnego stanowi za­
wartość w  piwie ciał stałych, rozpuszczalnych, 
pochodzących z użycia słodu i cukru (zawartość 
ekstraktu) odniesiona do odpowiadającej temu pi­
wu brzeczki podstawowej niesfermentowanej (po 
wychłodzeniu) i wyrażona w  stopniach cukromic- 
rza przy ciepłocie normalnej +  20° C. =  +  16" R. 
Przepisy o używaniu cukromierzy zawarte są 
w załączniku E do § 72,

2. Do 31 grudnia 1929 r. zezwala się na uży­
wanie cukromierzy używanych dotychczas a le­
galizowanych przy ciepłocie norm alnej+nk^C.— 
=4-14° R".

§ 2. W  ustępie 4 § 53 po słowie „temperatu- 
rze“  wstawia s ię : „ +  16° R. =  +  20° C., wzglęci- 
nie“ -

§ 3. W  § 67 wstawia się pomiędzy ustęp 
pierwszy a drugi następujący ustęp:

„W  składach hurtowych wolno spuszczać pi­
wo z beczek otrzymanych z browaru do mniej­
szych naczyń tylko za piśmiennem upoważnie­
niem przedsiębiorcy browaru. W  takich wypad­
kach należy zaznaczać na, naczyniach napełnio­
nych w  składzie firmę i adres składu. Nie zabra­
nia sio przytem  oznaczać na etykietach lub w in­
ny sposób również firmę browaru, z któregi spu­
szczone piwo pochodzi11.

§ 4. Ustęp 3 § 73 otrzymuje brzmienie na­
stępujące :

„Obliczanie wysokości zaniku odbywa się 
stale co trzy lata, częściej tylko wówczas, gdyby 
zachodzące szczególne okoliczności tego wym a­
gały. Na podstawie tego obliczenia i wyników 

' sprawdzenia zapasów ustala się corocznie dla 
każdego browaru normę dopuszczalnych zani­
ków 11.
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§ 5. W  § 6 załącznika C po słowie „ciepło- 
cie“  wstawia się:

»-r  16° R. ( +  20° C.), względnie".

§ 6- § 3 załącznika E do § 72 otrzymuje 
brzmienie następujące:

„Po lakiem przygotowaniu bada się nie­
zwłocznie próbę cukromierzem,.

W  tym celu doprowadza się próbę do cie­
płoty +  20° C. ( +  16° R.) względnie -i' 17* C.x \(

w-)- Cukromierz winien mieć podziałk^
od 13% i skalę od 0 do 14, względnie
okol \ Q°  ^ °/u wa3'ow 3'Tcli, z odstępami podziałki 

bar yszówka powinna mieć średni-
W  ‘ ----'świetle około 40 mm.".
N ~

n m !1. ■ W  § 5 tegoż załącznika po słowie „cie- 
J ‘c wstawia się:

20° C. *s  4- 16° R., względnie".

.i, Rozporządzenie niniejsze nabiera moc
°oo\\ ią2ująeej z dniem ogłoszenia.

:y

Minister Skarbu:

(— ) J. Zdziechowski.

poz P- z 30 grudnia 1925 r. Nr. 129,

35.

ROZPORZĄDZENIE M IN ISTRA SKARBU

z dnia 15 grudnia 1925 r. 

o przywozie tytoniu z zagranicy.

Na podstawie postanowień art. S, 9 i 62 usta­
w y z d. 1 czerwca 1922 r. o monopolu tytoniowym 
(Dz. U. R. P. Nr. 47, poz. 409) zarządza się co na­
stępuje :

§ 1. Należytość monopolową od sprowa­
dzanych z zagranicy przez osoby prywatne tyto­
niu grubokrajanego do fajek, tytoniu w  krążkach 
i zwitkach, podwyższa się z 1S zł. na 55 zł. za 
1 kg. netto.

s 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w  ży ­
cie z dniem ogłoszenia. Z tym dniem traci moc 
obowiązującą p. 3 § 3 rozporządzenia Ministra 
Skarbu z d. 12 marca 1925 r. o przywozie tytoniu 
z zagranicy (Dz. U. R. P. Nr. 35, poz. 238).

Minister Skarbu:

(— ) J. Zdziechowski.

(Dz. U. R. P. z d. 30 grudnia 1925 r. Nr. 129, 
poz. 924).

Monopol tytoniowy.
34.

ROZPORZĄDZENIE M IN ISTRA SKARBU 

z dnia 16 grudnia 1925 r.
W  Cvk r i , ~ , # ,

*>i« wie cen detalicznej sprzedaży specjalnych 
wyrobów tytoniowych.

1 - u s t a w i e  art. 17 ust. 5 ustawy z dnia 
p  " p Ca 1922 r. o monopolu tytoniowym (Dz. 

Puie- A B->z- zarządza się co nastę-

Skm-K ^  związku z rozporządzeniem Ministra
Nr. 9<,U 2 du*a Jb [września 1925 r. (Dz. U. R. P.
Uprzeć -P° Z' ustanawia się cenę detalicznej
b:,^-n^ 'Zy specjalnego wvrobu tytoniowego: pa- 1 ^osow

'^ihutu ' . . . .  na 14 gr. za 1 sztukę 
cif> ,  f '.  "^Porządzen ie  uinieisze wchodzi w  ży- 

I dnie^  ogłoszenia.

(— ) J. Zdziechowski. 
Minister Skarbu: 

P o z . ^ l ) 0 ' R- z 22 grudnia 1925 r. Nr. 125,

38.

ROZPORZĄDZENIE M IN ISTRA SKARBU

z dnia 21 grudnia 1925 r.

o ustanowieniu cennika detalicznej sprzedaży 
wyrobów tytoniowych.

Na podstawie art. 17 ustawy z dnia 1 czerw­
ca 1922 r. o monopolu tytoniowym (Dz. U. R. P. 
Nr. 47,  poz. 409)  zarządza się co następuje:

§ i. Począwszy od dnia 31 grudnia 1925 r. 
ustanawia się następujący cennik detalicznej 
sprzedaży wyrobów tytoniowych, taryfy sprze­
daży ogóinej oraz taryfy wyrobów importowa­
nych:

A. Cennik, wyrobów sprzedaży ogólnej.
i. C y g a r a .  za i szt.

Grupa groszy
I. PRO  PATR IA , Flores Mexicanas, 

Gaudeamus, Honesta, Plantador,
Santoz, Diaz, Senator, Premiados . 1»25

II. EL ALIENTO, Antonio Gomez, Don 
Rodrigo, Rivalidad, Flor de Sala, Flor
de lldefonso, P o d e r o s a ................... L^5

III. KSIĄŻE JÓZEF, Książe Poniatow­
ski, Angela, Colono, Documento,
Don Ricardo, El Naviero, Flor Im- 
porta, Gloria, Gran Commercio^ Ha­
lina, Hansa, Helena, Henry Coral,
La Importa, Mia Cara, Perlą  ae 
Mayari, Praetores, Salutaris, v irn- 
zios ..............................................
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Grupa
I. C y g a r a . za 1 szt. 

groszy

IV. H AW ANNA, RATUSZOW E, Coro- 
na, Decemviri, El Tropo, Estrella,
Flor Fina, Flor de Tibera, La Bon- 
dad, La Femina, La Guarda. Legiti- 
mos, Norma, Perlą de Oro, Presi- 
dentes, Royales, Saludo, Superiores 75

V. BELW EDER, COMMERCIALES,
FLO R DE SANTIAGO, Andalusia,
Arosa, Asunto, Baronessc. Beetho- 
ven, Elegantes, El Orden, Empera- 
dor, Excellentes, Experte, Flor de 
Severa, St. Hubertus, Iuannita, La 
Vera, Margot, Nelusko, Negritas, 
Orientala, Perfectos A, Rajah, Royal 
Peer, Reverencia, Rosilla, Santa No- 
chc, Soerabaya, Sport, Suprema,
Tempi passati, T o s c a ................... 55

VI. BRYTANIKA, KLUBOW E, KOPER­
NIK, W AW E L, Armida, Aviso, Buen 
Sabor, Coronas, El Novalla, Fata 
Morgana. Felicitas, Fine Aroma, Fu­
rorę, La Palma, Nestor, Liberty,
Orzeł Biały, Reina Chica . . . .  45

VII. DERBY, ORIGINAL, TRABUCO, 
Brillantes, Broadway, Capitano, Cla- 
rissa, Fanchon, Force, Garcon, Her- 
manos, Hidalgo, Imperials, Libella,
Linda, Marca Perfecta, Marion, Mi- 
nistro, Mona Lisa, Morena, Non plus 
ultra, Pało, Perfectos, Pompei, Pre- 
ciosa, Reclamo, Servitas, Zandblad 40

VIII. FORMOSA, KUBA, SENNORA,
Atlantę, Blondina, Bławat, Casa R e­
al, Clematis, El Pagado, El Pro-
tector, Estado, Gracias, La Flor, La 
Sobrinas, Le Zouave, La Rose, Lu- 
cretia, Lydia, Mariette, Prilca, Ra- 
millete, Róża, Secunda Sort, Sdc- 
ciales, Sylohide, Nr. 311 . . .  . 35

IX. JUNIOR, LA  PINTURA, Bouquetts,
Cecilia, Certificado, Coquetas, Da- 
mocles, Excellent, Excelsior, Feral,
Ideales, Ilse, Intimo, La Fineza, Mon 
ploisir, Regina, Trabucillos . . . .  25

X. PO RTO RICO , SILESIA, SOLEDAD, 
Deliciosas, Divinos, En tout cas, Ro­
meo, Nr. 300, Nr. 500 .......................  20

XI. COMME IL  FAUT, M IESZANE ZA ­
GRANICZNE, MUZA, Borneo impor-
ted, Poncho, Praeciosas, Regalia . 15

XII. CIGARILLOS, H AW ANILLO S, Avi- 
cula, Champion Keeper, Connex, El 
Ministro, Exquisitos, Houbaerillos . 12

XIII. CABINETTES, GARCIA, Exote, Fa- 
vorit, Flor de Sevilla, Li.ttle Darling, 
Noblesse, Patentes, Piccolo, Prin- 
cessas, Privitegio .......................  10

II. P a p i e r o s y .
za 1 szt. 
groszy

1. SFINKS ..........................................  10
2. DAMES, K a i r o ......................  9
3. AR ISTO N ....................................  7,5
4. PAN I .............................................  7
5. EGIPSKIE M A D E N ..........  6,5
6. E R G O .....................................  5
7. FERVOR, KADI, KLUB, PŁASKIE,

PPF7YD E N T 4 5
S. GRAND-PRIX, SPORT, ‘ W arszaw­

skie   4
9. DAMSKIE, Medjum ......................  3,5

10. AVANTI, CAPO RAL, MARKIZA,
M ery ............................................... 3

11. ARO M ATIKA , MAZUR, ORZEŁ,
RAD JO, Cow-boy .......................  2,5

12. W ISŁA, POM ORSKIE-), Lech, Yan-
kcs 2

13. SO KO ŁY,’ W AN D A  ' ! 1,5

HI. T  y  t o n i c 

a) do papierosów:
za 1 kg.

zł.
1. KIR ............................................. 88
2. KSANTI .........................................75
3. NAJPRZEDNIEJSZY SUŁTANSKI . 64
4. NAJPRZEDNIEJSZY M ACEDOŃ­

SKI .................................................... 50
5. NAJPRZEDNIEJSZY TURECKI . 40
6. PRZEDNI TURECKI ..................30
7. ŚREDNI TURECKI, Królewski . . 25,20
8. KRESO W Y ................................20
9. M ACHORKA ...............................  9

10. KRAJO W Y ...............................  5,20
U. ŻYŁK A  .........................................  6

b) do fajki:
12. K AP ITAN  .................................... 30
13. PRZEDNI F A J K O W Y ...........12,80
14. ZW YCZAJNY FAJKO W Y . . .  10
15. Presówka ....................................
16. SKRĘTKI .......................za sztukę 0,70

IV. T a b a k a  d o  z a ż y w a n i a .
za 1 kg. 

li.
1. PRZEDNIA, W IRG INSKA CIEMNA,

W IRG INSKA JASNA, TABAKA 
ZD RO W IA ......................................  fi

2. PO M O RSKA CIEMNA, POM O RSKA
JASNA, ZW YC ZAN A  ................... 4

V. T  y  t o ń d o  ż u c i  a.

1. TYTO Ń  DO ŻUCIA W  LASKACH
I ROLKACH .................................15

VI. E k s t r a k t  t y  t o n i o w  y.

1. EKSTRAKT T Y TO N IO W Y  . . .  5

*) Dla okręgów  pogranicznych w ojew ództw a po­
morskiego.



Cena!k sprzedaży wyrobów importowanych.

F i

Usines Van der 
Elst Freres w
Antwerpii

Eugene Goulny 
& Bass w Her- 
togenbosch

N e d .r l indsche
SignrenFabnck 
„De Houifcar" 
Hamers & C-o 
w Oistarwijk 

Compania Cnde- 
na w Culen- 
borg

Mignot et de 
Błock w Eind- 

. hofen
Jose Tinchanty 

Gonzales et 
Comp. w Ant­
werpii

M a r k a
Opako- Cena  

za 1 szt
wenie

zł. gr

Unico Selection 10 2 65
bnico Jncompa- 

ra b le s .............. 25 1 85

Flor de Caral 25 2 30

Practicus............... 25 1 95
Practicus finas . 25 2 45
Flor finas . . . . 25 2 30
Regalia de Paris 25 2 30
Reservados . . . 25 3 45
Luceros, Risolas 25 1 75

Senatores . . . . 25 2 10

D elizio s............... 10 1 50

b) T y t o n i e  d o  f a j k i :

i r

To‘f i Ch American 
, af °  Co. Lt. 

Londynie

Capstan Nawycir . . 
Gl a s g o v  Smoking

M ixture..................
Vaverley Mixture. .

13

10
10

50

50
50

U w a g a :  1) W yroby niewymicnione w  cenniku 
a pochodzące z produkcji monopo­
lowej i znajdujące się jesz cze 
w  obiegu winny liyc sprzedawane 
według cennika z dnia 15 Paździer­
nika 1925 r. wzgl. inewym ieno e 
w  tym ostatnim cenniku weaie 
cennika z 1 lutego 1925 r.

2) W yrob y  wydrukowane zwykłym 
drukiem do wyczerpania zapasów- 

§ 2- Zapasy wyrobów  tytoniowych, które 
w dniu wejścia w  życie niniejszego rozporządze­
nia znajdować się będą w e  wszystkich mieiscacn 
sprzedaży tychże wyrobów, a których cenal zo­
stała nimejszcin rozporządzeniem podNyyzszoiu ■ 
iak również przesyłki tychże wyrobow tyto 
wych, które podług dokumentów przewozowyc ■ 
wysłane zostały przed dniem wejścia w  życie m 
mejszego rozporządzenia i w  tym dniu lub po 3 
terminie zostaną podjęte przez odbiorcow poa- 
le2ają dodatkowej dopłacie na rzecz Polskiego

Monopolu Tytoniowego w  wysokści różnicy mię­
dzy dotychczasową ceną a ceną ustanowioną ni- 
niejszem rozporządzeniem.

§ 3. Zapasy wyrobów'- tytoniowych, które 
w  dn,u wejścia w  życie niniejszego rozporządze­
nia znajdować się będą we wszystkich miejscach 
sprzedaży tychże wyrobów, a których cena zo­
stała ninejszem rozporządzeniem obniżona (pap. 
,,Kairo“ , cygara ,,Commerciales“ ), jak również 
przesyłki tychże wyrobów  tytoniowych, które 
podług dokumentów przewozowych wysłane zo­
stały przed dniem wejścia w  żyjcie niniejszego 
rozporządzenia i w  tym dniu lub po tym termi­
nie zostaną podjęte przez odbiorców, podlegają 
bonifikacji ze strony Dyrekcji Polskiego Mono­
polu Tytoniowego na rzecz sprzedawców w  w y ­
sokości różnicy między dotychczasową a nową 
ceną tychże wyrobów.

§ 4. Podstawę do ustalenia ilości i gatun­
ków zapasów wyrobów tytoniowych, podlegają­
cych w  myśl § 2 i § 3 niniejszego rozporządzenia 
dopłacie wzgl. bonifikacji, stanowić będą przed­
łożone przez sprzedawców zgłoszenia zapasów 
oraz urzędowe zbadanie zapasów przez organa 
skarbowe.

Dodatkową opłatę monopolową z uwzględ­
nieniem właściwego rabatu, ustaloną na podsta­
wie protokółu sporządzonego przez organa kon­
troli skarbowej wzgl. w  braku tejże, na podsta- 
stawie zgłoszenia, obowiązany jest sprzedawca 
bezzwłocznie, a w  kdżdym razie nie później, jak 
do dnia 15 stycznia b. r. uiścić w  P. K. O. na R-k 
Dyrekcji Polskiego Monopolu Tytoniowego 
Nr. konta 30,200 i donieść o tein właściwemu 
urzędową akcyz i monopoliów państwowych, 
przedkładając równocześnie poświadczenie zło­
żenia P. K. O. oraz egzemplarz zgłoszenia.

W  razie gdyby ustalona i zapłacona przez 
sprzedawcę dopłata nie odpowiadała wysokości, 
którą ustalą władze skarbowe, winien jest sprze­
dawca bezzwłocznie po zawiadomieniu dopłacić 
różnicę.

§ 5. Wysokość bonifikacji przysługującej 
sprzedawcom po myśli § 3 niniejszego rozpo­
rządzenia ustalą właściwe urzędy akcyz i mono­
polów państwowych, a to na podstawie zgłoszeń, 
przedłożonych przez organa kontroli skarbowej, 
które winni są sprzedawcy przesiać właściwemu 
urzędowi akcyz i mouopolówr państwowych naj­
później do dni 8 po wejściu w życie niniejszego 
rozporządzenia.

O wrysokości przyznanej sprzedawcom hur­
towym  bonifikacji przy uwzględnieniu właściwe­
go rabatu sprzedażnego, zawiadomią odnośne 
władze skarbowe interesowanych oraz właściwy 
Państwowy magazyn wyrobów  tytoniowych, ja­
ko miejsce poboru, który przy najbliższym pobo­
rze wyrobów  tytoniowych, przez danego hurtow­
nika, zal i czy przyznaną  bonif ikacie na jego dobro.

O wysokości bonifikacji przyznane,! sprze­
dawcom detalicznym wzgl. na równi z nimi sto­
jącym miejscom sprzedaży, uwiadomią odnośne
władze skarbowe interesowanych, _ których rze­
czą będzie podjąć przyznaną bonifikację w  sta­
łem miejscu poboru (hurtowni, państwowym 
magazynie w^yrobów tytoniowych wzgl. pań-
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stwowej fabryce wyrobów tytoniowych) za 
przedłożeniem zawiadomienia. Państwowe ma­
gazyny wyrobów  tytoniowych uwzględnią przy­
znaną boniiikację przy najbliższym poborze, 
hurtownicy zaś wypłacą bonifikację gotówką, 
przedkładając ze swej strony zawiadomienie 
państwowemu magazynowa wyrobów  tytonio­
wych, celem uwzględnienia jej przy najbliższym 
poborze wyrobów  tytoniowych.

§ 6. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży ­
cie z dniem 31 grudnia 1925 r.

Minister Skarbu:
(— ) J. Zdziechowski.

(Dz. U. R. P. z d. st) grudnia 1925 r. Nr. 129, 
poz. 925).

37.
R O Z PO R ZĄ D ZE N IE  M IN IS T R A  S K A R B U

z dnia 23 grudnia 1925 r.

0 ustalenia rabatu handlowego dla sprzedawców
wyrobów' tytoniowych.

Na podstawie art. 13 i 62 ustawy z dnia
1 czerwca 1922 r., o monopolu tytoniowym (Dz. 
1'. R. P. Nr. 47, poz. 469) zarządza się, co na­
stępuje:

§ 1. Rabat handlowy od wyrobów tytonio­
wych, objętych taryfą, ogólnej sprzedaży ustala 
sio na:

a) 3.5/0 ceny taryfow ej dla hurtowników 
pobierających wyroby tytoniowe w pań­
stwowych magazynach lub fabrykach 
wyrobów tytoniowych, położonych w sie­
dzibie ich hurtowni (t. j. w tej samej 
miejscoivości),

o) 4?« ceny ta ryfow oj dla hurtowników 
pobierających wyroby tytoniowe w pań­
stwowych magazynach lub fabrykach 
wyrobów'' tytoniowych, położonych poza 
siedziby ich hurtowni,

c) 9% ceny taryfow ej dla detalistów,
d) 5% ceny taryfow ej dla „domowych sprze­

dawców7 wyrobów tytoniowych4' (§ 6 
ust. 1 rozporządzenia z dnia 20 marca 
1923 I. Dz. U. R. P . Nr. 42, poz. 285).

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w 
życie z dniem 1 stycznia 1926 r., z tym dniem 
ulega odpowiedniej zmianie rozporządzenie M i­
nistra Skarbu z dnia 13 maja 1925 r., o ustaleniu 
rabatu handlowego dla sprzedawców wyrobów 
tytoniowych (Dz. U. R. P. Nr. 53, poz. 360).

M inister Skarbu:
(—) J. Zdziechowski.

(Dz. Ust. R. P. z dnia 30 grudnia 1925 r. 
Nr. 329, poz. 927).

M M I M><tM

Monopol Spirytusowy.
38.

R O Z PO R ZĄ D ZE N IE  M IN IS T R A  S K A R B U

z dnia 23 grudnia 1925 r.

wydane w porozumieniu z Ministrem Przemysłu 
i Handlu o ustaleniu kosztów własnych spirytu­
su oczyszczonego, opłaty skarbowej od spirytu­
su, wyprodukowanego wewnątrz Państwa, tu­
dzież przywożonego z zagranicy oraz z obsza­
rów, na które ustawa o monopolu spirytusowym 
się nie rozciąga, cen sprzedażnych spirytusu 
i wódek monopolowych oraz dodatkowego ono- 

datkowaum zapasów.

Na mocy art. 21, 22, 30 i 101 ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. o monopolu spirytusowym w 
brzmieniu ustalonem rozporządzeniem Ministra 
Skarbu z dnia 17 września 1925 r. (Dz. U. R. IJ. 
Nr. 102, poz. 720) zarządza się, co następuje:

§ 1. Cenę kosztów własnych spirytusu 
oczyszczonego określa się na r. 1926 w wysoko­
ści 110 zł. za jeden hektolitr spirytusu 100%.

§ 2. Opłatę skarbową łącznie z udziałem 
związków komunalnych od jednego hektolitra 
spirytusu 100% ustala się od 1 stycznia 1926 r. 
w wysokości:

a) od spirytusu wyrobionego w kraju 
o50 zł.,

b) od spirytusu i przetworów spirytuso­
wych przywożonych z zagranicy oraz obszarów, 
na które ustawa o monopolu spirytusowym się 
nie rozciąga, łącznie zT dochodem monopolowym 
<20 zł.

§3 . a) Od dnia 1 stycznia 1926 r. obowiązują 
poniżej podane ceny sprzedażne 1 hektolitra 
100% spirytusu monopolowego, wydawanego 
w składzie wyznaczonym przez D. P. M. S.:

a) za spirytus oczyszczony do wyrobu wó­
dek czystych 726 zł.;

:>) za spirytus oczyszczony do wyrobu wó­
dek gatunkowych do wzmocnienia wina i so­
ków 825 zł.;

c) za spirytus oczyszczony na cele domowo- 
lecznicze i naukowe, do wyroim cukierków i t. p. 
przedmiotów spożywczych do naczyń odbiorcy 
813 zł.;

d) za spirytus oczyszczony dla aptek, szpi­
tali, dr> fabrvkacji środków' galenowych oraz do 
wyrobu alkoholu absolutnego 726 zł.;

e) za spirytus oczyszczony do wyrobu 
pachnideł, wszelkiego rodzaju kosmetyków, 
esencyj, estrów i eterów za wyjątkiem  eteru 
siarkowego 400 zł.;

f )  za spirytus oczyszczony do wyrobu środ­
ków leczniczych syntetycznych oraz do wyrobu 
mydeł glicerynowych 110 ił.;

g ) za spirytus do wyrobu octu 65 zł.;
h) za spirytus nieoczyszezony do wyrobu 

sztucznego jedwabiu 48 zł.;
i) za spirytus nieoczyszezony lub poślednie 

gatunki do wyrobu lakieru i politury oraz do 
wyrobu eteru siarkowego 75 zl.;

.
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. ,l) za spirytus w  postaci surówki lub pośled­
nich gatunków na. wszystkie inne cele przemy­
słowo aniżeli w yżej wymienione 110 zł.;
f  u 7j& sPirytus podwójnie oczyszczony i nie-
ilt.rowa.ny o dziesięć złotych drożej od cen po- 

■wyzszych; .
1) za spirytus podwójnie oczyszczony i fil- 

fowany o piętnaście złotvch drożej od cen po­
wyższych.

t jeden hektolitr objętościowy spiry-
nsu skażonego ogólnym środkiem skażnjacym
(denaturat):

a) mocy 92° 55 zł.:
b) mocy 95° 57 zł.

no ^ 9 0n? sprzedażną czystych wódek mo-
C1 P łow ych  łącznie z butelką, obowiązującą od 

la 1 Rtyjgpbia. 1926 r. określa się jak następuje:

a) nocy 40% 1 L. 0,75 L. 0,5 L. 0,25 L.
w hurcie^ 3,14 —  1,60 0,87
w detalu 3,40 — 1,75 0,95

b) mocy 45% 1 L. 0,75 L. 0,5 L. 0,25 L.
w~hurcie 3,50 —  1,80 0,97 ~
w detalu 3 80 —  1,95 1,05

wa ^ <̂ a^ Czn<" cena wódek czystych, sprzeda- 
terny- P rzoz przedsiębiorców prywatnych na 

enie nieobjętym pełnymi monopolom spirytu- 
r,.j w  myśl art. 23 ustawy o monopolu spi- 
cen'TJ ° ^ * m raozp przekraczać powyższych

JCZmrob wie.eei niż 10%.

do
- mnej 

•lcmności.
^  g ła d zą  skarbowa może pozwolić na rozle- 
pd?-1? do naczyń innej pojemności do dnia 1 
f l e t n i a  1926 r.
bo v  dnia 1 stycznia 1926 r. obowiązują

Podane ceny sprzedażno spirytusu bu­
telko won ego na celo dom owo-lecznicze:

1 L. 0.5 L. 0,25 L.mocy 95% 
w hurcie 
w detalu

7.52
8,00

3,85
4,10

2,07
2,20

§ 6. Od dnia 1 stycznia 1926 r. ustala się, 
następująco ceny sprzedażne spirytusu skazo 
nego środkiem ogólnym i przeznaczonego do 
ogrzewani a. oraz do celów oświetleniowych i na­
pędowych loco skład sprzedawcy bez naczynia:

a) rozlanego do naczyń

o) mocy 92% 20 L. 10 L ■ j j p  J j p 3 - - Ł-
w hurcie 14,35 7,20 3,62 0,75 0,40 
w detalu 16,50 8,28 4,18 0.8° ^,4

b) mocy 95% 20 L. 10 L. 5 L. 1 b- °>5 L *
w hurcie 14 75 7,40 3,72 0,77 0,42

b) do  naczyń 
o d b io rc y  

w  Ilo ś c i ponad 
20 litr. 

lo c o  skład 
sp rzed aw cy

0,72 za litr 
objętość.

0,74 za litr 
objętość.detalu 16.90 848 4,28 0,90 0^49 _ ^

§ 7. Zapasy s p ir y t^ u\ ^  składzie
stycznia 1926 r. znajdować się W  a ^  pQ_
w prywatnych fabrykach wodę.'.,

stace czystej, czy to w  półfabrykatach lub go­
towych wyrobach, jak również w  sokach, mor­
sach i t. p. podlegają dodatkowemu opodatko­
waniu, a m ianowicie:

Spirytus przeznaczony do wyrobu wódek 
czystych, oraz zawartych w  gotowych wyro­
bach i półfabrykatach wódek czystych po 137 zł. 
za hektolitr 100%. Zapasy rozlanych wódek 
czystych, znajdujące się na terenach objętych 
pełnym monopolem nie podlegają dodatkowemu 
opodatkowaniu.

Spirytus przeznaczony do wyrobu wódek 
gatunkowych oraz zawarty w gotowych wyro­
bach, półfabrykatach, sokach, morsach i t. p. po 
156 zł. za hektolitr 100%.

Spirytus do celów domowo-!oczuiczych roz­
laną- do butelek i znajdujący się w  prywatnych 
hurtowniach i miejscach detalicznej sprzedaży 
po 60 zł. za hektolitr 100%.

Przez wódki czyste rozumie się jedynie- 
wyroby, nie zawierające oprócz spirytusu i wo­
dy żadnych innych domieszek.

§ 8. Dodatkowemu opodatkowaniu według 
norm określonych w  § 7 podlegają rówaież te 
zapasy wyrobów wódcznnyeh i spirytusu na ce­
le domowo-łeeznicze jak ie w dniu wejścia w ży­
cie niniejszego rozporządzenia znajdować się bę­
dą we wszytskich zakładach sprzedaży takich 
wyrobów (hurtowych i fabrycznych składach, 
detalicznych sprzedażach, restauracjach i i. p.) 
dalej zapasy spirytusu i wódek u osób pryw at­
nych, o ile wynoszą więcej niż 10 litrów  100% 
spirytusu, wreszcie przesyłki spirytusu i wó­
dek, które według dokumentów przewozowych 
wysłane były przed dniem 1 stycznia 1926 r.
1 w  tym dniu łub po tym terminie podjęte zo­
staną przez odbiorcę. P rzy  dodotkowem opo­
datkowaniu wódek gatunkowych ta opłata obli­
cza się w  wysokości 62 zł. od hektolitra objęto­
ściowego płynu bez względu na moc.

§ 9. Przedsiębiorstwa i zakłady wymienio­
ne w §§ 7 i 8 niniejszego rozporządzenia obo­
wiązani są po ukończeniu czynności w  dniu 31 
grudnia 1925 r. niezwłocznie obliczyć pozosta­
łość spirytusu i wyrobów wódczanych na 1 
stycznia 1926 r. i sporządzić odpowiednie zgło­
szenie w  dwóch egzemplarzach. Osoby prywat­
no wymienione w § 8 rozporządzenia winny 
zgłosić posiadane w  dniu 1 stycznia 1926 r. spi­
rytus i wyroby wódczane do dnia 5 stycznia 
1926 r. włącznie właściwemu inspektoratowi kon­
troli skarbowej. Odbiorcy przesyłek wysłanych 
przed 1 stycznia 1926 r.. a odebranych po tym 
terminie są obowiązani zgłosić je w  przeciągu
2 dni po odbiorze.

Zgłoszenie zapasów ma zawierać dane co do 
ilości i mocy spirytusu lub wyrobów wódcza­
nych, tudzież im ię i nazwisko właściciela i m iej­
sce przechowywania spirytusu i wyrohow wou- 
czanycli.

Urzędnicy kontroli skarbowej obowiązani 
są niezwłocznie po ukończeniu czynności w
przedsiębiorstwach i zakładach w  dniu 31 grud­
nia 1925 r. przystąpić do sprawdzenia zapasów
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spirytusu i wyrobów wódczanych, w wym ienio­
nych w yżej przedsiębiorstwach i z? kładach.

Sprawdzenie zapasów u osób prywatnych 
oraz odbiorców przesyłek wysłanych przed 1 
stycznia 1926 r. a odebranych po tym terminie 
uskutecznia się po otrzymaniu zgłoszenia.

O tra.n sportach spirytusu lub wyrobów 
wódczanych wysłanych w ostatnich dniach 
grudnia 1925 r. miejscowa kontrola skarbowa 
winna niezwłocznie zawiadomić kontrolę skar­
bową. miejsca odbioru, szczególnie zaś o takich, 
które moga bvć. otrzymane po dniu 1 stvcznia 
1926 i.

W szelkie czynności związane ze składaniem 
zgłoszeń i sprawdzaniem zgłoszonych zapasów 
spirytusu i wyrobów wódczanych winny być 
ukończone do dnia 8 stycznia 1926 r. włącznie.

§ 10. N a obydwóch egzemplarzach spraw­
dzonego zgłoszenia urzędnik kontroli skarbowej 
winien wpisać przypadającą wysokość dodatko­
wego podatku, jeden egzemplarz zgłoszenia po­
zostawić przedsiębiorcy, k tóry obowiązany ł y ­
dzie uiścić dodatkowy podatek do dnia 20 stycz­
nia 1926 r. do P.K .O . na konto D. P . M. S. 30500 
pokwitowanie zaś przedstawić właściwemu 
urzędowi skarbowemu akcyz i monopolów pań­
stwowych, który po sprawdzeniu danych, 
otrzymanych od podwładnych mu inspektora­
tów kontroli skarbowej, przedstawi je  przy 
ogólnym wykazie właściwej izbie skarbowej.

Izba skarbowa winna przedstawić Dyrekcji 
P . M. S. sumaryczne zestawienia naliczonej i 
ściągniętej oraz nokredytowanoj dodatkowej 
opłaty.

§ 11. Urząd skarbowy akcyz i monopolów 
może na prośbę obowiązanych do uiszczenia do­
datkowego podatku zezwolić na spłacenie na­
leżnej kwoty w  sześciu ratach miesięcznych z 
zastrzeżeniem opłacenia 6% w  stosunku rocznym 
i wykaz takich odroczeń przedstawić izbie skar­
bowej do 15 lutego 1926 r.

§ 12. Osoby winne zaniedbania zgłoszenia 
przewidzianego w  § 9 niniejszych przepisów lub 
zgłoszenia ilości spirytusu i wyrobów wódcza­
nych w  zmniejszonej w ięcej niż o 5% ilości 
stwierdzonej urzędownie, podlegają odpowie­
dzialności z art. 95 ustawy o monopolu spirytu­
sowym.

Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie 
z  dniem 1 stycznia 1926 r.

M inister Skarbu:
(—) J. Zdziechowski.

M inister Przemysłu i Handlu:
(—) Osiecki.

(Dz. U. R. P . z dn. 31 grudnia 1925 r. Nr. 131 
poz. 944).

39.

R O Z PO R ZĄ D ZE N IE  M IN IS T R A  S K A R B ¥

z dnia 21 grudnia 1925 r. 

o oczyszczaniu i magazynowaniu spirytusu.

Na podstawie art. art. 12, 13, 14, 32 i 101 
ustawy z dnia 31 lipca 1924 r. w  brzmieniu ogło- 
szonem w  załączniku do rozporządzenia M ini­
stra Skarbu z dn. 17 września 1925 r. (Dz. U. R. 
P. Nr. 102 poz. 720) zarządza się co następuje:

Część I.

O C Z Y S Z C Z A N IE  S P IR Y T U S U .

§ 1. Określeine rektyfikacji.

Przedsiębiorstwa, zajmujące się oczyszcza­
niem spirytusu sposobem destylacji z ewentual- 
nem zastosowaniem filtracji, noszą nazwę rek- 
ty fikacyj. R ektyfikacje dzielą się na:

1. Oddziały rektyfikacyjne gorzelni i innych 
przedsiębiorstw, oczyszczających spirytus tylko 
własnego wyrobu lub toż dla wyłącznego prze­
robu we własnem przedsiębiorstwie na inne pro­
dukty, naprzykład wódki gatunkowe eter i t. p.

2. Przedsiębiorstwa samoistne oczyszczające 
spirytus surowy (surówkę), powierzany im lub 
nabyty do oczyszczania.

§ 2. Oddziały rektyfikacyjne.

Oddziały rektyfikacyjne gorzelni podlegają 
przepisom zawartym w §§ 79— (80 rozporządze­
nia M inistra Skarbu z dn. 3 sierpnia 1925 r. o 
urządzeniu i kontroli gorzelń ’ (Dz. U. R. P. 
Nr. 84 poz. 579), takież oddziały przy fabrykach 
wódek podlegają przepisom zawartym w § 17 
rozporządzenia M inistra Skarbu z dnia 12 mar­
ca 1925 r. i wyrobie i sprzedaży wódek nie mo­
nopolowych (Dz. U. R. P. Nr. 28 poz. 201).

Oddziały rektyfikacyjne przy innych przed­
siębiorstwach podlegają przepisom specjalnie 
dla nich ustalonym przez M inistra Skarbu.

§ 3. Oczyszczanie spirytusu w rektyfikacjach 
samoistnych.

Rektyfikacje samoistne mogą oczyszczać 
spirytus bądź monopolowy, bądź też niemono- 
polowy, niepizeznaczony dla monopolu pań­
stwowego. Zabrama się jednoczesnego łącznego 
oczyszczania spirytusu monopolowego i niemo- 
nopolowego. M inister Skarbu może zezwolić na 
w yjątk i od tego na warunkach przez siebie usta­
lonych.

§ 4. Stosunek rektyfikacji do Dyrekcji Pań­
stwowego Monopolu Spirytusoweffo.

Stosunek rektyfikacji samoistnych oraz od­
działów rektyfikacyjnch, oczyszczających spiry­
tus monopolowy, do D. P . M. S. normują umo­
w y zawarte przez powyższe przedsiębiorstwa 
z D. P. M. S.r. oile one dotyczą stosunków z za­
kresu prawa prywatnego.
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§ 5. Zezwolenie na budowę i uruchomienie 

rektyfikacji.

. Na budowę nowej rektyfikacji udziela zezwole- 
ia Minister Skarbu. Bez takowego zezwolenia urzą- 
zenie rektyfikacji oraz oddziałów rektyfikacyjnych 

lest zakazane.
. Pr.zY uruchomieniu rektyfikacji stosuje się 

ro^°Wle(^ e PrzePisY zw a rte  w §§ 19, 26, 29 i 31 
,g?P0rz3d»enia Ministra Skarbu z dnia 3 sierpnia 

r- • Urządzeniu i kontroli gorzelni.

R z ą d z e n ie  d z ia ł u  r e k t y f ik a c y j n e g o .

§ 6. Sala aparatowa.

lo k a lik  aPŁra ôwa winna być oddzielona od innych 
£ól -1 rekM ikacji i odpowiadać warunkom wyszcze- 
z ^ 1.0nya  »  § 19 rozporządzenia Ministra Skarbu 
rzę?1* ^ sierpnia 1925 r. o urządzeniu i kontroli go- 
2 ^ ai °raz § 39 rozporządzenia Ministra Skarbu 
n ' . marca 1925 r. w celu wykonania ustawy o rao- 

pU spirytusowym (Dz. U, R. P. Nr. 31 poz. 218). 
P.2® aP«ratami i przyrządami niezbędnemi przy 

n ‘ acP 'wyszczególnionemi w protokóle weryfikacyj­
ni-,, Usfawiarie nowych aparatów destylacyjnych 
jn . ra(jyjwych bez zezwolenia władz skarbowych II 
słą- 1 ^  wzbronione. Wszelkie inne aparaty, nie 
wia^Ce OCi:yszczania spirytusu, nie mogą być usta­
ni- +ne ,w ^ktyfikacji; istniejące zaś winny być usu- 
u t̂e d« 1 kwietnia 1926 r.

§ 7. Zbiorniki w sali aparatowej.

przyjmowania i do dokładnego obliczania pro- 
rt' ł ^ i  ^ ^ ^ k a c j i ,  otrzymanych z każdego aparatu 
wi ń •“ acyjnego, rektyfikacja winna posiadać odpo- 
W2tfi n̂ . 2t>ść dokładnie wymierzonych zbiorników, 

*  mierników, których pojemność winna być 
ytarcaającą do przyjęcia ilości otrzymanych co 

^ m e j  y, ftągu 12 gcfzin.

§ 8, Zbiorniki do fuzli.

fik z^ eranf& i dokładnego obliczania fuzli rekty- 
acje winny posiadać specjalny metalowy zbiornik 

Posiad "-°WanY do urzędowego zabezpieczenia oraz

ze ia] , szk â wzierne przez całą wysokość zbiornika 
^ °.określania ilości każdej warstwy fuzli, 

j “ra*iki w odległości 25 cm, jeden od drugiego 
do 0dbierania nróo każdej warstwy.
2ieniaa ezPieczeniu podlega cały zbiornik i odgałę- 

rury doprowadzającej fuzle do zbiornika.

V KONTROLA r e k t y f ik a c j i.
§ 9* Stały dczćr kontroli skarbowej.
ka.7r?

dozór k f i- sam° i# ie j  rektyfikacji musi być stały 
'-ontroh skarbowej.

^dzielić !ms r̂ac?a rektyfikacji obowiązana jest 
znaczonemu do stałego dozoru organowi

kontroli skarbowej mieszkania, odpowiadającego wa­
runkom przewidzianym w § 134 rozporządzenia Mim- 
stra Skarbu z dnia 3 sierpnia 1925 r. o urządzemu 
i kontroli gorzelni.

Do wykonania czynności urzędowych admini­
stracja winna dostarczyć lokal, odpowiadający warun­
kom § 31 rozporządzenia Ministra Skarbu z dnia 
10 marca 1925 r. w celu wykonania ustawy o mono­
polu spirytusowym.

§ 10. Obowiązki stałego dozoru.

Organ kontroli skarbowej wyznaczony do stałego 
dozoru obowiązany jest kontrolować bez mieszania 
się w sprawy czysto gospodarcze wszelkie czynności, 
związane z oczyszczań em, oraz przyjęciem do oczy­
szczania i zlewaniem spirytusu i produktów rektyfi­
kacji, odpędzonych w dziale rektyfikacyjnym do ma­
gazynu; sprawdzać całość zabezpieczeń urzędowych, 
gazie takowe są zasiosowane, sprawdzać jakość otrzy­
mywanego spirytusu i produktów rektyfikacji; być 
obecnym przy wszelkich czynnościach urzędowych, 
przeprowadzanych przez władze przełożone; składać 
w przepisanym terminie sprawozdania, tyczące się 
oczyszczania spirytusu, wymagane przez władze 
skarbowe i D. P. M. S,; stwierdzać wiarogodnGŚć od­
pisów ksiąg i raportów.

§ 1 i. Oznajmienie.

Przedsiębiorca obowiązany jest na 48 godzin 
przed rozpoczęciem oczyszczania spirytusu wnieść 
do właściwego insoektora kontroli skarbowej oznaj­
mienie oddzielne dla oczyszczania spirytusu monopo­
lowego i oddzielne dla oczyszczania spirytusu niemo- 
nopolowego, w dwóch egzemplarzach (wzór Nr. 6}.

W  oznajmieniu ma być wymieniony czasokres 
oczyszczania, ilość spirytusu wziętego do oczyszcza­
nia i odpowiedzialność za zachowanie przenisów 
skarbowych i fabrycznych na czas trwania robót, 
związanych z oczyszczaniem spirytusu.

Inspektor kontroli skarbowej zwraca jeden 
egzemplarz oznajmienia przedsiębiorcy, stwierdzając 
swoim podpisem, że nie znajduje przeszkód do roz po­
częcia ruchu, drugi zaś egzemplarz oosyła dc właści­
wego urzędu akcyz i monopolów do przedstawienia 
izbie skarbowej. Bez zatwierdzenia oznajmienia 
przez inspektora kontroli skarbowej ruchu rektyfi­
kacji rozpoczynać nie wolno.

W  razie nieprzewidzianej przerwy w pracy, zwią­
zanej z oczyszczaniem spirytusu przed ukończeniem 
terminu oznajmienia, przedsiębiorca winien niezwło­
cznie zawiadomić o tern właściwego inspektora kon­
troli skarbowej z wyjaśnieniem przyczyn przerwy 
w pracy i przypuszczalnego terminu wznowienia. 
Wszelkie przerwy w pracy winny być stwierdzane 
przez inspektora kontroli skarbowej na oznajmieniu.

y 12. Kontrola przerobu.

Urzędnik kontroli skarbowmj przydzielony do 
stałego dozoru winien śledzić, by przedsiębiorca ści­
śle przestrzegał warunków wymienionych w oznaj­
mieniu, oraz, w razie oczyszczania spirytusu m.opo-
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polowego, warunków wymienionych w umowie re­
ktyfikacyjnej, zawartej ad hoc z D. P. M. S.

§.- 13. Faz! 3.

Fuzle stanowią końcowe produkty rektyfikacji. 
Wody fuzlowe mogą być użyte do powtórnej rektyfi­
kacji lub winnv być zniszczone. Zniszczenia dokony­
wa się (w obecności 2-ch urzędników kontroli skarbo­
wej), z których jeden winien być inspektorem kontroli 
skarbowej, przez zlew do kanalizacji, lub innym spo­
sobem, któryby wykluczył zużycie wód fuzlowych, 
Z każdej zniszczonej ilości wód fuzlowych, zachowuje 
się próbę, którą pozostawia się w rektyfikacji w cią­
gu 6 miesięcy w stanie zabezpieczonym pieczęcią 
inspektora. Butelkę z próbą hąlWży zaopatrzyć w ety­
kietę z oznaczeniem mocy i daty zniszczenia. O zni­
szczeniu sporządza się protokół (wzór Nr. 7) w 2 
egzemplarzach, z których jeden włącza się do akt rek­
tyfikacji, drugi zaś w drodze służbowej przedstawia 
się izbie skarbowej. Opróżnianie fuzlownika dla 
wydzielenia olei fuzlowych i zniszczenia, ewentualnie 
wzięcia do powtórnej rektyfikacji, wćd fuzlowych od­
bywa się w miarę potrzeby na skutek zgłoszenia 
przedsiębiorcy do właściwego inspektora kontroli 
skarbowej.

§ 14. Oleje fuzlowe.

Przemyte oleje fuzlowe niemonopolowe winny 
odpowiadać następującym warunkom:

a) powinny być przezroczyste;
b) moc według spirytusomierza na być nie 

mniejsza od 80° przy 12° R.;
c) przy skłócaniu różnych objętości olejów fuzlo­

wych i wody o ciepłocie około 15’’ R. zmniej­
szenie objętości olejów nie powinno przekra­
czać

d) przy skłócaniu 100 ctm.3 olejów z 5 cmtd wo­
dy o ciepłocie około 15° R. oleje powinny 
mętnieć:

e) mieszanina równych objętości olejów z roz­
cieńczonym kwasem siarkowym o wadze wła­
ściwej 1,84 (1 część kwasu na 1 część wody) 
powinna stanowić ciecz jednolitą: 
oleje fuzlowe otrzymane ze spirytusu rremo- 
nopełowego stanowią własność prywatną 
i winny być zwolnione do obrotu wolnego.

Część IŁ

M AG AZYNO W ANIE  SPIRYTUSU.

f)

§  jŁ5 Magazyn spirytusu.

Bła przechowywania spirytusu przyjętego do 
oczyszczania oraz przechowywania rektyfikatu I ga­
tunku. a w razie potrzeby poślednich gatunków, rek­
tyfikacja winna posiadać magazyn w lokalu oddzielo­
nym od reszty pomieszczeń rektyfikacji. Lokal maga­
zynu winien ' </ vk warunkom ustalonym w § 39
o sporządzenia Ministra Skarbu z d, 19 marca 1925 r.

w celu wykonania ustawy o monopolu spirytuso­
wym, Magazyn ze spirytusem winien znajdować się, 
o ile na miejscu jest stały dozór, pod urzędewem za­
bezpieczeniem i zaniknięciem przedsiębiorcy.

§ l(s. Zabezpieczenie należności monopolowej.

Spirytus, przechowywany w rektyfikacji I«b  ma­
gazynie, pozostaje stale obciążony opłatą monopolową 
w wysokości obowiązującej ceny sprzedażnej spirytu­
su do wyrobu wódek gatunkowych, zwalnia się zaś od 
tej opłaty po wywozie zagranicę lub też w razie 
stwierdzonego zniszczenia skutkiem siły wyższej.

Minister Skarbu może zażądać zabezpieczenia 
opłaty monopolowej, ciążącej na spirytusie ;:v-e:ho- 
wywanym w rektyfikacji, a to do wysokości 3'Y, ceny 
monopolowei łącznie z opłatą skarbową od najwyższej 
ilości spirytusu, jaką przedsiębiorca zamierza w da­
nym czasie przechowywać.

W wypadku wypuszczenia z rektyfikacji do kon- 
stuncji spirytusu nieopłaconego, zabezpieczenie mo­
że być podniesione do wysokości 200% opłaty mono­
polowej.

Zabezpieczenie winno być dokonane w sposób 
przev'idziany w § 58 rozporządzenia Ministra
Skarbu z dnia 10 marca 1925 r. w celu wykonania 
ustawy o monopolu spirytusowym.

§ 17, Zbiorniki w magazynie spirytusu.

W  magazynie winna znajdować Się odpowiednia 
ilość żelaznych zbiorników, odpowiadających prz-pi­
som ust. ust, 2, 3, 4, 5, 6 § 18 rozporządzenia Mini­
stra Skarbu z d, 3 sierpnia 1925 r. o urządzeniu i kon­
troli gorzelni, przeznaczony do oczyszczania. Spirytus 
winien być przed wzięciem go na aparat dokładnie 
wymierzony sposobem objętościowym lub wagowym. 
'v7 tym celu każda rektyfikacja winna posiadać od­
powiednie mierniki lub urządzenia wagowc. 
Urządzenia te mogą znajdować się w jecjpym z lokali 
rektyfikacji lub w magazynie. Przy aparatach ruchu 
przerywanego należy obliczać i zapisywać do księgi 
rektyfikacyjnej ilości każdorazowo przeznaczone co 
każdego nabicia aparatu, przy aparatach zaś ciągłych 
należy określać i zapisywać do księgi ilości każdora­
zowo wzięte do rozcieńczenia i przepompowywania 
do zbiornika ciśnień. Spirytus w ilości do 20.000 litrów 
100° można przechowywać w żelaznych beczkach 
urzędów nie wyparowanych.

Ustaweme nowych zbiorników niewwszczegól- 
nionych w protokóle weryfikacyjnym jest dozwolone 
po uzyskaniu zgody urzędu akcyz i monopolów pań­
stwowych.

§ 18. Przyrządy do określania ilości epiryiusn 

oraz przemiaru zbiorników,

W  magazynie spirytusowym winny znajdować 
się: cechowana waga z odważnikami na obciążenie 
przynajmniej 1000 kg., komplet miar cechowanych 
o pojemności litrowej (20, 10, 5, 1, M litr), lewar do 
odbierania prób spiry tusu z beczek, rurka gumowa do



dciągania spirytusu, alkoholomierze, przyrząd do od­
bierania prób spirytusu ze zbiorników, oraz mierze- 
'a w nich temperatury spirytusu, opisany w § 18 roz­

porządzenia Ministra Skarbu z dn. 3 sierpnia 1925 r. 
°  Urządzaćiu i kontroli gorzelni, taśma w miarach 
metrycznych.

§>19. Obowiązki właściciela magazynu.

Przedsiębiorca, lub jego zastępca, winien dostar­
czać władzom skarbowym przy rewizji magazynu lub 
mnych urzędowych czynnościach, związanvch 
 ̂ przeminrem zbiorników i obliczeniem ilości spiry- 
Usu, odpowiednią ilość robotników, oraz niezbędne

urządzenia.

§ 20. Czynności kontroli skarbowe;.

_ Organ 1 iontroli skarbowej, przydzielony do sta- 
ko dozorowania, obowiązany jest śledzić wszelkie 

obroty spirytusu, być obecnym przy przyjmowaniu 
spirytusu dostarczonego z innych przedsiębiorstw do 
rektyfikaeji, craz odprawie spirytusu z magazynu 
Y z$ędnie rektrfikacji, śledzić wydawanie spirytusu 
0 nabicia aparatu rektyfikacyjnego i zlewanie spiry- 
usu po skończeniu odpędu. Wyniki przyjęcia spiry- 
usu dostarczonego z innych przedsiębiorstw wrpisuje 

Sl? w 2 egzemplarzach listów konwojowych, z któ- 
rych jeden pozostawia sie w aktach rektyfikat ji. 
a drugi przesyła się drogą służbową do D. P. M. S., 
°  odnośnych zaś izb skarbowych, oraz przedsiębior­

stwa wysyłającego spirytus, przesyła się po jednym 
efizenaplarzu protokólarnego zestawienia wyników 
Przyjęcia (wzór Nr. 13).

Przy odprawie spirytusu z magazynu musi być 
°becnych dwóch urzędników kontroli skarbowej. Na 

i Jany spirytus wypisuje się list konwojowy, względ­
nie świadectwo przewozowe,

W  liście konwojowym względnie świadectwie prze- 
y°zowem , poza datą odprawy i danemi, które służą 

0 określenia ilości spirytusu, winno być odnotowa­
l i  z jakiej kampanji pochodzi spirytus, rodzaj spiry- 
nsu (rolniczy, przemysłowy, drożdżowy) i czy opła­

cono lub zakredytowano należność monopolową za 
odprawiony spirytus.

Część III. 

M a g a z y n o w a n i e  s p ir y t u s u  i  w y r o b ó w

WÓDCZANYCH W  W OLNYCH SKŁADACH.

A. W OLNE SKŁAD Y SPIRYTUSU.

§ 21. Określenie.

o k ^ °Jne sPłady spirytusu są to przedsiębiorstwa 
c arakterze handlowym i mogą być otwierane do 

przeć °wy\vanja tak spirytusu monopolowego, prze­
znaczonego do spożycia w kraju, jak i spirytusu poza- 

oniyngeifiowego (niemonopolowego), podlegającego

wywiezieniu zagranicę, obciążonego należytością mo­
nopolową lub też już całkowicie opłaconego. Na urzą­
dzenie i uruchomienie wolnego składu wymagane jest 
pozwolenie Ministerstwa Skarbu. Pod względem po­
datku przemysłowego i opłat patenlowo-akcyzo- 
wych, wolne składy spirytusu, przeznaczonego do 
obroiu w kraju, przygotowuje się do hurtowych fa­
brycznych składów gotowych wyrobów wódczanych. 
Wolne składy mogą być urządzane tak dla przecho­
wywania wyłącznie spirytusu monopolowego lub 
ck sportowego jak i dla łącznego ich przechowywania.

§ 22. Warunki pozwolenia.

Ministerstwo Skarbu może udzielać pozwoleń na 
urządzenie i uruchomienie wolnego składu spirytusu 
osobom prawnym lub fizycznym, których firmy zosta­
ły zarejestrowane we właściwym sądzie i których 
roczny obrót (przychód i rozchód) wynosi co najmniej 
5,000 hektolitrów alkoholu, które zasługują na zaufa­
nie, a nie były karane sądownie lub administracyjnie 
za defraudacje podatku, przemytnictwo, lub inne cięż­
kie przekroczenia skarbowe, oraz do k t ó r y c h  majątku 
nie otwarte postępowania upadłościowego. Udzielone 
pozwolenie może być cofnięte. W  razie nieuruchomie- 
nia składu w ciągu trzech miesięcy od daty doręcze­
nia pozwolenia, traci ono swą moc.

Wolne składy spirytusu mogą być otwierane tyl­
ko w miejscowościach, w których ma stały pobyt 
inspektor kontroli skarbowej i w których zamiesz­
kuje sam przedsiębiorca lub jego zastępca.

§ 23. Loka! składu.

Lokal wolnego składu winien się mieścić w bu­
dynkach murowanych i odpowiadać swemu przezna­
czeniu, oraz wymaganiom ustawy przemysłowej pod 
względem technicznym, zdrowotnym i bezpieczeń­
stwa pracy. Drzwi wejściowe winny być obite bla­
chą żelazną, a okna zaopatrzone w kraty żelazne 
i siatki druciane uniemożliwiające kradzież. Czy lo­
kal jest odpowiedni, decyduje władza skarbowa I in­
stancji.

§ 24. Przechowywanie spirytusu.

Spirytus w wolnych składach winien być prze­
chowywany w zbiornikach wymierzonych przez u r z ą d ;  

w ilościach zaś nie przekraczających 20.000 litrów 
100° rÓY/nież i w urzędownie wytarowanych becz­
kach. Przechowywanie w lokalu wolnego składu spi­
rytusu innych towarów jest zakazane.

§ 25, Zabezpieczenie należności.

Ministerstwo Skarbu może zażądać od przedsię­
biorcy złożenia przed uruchomieniem składu kaucji, 
względnie inne; gwarancji, przewidzianej w § 58 ro 
porządzenia Ministra Skarbu z dnia ‘10 marca 1925 i. 
(Dz. U. R. P. Nr. 31 poz. 218) w wysokości, ustam .cj 
przez Ministra Skarbu. Żądanie zabezpieczeń , 
jego rodzaj i wysokość winny być uwidoczn i ę  
w pozwoleniu.
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§ 26. Dozór skarbowy.

Wolne składy spirytusu mają się znajdować, o ile 
na miejscu jest dozór, pod urzędów em zabezpiecze­
niem oraz zamknięciem pi-zedsiębiorcy.

§ 27. Gbowńązki przedsiębiorcy.

Przedsiębiorca winien dostarczyć dla stałego do­
zoru bezpłatnie lokal, składający się co najmniej z jed­
nego pokoju i kuchni wraz opałem i światłem; dla 
kancelarji urzędowej odpowiednio urządzony pokój, 
należycie oświetlony i opalony (§31 lozp. z dnia 10 
marca 1925 r.Dz.U.R,P.Nr.31 poz. 218), oraz przyrządy 
niezaędne do wykonania czynności urzędowych (§ 25 
rozporządzenia z dnia 10 marca 1925 r. Dz. U. R. P, 
Nr. 34 poz. .718) i potrzebnych robotników, zgodnie 
z warunkami, wyszczególnionemi w § 19 niniejszego 
rozporządzenia.

£ 28. Pi ośka o pozwolenie.

Ubiegający się o uzyskanie pozwolenia na urzą­
dzenie wolnego składu spirytusu winien wnieść do 
władzy skarbowej I instancji podanie ze wskazaniem 
w przybliżeniu rocznego obrotu i zwyczajnego zapasu 
składowego, oraz rodzaju zabezpieczenia, jakie bę­
dzie złożone i dołączyć do podania plan i dokładny 
opis lokalu.

§ 29. ZałaiwisrJe podania,

Po otrzymaniu podania władza skarbowa i : 
stancji zarządzi zebranie informacyj o osobie petenta, 
jego karalności i stanie majątkowym, o^az zbadanie 
budynków i opisanych lokali. O wynikach badania 
budynków i lokali sporządzi władza skarbowa I in­
stancji protokół w 2 egz,, i jeden wręczy przedsię­
biorcy, a drugi dołączy do podania, które ze wszyst- 
kiemi załącznikami i swym wnioskiem prześle w dro­
dze służbowe; do Ministerstw# Skarbu,

§ 30. Udzielenie pozwolenia.

Ministerstwo Skarbu przesyła pozwolenie przez 
izbę skarbową do I instancji w celu doręczenia 
gc petentowi za pokwitowaniem po uprzedniem 
pobraniu i skasowaniu na pozwoleniu marek stem­
plowych należytej wysokości.

§31. Zgłoszenie do weryfikacji.

Po otrzymaniu pozwolenia Ministerstwa Skarbu 
przedsiębiorca winien zgłosić skład władzy skarbo­
wej 1 instancji do weryfikacji i do zgłoszenia dołą­
czyć w 2 egzemplarzach: 1) pozwolenie Ministerstwa 
Skarbu, 2) zezwolenie Urzędu przemysłowego na uru­
chomienie składu we wskazanym łokciu, szczegó­
łowy plan lokali, 4) szczegółowy opis pomieszczeń, 
5} spis naczyń i przyrządów z wykazaniem w przy­
bliżeniu pojemności naczyń, 6) deklara.ję o osobie 
odpowiedzialne). Deklaracja winna być podpisana 
przez właściciela i przez osobę odpowiedzialną na 
dowód przyjęcia odpowiedzialności.

Nr. 2.

§ 32, Weryfikacja składu.

Po otrzymaniu dokumentów, wyszczególnionych 
w poprzednim paragrafie, władza skarbowa I instan­
cji zarządzi weryfikację składu. Czynności weryfi­
kacyjne polegają na sprawdzeniu na podstawie do­
starczonych dokumentów rzeczywistego stanu lokali 
i urządzeń i przemiarze naczyń. O dokonanych czyn­
nościach poza protokółami przemiaru naczyń winien 
być sporządzony ogólny protokół weryfikacyjny ze 
szczegółowym opisem dokonanych czynności, craz 
stanu budynków, naczyń i przyrządów, -jeden egzem­
plarz akJ weiyfikacyjnych, należycie zeszytych i opa- 
rafowanych, należy przechowywać w składzie, 
a drugi w biurze władzy skarbowej I instancji.

§ 33. Przyrządy.

W wolnym składzie spirytusu mają znajdować 
się przyrządy, wyszczególnione w § 19 niniejszego 
rozporządzenia.

§ 34. Patenty,

Przed uruchomieniem wolnego składu spirytusu 
winien przedsiębiorca wykucie właściwe świadectwo 
przemysłowe i, o ile chodzi o skład spirytusu 
przeznaczonego do obrotu w kraju, wpłacić do !<asy 
skarbowej należność patentowo-akcyzową i otrzy­
mać od władzy skarbowej I instancji patent akcy­
zowy.

§ 35. Uruchomienie slaalu.

Po zakończeniu weryfikacji i wykupieniu przez 
przedsiębiorcę świadectwa przemysłowego wzgl ęduie 
patentu i ewentualnem złożeniu gwarancji, władza 
skarbowa I instancji doniesie w drodze służbowej 
Ministerstwu Skarbu o gotowości składu do urucho­
mienia, w celu ogłoszenia w Monitorze Polskim 
i Dz ienniku Urzędowym Ministerstwa Skarbu.

8 36. Przyjmowanie i wydawanie spirytusu.

Przyjmowanie i wydawanie spirytusu winno się 
odbywać w cbeeności dwóch urzędników kontroli 
skarbowej z których jeden winien być inspektorem 
kontroli skaibowej.

Wpłacona należność monopolowa cci znajdujące­
go się w składzie spirytusu, przeznaczonego na eks­
port, zwraca się na żądanie przeJsięoiorcy na warun­
kach i w wysokości, określonej 'w art, 32 ustawy 
o monopolu spirytusowym.

B. WOLNE SKŁADY WYROBÓW WÓDCZANYCH.

§ 37, Określenie,

Wolne składy wyrobów wódczanych zaliczają 
r:ę do przedsiębiorstw han y  owych : mogą być urzą­
dzane dla przechow ywaaia wyrobów wódczanycn
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wyprodukowanych tak zc spirytusu pozakontyngen- 
owego: przeznaczonych na eksport, jak i ze spirytusu 

monopolowego i przeznaczonych do spożycia w kraju. 
1 a v Urzfi^2 e n 'wolnego składu wyrobów wódcza- 
bu wymagane jest pozwolenie Ministerstwa Skar- 
m względem wykupywania świadectw prze-
^P^^Wych j patentów akcyzowych wolne składy 
"'y rob o w wódczanych przeznaczonych do obrotu 
skł PrzVrównywają się do hurtowych fabrycznych 
by '3 ° W’ ^ ° j ne składy wyrobów wódczanych mogą 
ma pr,Zadzane tylko w miejscowościach, w których 
ryci5 P°byt inspektor kontroli skarbowej i w któ- 
s* 3c Zam*eszknłe sam przedsiębiorca lub jego zâ =

§ 33. Warunki pozwolenia.

na ^ *nkterstwo Skarbu może udzielać pozwoleń 
Rządzenie i uruchomienie wolnych składów wy- 

n , w wódczanych na warunkach, wyszczególnio- 
i  w § 22 niniejszego rozporządzenia z tą zmianą, 
któ û skunie pozwolenia mogą ubiegać się firmy, 
co . roczny obrót (przychód i rozchód) wynosi 

Jimłńej 1000 hektolitrów 100° spirytusu.

§ 39. Lokal składu.

Win.Łokal wo,nych składów wyrobóy/ wódczanych 
opow iadać przepisom § 23 niniejszego rcz-

■* ‘ “Rdzenia.

§ 40. Przechowywanie wyrobów.

Jj Ą ^ 7 *  oby wódczane w wolnych składach winnv 
- tak układane i przechowywane, by określenie 

Wv f e»'w'*z.ł Hości i pojemności naczyń, ogólnej ilości 
alkoh 1W ^  '̂•rac 1̂ płynu, oraz stopni hektolitrowych 
sta •°|U’ ł'ówmeż gatunku wyrobów nie przed- 
fow Xk ° r̂u^n°ści.— W  razie przechowywania go- 
£b 1 wyrobów wódczanych w skrzyniach nie- 
,;J aei dla rewizji dane mają być uwidoczniane na

i beczki używane do przeebo- 
nie ania. wyrobów wódczanych winny być urzędow- 

P ’erzone i zaopatrzone w laski miernicze, 
yry^^f- °̂wywfflue w lokalach wolnych składów 
Ue W Wódczanych irmych towarów jest zakaz.a- 
2na„ wolnych składach wyrobów wódczanych prze- 
tylJ^2051̂ '1 ó ° obrotu w kraju wolno przechowywać 
**ien‘ Wyjr0by Ze sP;rY'cusu. otrzymanego po urucho-

S 41. Zabezpieczenie należności.
Zabeiio„, zP]eczenie interesów skarbu winno być do- 

r?ądzenj^ sP°s°k f podany w § 25 mniejszego rozpo-

Woine składy wyrobów ^ ^ ^ n ó w T o n t r o ł i
dować się pod stałym doz°^CueZpicczeniem i  za'skarbowej i  pod urzędow em  V
mknięciem przedsiębiorcy.

§ 42, Dozór skarbowy.

§ 43. Obowiązki przedsiębiorcy.

Obowiązki przedsiębiorcy w sprawie dostarcze­
nia lokali dla stałego dozoru i kancelarji do urzędo­
wych zajęć, oraz robotnika i przyrządów, niezbęd­
nych przy wykonywaniu urzędowych czynności, wy­
szczególnione są w § 27 niniejszego rozporządzenia.

§ 44. Zezwolenie i uruchomienie składu.

Sposób uzyskania pozwolenia, zgłoszenia i wery­
fikacji składu, zaopatrzenia składu w przyrządy 
i patenty, ogłoszenia o uruchomieniu, przyjmowania 
i wydawania wyrobów oraz zwrotu uiszczonych należ­
ności monopolowych podają §§ 28—36 niniejszych 
pri.episów.

Część IV.

PRZEPISY KOŃCOWE.

A, Księgowość.

§ 45. Rodzaj ksiąg.

W  przedsiębiorstwach winne być prowadzone 
następujące księgi, poświadczone w sposób przewi­
dziany w § 16 rozporządzenia z dnia 10 marca 1925 r, 
P z .  U. R. P. Nr. 31, poz. 218):

a) w rektyfikacjach:
1) księga magazynowa wzór Nr. 1.
2) księga rektyfikacyjna wzór Nr. 2.
3) księga numeracyjna wzór Nr, 3.
4j księga rozporządzeń władz wzór Nr. 4.
5] księga robotników wzór Nr 5.

b) w wolnych składach spirytusu:
1) księga obrachunkowa wzór Nr. 9.
2) księga numeracyjna wzór Nr. o.
3) księga rozporządzeń władz wzór Nr. 4.
4) księga robotników wzór Nr. 5.

c) w wolnych składach wyrobów wódczanych;
1) księga obrachunkowa wzór Nr. 10.
2) księga podręczna dla przychodu wzór Nr. U-
3) księga podręczna dla rozchodu wzór Nr. 12.
4) księga rozporządzeń władz skarb, wzór Nr. 4.
5) księga roLotników wzór Nr. 5.
Ponadto przedsiębiorstwa winne posiadać^ do­

stateczny zapas druków urzędowych, listów kon­
wojowych, świadectw przewozowych.

§ 46. Prowadzenie ksiąg.

I. w rektyfikacjach,

i) Księga magazynowa.

Inspektor kontroli skarbowej, zakładając księgę
magazynową z początkiem roku, winien wpi­
sać słowami i cyframi w odnośnych rutrv) ach po­
zostałości spirytusu na 1 stycznia, numer patentu
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akcyzowego, oraz sumę opłaty patentowej i stwier­
dzić to własnoręcznym podpisem.

Przedsiębiorca, względnie kierownik rektyfi­
kacji, wpisuje bieżąco w odnośnych rubrykach przy­
chodu otrzymane z innych przedsiębiorstw: rektyfi­
kat I gatunku, surówkę, poślednie gatunki (rekt. ii 
i III gat.), fuzle i oleje fuzlowe, oraz ujawnione nad­
wyżki w transportach i przy rewizjach, w rozchodzie 
zaś ilość spirytusu, wydanego w ciągu dnia na po­
szczególne cele, oraz ujawnione przy rewizjach 
ubytki, a następnie wyprowadza pozostałość spi­
rytusu w magazynie na dzień następny.

Zasadnicze i dodatkowe opłaty patentowo- 
akcyzowe winny być wykazywane w rubryce 
,,uwagi“ .

2) Księga rektyfikacyjna.

Urzędnicy skarbowi, którzy przeprowadzają w e­
ryfikację rektyfikację zakładając księgę rektyfika­
cyjną, wpisują przez całą szerokość księgi krótką 
treść dokonanych czynności i wpis ten stwierdzają 
własnoręcznemi podpisami.

Przedsiębiorca lub odpowiedzialny kierownik 
wpisuje do odnośnych rubryk: datę rozpoczęcia ro­
bót, datę i numer oznajmienia, okres oznajmienia, 
oraz ilość spirytusu, jaka ma być według tego oznaj­
mienia oczyszczona, ilość spirytusu oraz odpadków, 
wziętych na aparat, oraz ilość poszczególnych ga­
tunków: rektyfikatu I gatumcu, poślednich gatunków 
i odpadków, otrzymanych po oczyszczeniu wziętego 
na aoarat spirytusu.

3) Księga numeracyjna.

Z początkiem roku inspektor kontroli skarbo­
wej winien otworzyć w księdze numeracyjnej od­
dzielne konto dla każdego poszczególnego zbior­
nika spirytusu i własnoręcznie wpisać do 
rubryk przychodowych cyfran i i *ownie znaj­
dujący się w zbiorniku zapas spirytusu ze wska­
zaniem pochodzenia spirytusu: z gorzelni rolniczej 
czy przemysłowej.

Przedsiębiorca lub odpowiedzialny kierownik 
ma w miarę napełnienia względnie opróżnienia 
zbiorników czynić natychmiast odpowiednie wpisy 
do właściwych kont.

II, W  wolnych składach spirytusu.

4) Księga obrachunkowa.

Inspektor kontroli skarbowej, zakładając z po­
czątkiem roku księgę obrachunkową, winien wpisać 
w odnośnych rubrykach słowami i cyframi pozosta­
łość spirytusu na 1 stycznia, datę, numer i kategorję 
świadectwa przemysłowego, datę i numer oraz war­
tość patentu akcyzowego i stwierdzić to własno­
ręcznym podpisem.

Przedsiębiorca, względnie odpowiedzialny kie­
rownik składu, wpisuje bieżąco w odnośnych rubiy- 
kach daty i liczby dokumentów przewozowych oraz 
ilości spirytusu w ciągu dnia otrzymanego względnie 
wydanego, a następnie wyprowadza pozostałość spi­
rytusu w składzie na dzień następny.

5) Księga numeracyjna.

Księga numeracyjna w wolnym składzie winna 
bvć prowadzona w sposób wskazany dla rektyfi­
kacji.

III, W  wolnym składzie wyrobów wódczanych.
6) Księga obrachunkowa.

Inspektor kontroli skarbowej, zakładając księ­
gę obrachunkową dla wolnego składu wyrobów wód- 
czanych, winien wpisać do odnośnych rubryk cy­
frami i słowami rzeczywisty zapas (pozostałość) wy­
robów wódczanych, datę, numer i kategorję świa­
dectwa przemysłowego, datę, numer oraz wartość 
patentu akcyzowego i stwierdzić to własnoręcznym 
podpisem.

Przedsiębiorca, względnie kierownik * składu, 
wpisuje bieżąco do odnośnych rubryk przychodu lub 
rozchodu sumaryczne dane z ksiąg podręcznych, oraz 
uiawnione nadwyżki lub zaniki i wyprowadza pozo­
stałość wyrobów na dzień następny.

7) Księga podręczna dla przychodu.

1 ».sięga podręczna winna zav»ierać tyle piono­
wych działów, ile wódek o odmiennej mocy będzie 
się w składzie przechowywać.

Przedsiębiorca, względnie odpowiedzialny kie­
rownik składu, wpisuje do odnośnych rubryk datę 
otrzymania wyrobów wódczanych w składzie, skąd 
i od kogo wyroby otrzymano, datę i numer doku­
mentu przewozowego, oraz gatunek, rodzaj naczyń, 
według pojemności, ilość naczyń, moc wyrobów, 
ilość litrów płynu i ilość zawartego w wyrobach 
ICO- spirytusu. Po zakończeniu dnia dodaje się 
rubryki, dotyczące ilości naczyń, ilości wyrobów 
w litrach płynu i ilości zawartego w wyrobach spiry­
tusu i dane te przenosi do odnośnych rubryk księgi 
obrachunkowej.

8) Księga podręczna dla rozchodu.

Prowadzi się w sposób wykazany dla księgi 
podręcznej dla przychodu z tą zmianą, że wykazuje 
się w tej księdze dane, dotyczące wyrobów wyda­
nych ze składu.

§ 47. Zamknięcie ksiąg.

/■ końcem każdego miesiąca przedsiębiorca, 
względnie odpowiedzialny kierownik, -bowiązany 
jest księgi zamknąć i przeprowadzić miesięczne ze­
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stawienie, w którem ma być uwidocznione: pozosta­
łość spirytusu z poprzedniego miesiąca, ilość spiry­
tusu przvjętego w ciągu miesiąca, oraz ujawnione 
nadwyżki, ilość spirytusu wydanego w ciągu miesią­
ca i ujawnione zamki oraz pozostałość spirytusu na 
miesiąc następny. Zamknięć miesięcznych w księ­
gach podręcznych dokonywać nie potrzeba.

§ 48. Odpowiedzialność za księgowość.

Wszelkie zapisy do ksiąg winny być czynione 
W dniu dokonania czynności i najpóźniej przed roz­
poczęciem robót w dniu następnym. Za niemawidło- 
We, względnie opóźnione prowadzenie ksiąg, nie­
prawidłowe sporządzanie lub opóźnione przedsta­
wianie odpisów ksiąg, przedsiębiorca, względnie 
odpowiedzialny kierownik, bedzie pociągany do od­
powiedzialności w myśl przepisów lcarno-skarbo-
Wych.

§ 49. Rewizja ksiąg.

Księgi, prowadzone przez przedsiębiorstwo, pod­
legają rewizji organów skarbowych. Przy dokonywa­
niu rewizji ksiąg organy skarbowe obowiązane są 
sprawdzić: a) prawidłowość wszystkich zapisów
1 czy dokonane przez przedsiębiorcę zapisy uspra­
wiedliwione są dokumentami (protokóły, dokumenty 
Przewozowe, kwity kasowe), b] prawidłowość pod­
sumowań i przeniesień ze strony na stronę, c) pra­
widłowość obliczenia należności pater, towo-akcy- 
Zowych, oraz czy należności te są w swoim czasje 
1 całkowicie uiszczone, d) prawidłowość dokona­
nych miesięcznych zamknięć i zestawień. Wyniki re­
wizji winny być wpisywane do właściwej księgi 
Przez całą jej szerokość.

Sprawdzenie ksiąg z dokumentami winno być 
dokonywane przez stały dozór codziennie. Wyżsi 
urzędnicy przy dokonywaniu rewizji obrachunko­
wej winni też sprawdzać prawidłowość zapisów 
w księdee.

§ 50 Odpisy ksiąg.

Przedsiębiorca, względnie odpowiedzialny kie­
rownik winien, po zakończeniu miesiąca i zamknięciu 
ksjag, sporządzić odpisy w 2 egz. z księgi rektyfika- 
cyjnej i w 1 egz. z księgi magazynowej (obrachunko­
wej). Kontrola skarbowa obowiązana jest sporządzone 
odpisy sprawdzić i zgodność ich stwierdzić własuo- 
ręcznym podpisem. Jeden egzemplarz odpisu z księ­
gi rektyfikacyjnej ma przedsiębiorca przedstawić 

P. M. S., a drugi wraz z odpisem księgi magazyno- 
Ve) właściwej izbie skarbowej. Odpisy mają byc 
Wysyłane nie później, niż w dniu 3-cim następnego 
"uesiąca.

O ileby kontrola skarbowa nie stwierdziła w ter" 
minie zgodności odpisów ksiąg przedsiębiorca ma 
przedstawić je bez stwierdzenia, lecz obowiązkowo 
w oznaczonym terminie.

§ 51. Księga rozporządzeń.

Zarządzenia władz skarbowych i D. P. M. S. 
szczególnego znaczenia, oraz wszystkie specjalne 
zlecenia mają być zwięźle, lecz zrozumiale, wpisy­
wane przez ergan skarbowy, dozorujący przedsiębior­
stwo, lub inspektora kontroli skarbowej, do księgi 
rozporządzeń. Wpisy mają być podpisywane przez 
urzędnika, który wpisu dokonał, oraz przez przedsię­
biorcę, względnie odpowiedzialnego kierownika.

§ 52. Księga robotników.

Przedsiębiorca lub odpowiedzialny kierownik 
wpisuje robotników do odnośnych rubryk księgi 
(wzór Nr. 5) w miarę przyjęcia lub zwolnienia.

Inspektor kontroli skarbowej winien przynaj­
mniej raz na trzy miesiące porównać księgę z rzeczy­
wistym stanem robotników i o wynikach wpisać do 
księgi.

ZANIK I 

§ 53, Zanik rektyfikacyjny.

Zanik rektyfikacyjny dla rektyfikacyj samodziel­
nych i oddziałów rektyfikacyjnych przy gorzelniach 
nie może przekraczać 1,5% od ilości spirytusu suro­
wego poddanego oczyszczeniu.

Przy podwójnem oczyszczaniu spirytusu, na sku­
tek zlecenia D. P. M. S., zanik rei: Lyiikacyiny nie mo­
że przekraczać dalszego 1 % od ilości rektyfikatu I ga­
tunku poddanego podwójnemu oczyszczaniu.

§ 54. Zanik magazynowy.

Zanik magazynowy w magazynach rektyfikacji, 
i wolnych składów spirytusu nie może przekraczać
0.5?;', od ilości spirytusu przyjętego do składu z in­
nych przedsiębiorstw łącznie z pozostałością wszel­
kich gatunków spirytusu i odpadków z poprzednie­
go roku obrachunkowego.

Wolne składy wyrobów wódczanych nie mają 
prawa do zaniku magazynowego.

§ 55, Zanik drogowy.

Rektyfikacje samodzielne oraz wolne składy spi­
rytusu korzystają z zaników drogowych, wyszczegól­
nionych w § 53 rozporządzenia z dnia 10 marca 1925 
roku w celu wykonania ustawy o monopolu spirytu­
sowym (Dz. U. R. P. Nr. 31 poz. 218). Wolne s.«ady 
wyrobów wódczanych nie mają prawa na zanik dro­
gowy.
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OBRACHUNKI

§ 56. Terminy obrachunków.

W  rektyfikacjach samoistnych mają być dokony­
wane przez inspektorów kontroli skarbowel obra­
chunki: miesięczne i roczne. W  wolnych składach spi­
rytusu i wyrobów wódczanych obrachunki dokony­
wają się kwartalnie i roczni

§ 57. Obrachunek miesięczny i kwartalny,

a) obrachunek miesięczny w rektyfikacjach, oraz

kwartalny w wolnych składach spirytusu.

Obrachunek winien być dokonywany obowiązko­
wo w końcu ubiegającego, lub w początku następnego 
okresu obrachunkowego.

Do przeprowadzenia obrachunku, należy prze- 
dewszystkiem ustalić przychód od początku roku, 
względnie od ostatniego obrachunku, W  tym celu na­
leży dodać wszystkie pozycje przychodu z ob­
cych przedsiębiorstw i zapisane na przychód nadwy­
żki, dodać do tego pozostałość rzeczywistą z poprzed­
niego okresu obrachunkowego i od tej ogólnej sumy 
odjąć sumę wszystkich pozycyj rozchodu poza obręb 
rektyfikacji względnie składu. Różnica sura powyż­
szych da zapas książkowy.

Następnie należy ustalić w sposób przew'dziany 
w § 104 rozporządzenia z dnia 3 sierpnia 1925 r. 
o urządzeniu i kontroli gcrzel.ii rzeczywisty zapas 
spirytusu w magazynach. Ustalony zapas rzeczywi­
sty należy porównać z zapasem kslążkov/ym.

Jeżeli zapas książkowy okaże się większym od 
rzeczywistego, w?ówczas różnica stanowić będzie 
ubytek; w przeciwnym razie —  nadwyżkę.

Nadwyżki wpisać należy do odnośnej rubryki 
przychodu, ubytek zaś do odnośnej rubryki rozchodu 
księgi magazynowej (obrachunkowej). Za nadwyżki 
w transportach monopolowego spirytusu przyjętego 
do wolnego składu ściąga się opłatę monopolową 
w wysokości ceny sprzedażnej spirytusu do wyrobu 
wódek gatunkowych.

O de ujawniona nadwyżka nie przekracza \% 
określonego przy rewizji ogólnego przychodu, potrą­
ca się ją przy ostatecznym rozliczeniu w końcu ro­
ku, jeżeli zaś przekracza 1. % od ogólnego przycho­
du, staje się niepotrącalną. Pod ogólnym przychodem 
w danym razie należy rozumieć zapas rzeczywisty, 
określony pr2y poprzednim obrachunku wraz z przy­
chodem zapisany m po tym obrachunku. W  księdze 
magazynowej i obrachunkowej zaznacza się, czv 
stwierdzona nadwyżka jest potrącalna lub też niepo- 
tiącalna.

O ile ujawniony ubytek nie przekracza dozwolo­
nego zaniku, zapisuje się na rozchód bez opłaty, je­
żeli zaś stwierdzony ubytek jest większy od dozwo­
lonego zaniku, lecz nie przekracza podwójnej ilości 
tegoż, to część ubytku, w wysokości dozwolonego 
zaniku, zapisuje się na rozchód bez opłaty; pozosta­
łą zaś część ubytku również zapisuje się na rozchód 
z zaznaczeniem, że jako potrącalna pozostaje na ra­
chunku do ostatecznego rozliczenia w końcu roku,

W  wypadku, kiedy ubytek rzeczywisty wynosi 
więcej niż podwójny dozwolony zanik, należy część 
ubytku w wysokości dozwolonego zariku zapisać na 
rozchód bez opłaty, a za pozostałą część żądać, pod 
rygorem przymusowego ściągnięcia wpłacenia do ka­
sy skarbowej w przeciągu dni 8 od daty obrachunku, 
opłaty w wysokości podwójnej monopolowej ceny 
sprzedażnej, wyznaczonej na spirytus do fabrykacji 
wódek gatunkowych (§ 13 ustawy o monopolu spiry­
tusowym).

Wskazany w § 105 rozporządzenia Ministra Skar­
bu z dnia 3 sierpnia 1925 r. o urządzeniu i kontroli 
gorzelni sposób przeprowadzenia obrachunków 
w gorzelni, winien być odpowiednio stosowany i przy 
dokonywaniu obrachunków w rektyfikacji i wolnych 
składach spirytusu.

Przy dokonywaniu obrachunków aparat rektyfi­
kacyjny należy opróżnić.

Wyniki obrachunków miesięcznych w rektyfika­
cjach i kwartalnych w wolnych składach należy wpi­
sywać do księgi magazynowej (obrachunkowej) bez 
sporządzenia aktu.

bj w wolnych składach wyrobów wódczanych.

Obrachunek kwartalny w wolnych składach wy­
robów wódczanych winien być dokonywany w termi­
nach wskazanych dla obrachunków kwartalnych 
w wolnych składach spirytusu.

Sposób ustalania zapasu książkowego jest wy­
szczególniony w przepisach niniejszego paragrafu dla 
rektyfikacji i wolnych składów spirytusu.

Po ustaleniu rzeczywistego zapasu wyrobów 
wódczanych należy go porównać z zapasem ksią­
żkowym.

Jeżeli zapas książkowy okaże się większym od 
rzeczywistego, wówczas różnica ■ stanowić będzie 
ubytek, w przeciwnym razie —  nadwyżkę.

Nadwyżki wpisywać należy do odnośnej rubryki 
przychodu, ubytek zaś do odnośnej rubryki rozchodu 
księgi obrachunkowej.

Za nadwyżki ściąga się opłatę monopolową 
w wysokości ceny sprzedażnej spirytusu do wyrobu 
wudek galunkowych. Takąż opłatę ściąga się za 
wszelkie ubytki. -

Pozycja 39.     N r.2 ._____
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§ 58. Obrachunek roczny.

a) w rektyfikacjach i wolnych składach spirytusu.

Po zakończeniu roku obrachunkowego, a najpó­
źniej w pierwszych dniach stycznia inspektor kontro- 
5 skarbowej winien przeprowadzić obrachunek rocz­

ny 1 o czynności tej sporządzić oddzielny akt w rek- 
yfikaciach według wzoru Nr. 8, w wolnych zaś 

składach według tegoż wzoru z uwzględnieniem od­
powiednich rubryk.

Przy dokonaniu ostatniej w roku rewizji maga- 
2Vnu ustala się ubytek magazynowy, względnie nad­
wyżkę (różnica między zapasem książkowym i rze- 
c2ywistym), oraz w rektyfikacjach straty rektvfika- 
cyjne.

Ujawnione nadwyżki zapisuje się na p rz y c h ó d , 
a ubytki na rozchód.

Przy dokonywaniu rozliczenia ubytków i nadwy- 
Ż£k posługiwać się należy przepisami, zawartemi 
w § 109 rozporządzenia Min. Skarbu z dnia 3 
ŝ erpnia 1925 r. o urządzeniu i kontroli gorzelni.

Obrachunek roczny należy uwidocznić w księ­
dze magazynowej (obrachunkowej) i stwierdzić pod­
pisami organów kontroli skarbowej i przedsiębiorcy 
ub kierownika rektyfikacji.

Wszelkie obrachunki mają być sporządzane od­
dzielnie dla spirytusu monopolowego i oddzielnie dla 
spirytusu niemonopolowego.

b) w wolnych składach wyrobów wódczanych.

Obrachunku rocznego w wolnych składach wyro­
bów wódczanych dokonywa się w terminach i w spo­

sób przewidziany dla rektyfikacyj i wolnych składów 
spirytusu- z zapisem wyników do księgi obrachunko­
wej bez sporządzenia oddzielnego aktu.

§ 59. Zmiana przepisów.

Przepis ust. 1 § 51 rozporządzenia z dnia 10 
marca 1925 r. w celu wykonania ustawy o monopolu 
spirytusowym (Dz. U. R. P. Nr, 31 poz. 218) zruenia 
się o tyle, że odpadki nie mogą być dołączone do za­
ników rektyfikacyjnych.

§ 60. Termia dostosowania się do przepisów 

niniejszego rozporządzenia.

Lokaje i urządzenia rektyfikacyj i wolnych skła­
dów spirytusu nie odpowiadające wymaganiom ni­
niejszych przepisów, winny być dostosowane do no- 
wyoh wymagań najpóźniej do 1-go lipca 1926 r. W  po­
szczególnych wypadkach Minister Skarbu może ze­
zwolić na wyjątki.

§ 61. Wznowienie pozwoleń.

Właściciele istniejących wolnych składów spiry­
tusu, którzy pragną w dalszym ciągu prowadzić te 
składy, winni uzyskać nowe pozwolenie na warun­
kach niniejszego rozporządzenia.

§ 62. Wejście w życie.

Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie z dn. 
1 stycznia 1926 r.

Minister Skarbu: J. Zdziechowskł
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Izba Skarbowa w .......................
Urząd Skarbowy Akcyz i Monopolów Państwowych w ____________________ _
Inspektorat Kontroli Skarbowej w_..........
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(STR O N A  P IE R W S ZA )

K S I Ą Ż K A  M A G A Z Y N O W A
Rektyfikacja w ................................................... _
Należącej do .....................................................

na 1 9 .  rok

P O U C Z E N I E .

1. Pozostałość z poprzedniego roku obrachunkowego winna być wpisywana przez 
inspektora kontroli skarbowej cyframi i słownie.

2. Na przychód zapisują się wszelkie ilości spirytusu, otrzymanego z zewnątrz, jak 
również zwracane próbki i ujawniane przy rewizjach nadwyżki.

3. Na rozchód nie należy zaoisywać ilości spirytusu pobieranego na aparat rekty­
fikacyjny, jak również nie należy przychodować ilości otrzymywanych z aparatu, 
jednak straty na aparacie po dokonanym w książce rektyfikacyjnej obrachunku, 
należy zapisać na rozchód.

4. Ilości spirytusu 0,5 i wyżej należy hczyć za jeden litr, a poniżej 0,5 litra odrzucać.
5. Zasadnicze i dodatkowe opłaty patentowo akcyzowe należy wykazywać w rubryce 

„uwagi".
6. Miesięczne odpisy niniejszej księgi należy wysyłać do izby skarbowej w terminie 

do dnia 3 następnego miesiąca.
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W z ó r  K r .  2 .

(Strona pierw sza)

Izba Skarbowa w

Urząd Skarbowy Akcyz i Monopolów Państwowych w  

Inspektorat Kontroli Skarbowej w ____________

HsiążKa reHtyfiiiacyjna.

Rektyfikacji w   ...... ......................

należącej do  .............. .

na 192..... rok

* Książka rektyfikacyjna służy do wyliczania się z obrotu spirytusu, pobieranego na aparat, jak również 
2 do określania strat na aparacie,
• Pozostający w  aparatowni spirytus winien być wliczany przy rewizjach do ogólnego zestawienia 

2 zapasów rzeczywistych (zapas spirytusu w magazynach ogólnych i aparatowni).
' Podług tego wzoru prowadzi się książki w  rektyfikacjach samoistnych, jak również w oddziałach

. T rektyfikacyjnych przy gorzelniach.
r spirytusu 0,5 litr. i wyżej liczyć za cały Ikr^a poniżej 0,5 litra odrzucać.
■ Odpis księgi tej winien być przedstawiany do D.P.M.S. i izby skarbowej w  terminie do 3 następ-

0 P nego miesiąca.
' -buzie oblicza się w  miarę potrzeby, obowiązkowo zaś przy obrachunkach miesięcznych przez

inspektora kontroli skarbowej. Obliczenie strat na aparacie odbywa się przy obrachunkach.
Obliczone straty na aparacie przy obrachunkach miesięcznych wpisują się do rubryki 13 z ad­
notacją, że pozostawia się je na rachunku do zamknięcia rocznego.
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W zór Nr. 3.

______________ Pozycja 39.___________________ <__________________Nr. 2.__

Izba Skarbowa w  ................................
Urząd Akcyz i Monopolów Państwowych w 
Inspektor Kontroli Skarbowej w   ............... .

Księga numeracyjna i rewizyjna

dla rektyfikacji należącej do ..... .............................

na rok 192.

Zbiornik Nr.

O
Oh

O —e, Z 
o

£'OV)ctf
a .

P R Z Y C H Ó D

rrt
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Spirytus monopolowy rolniczy

R O Z C H Ó D

W yd an o Pozosta je

litrów  bezw . alkoholu

U W A G I

1. Dla każdego zb.ornika winno być otwarte osobne konto,
2. Pozostałości z poprzedniego roku winne być wpisane cyfrowo i słownie własnoręcznie przez

inspektora kontroli skarbowej,
3. Odpisów tej księgi przedstawiać nie należy.

W sór Nr. 4

Izba Skarbowa w  ..........................
Urząd Skarbowy Akcyz i Monopolów Państwowych w .....
Inspektorat Kontroli Skarbowej w  ................ ...................

K s i ę g a  r o z p o r z ą d z e ń
władz skarbowych i Dyrekcji Państwowego Monopolu Spirytusowego.

Rektyfikacji  .......    należącej do..................... ....

1. Rozporządzenia wpisywane do księgi winne być podpisane przez urzędnika, który wpisu dokonał
oraz przedsiębiorcę lub odpowiedzialnego kierownika.

2. Księga rozporządzeń ważna jest przez całv czas istnienia przedsiębiorstwa. Coroczna zmiana
jest zakazana.

Data i liczba 

rozporządzen ia

W ładza, która 
rozporządzen ie  

w yda ła
TREŚĆ ROZPORZĄDZENIA

U W A G I  

(Adnotac ja  kontroli o wykonaniu 
rozporządzen ia )

1 2 3 4
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W z ó r N r. 5 .

Izba Skarbowa w  ____________________________ _____
Urząd Skarbowy Akcyz i Monopolów Państwowych w  ............................... ...... ..
Inspektorat Kontroli Skarbowej w.....______________ _______

K S I Ę G A  R O B O T N I K Ó W
zatrudnionych w   ......... ..... ..................................... ...... .
należąc........... do....................       ..._________

17 Robotników wpisuie do księgj w dniu przyjęcia lub zwolnienia 
przedsiębiorca lub odpowiedzialny kierownik.

2. Inspektor kontroli skarbowej raz na trzy miesiące winien księgę 
porównać z rzeczywistym stanem robotników i o wynikach odno­
tować w księdze.

3. Księga robotników winna być prowadzona w ciągu całego czasu 
istnienia przedsiębiorstwa. Coroczne zakładanie nowej księgi jest zbędne.
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Pozycja 39.

WeĆP ?ii*. 6
Izba Skarbowa w ................................
Urząd Akcyz i Monopolów Państwowych w ...... ......................
Inspektorat Skarbowy w...................................

Niniejszem zaświadczam, że do oczyszczenia w......................... ....... ........ .....
rektyfikacji powiatu................................................ należącej do ..... ..............
 ............. _w terminie od________________ do___ __________  192...roku na
warunkach, wymienionych w  poniższem zgłoszeniu, spirytusu w  ilości..... .
 ... ............. stopni hektolitrowych (litrów alkoholu bezwodnego) przeszkód
nie znajduję.

m................. ..................... ......... dn................ 19.........r.

PODPIS

W ................     rektyfikacji powiatu .....................................................
znajdującej się przy gorzelni ........................  N r . .......................  i należącej do
 .........................................        a dzierżawionej przez

...........................................      odbywać się będzie
oczyszczenie spirytusu w czasie od d n ia .............. do dn ia____________192_____ r,
włącznie na następujących warunkach:

1) do oczyszczenia wziętym będzie spirytus w  i lo ś c i .............................. ...
 .......... ____........ stopni hektolitrowych (litrów alkoholu bezwodnego).
2) Odpowiedzialność za zachowanie przepisów skarbowych i fabrycznych 
na czas trwania robót, związanych z oczyszczeniem spirytusu podług
niniejszego zgłoszenia, Drzyjmuje na s i e b ie ______________________________
 ..................  któremu przepisy te są znane.

 ___      dn___________ 19_____ jr.

PODPISY:



- , WzSr Nr. 7.
Izca Skarbowa w.................... .......... ....
Urząd Skarbowy Akcyz i Monopolów Państwowych w.  ....................... .
inspektorat Kontroli Skarbowej w ...................................
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P S O t O K O Ł
o obliczeniu fuzli oraz o wynikach przemycia olejów  fuzlowych w  rektyfikacji
...............................................     starostwa..... .................... ...............................
województwa........................       należącej do......... ..................... ..............

Dn;a .........................   192......... r. inspektor kontroli skarbowej
oraz__

w  obecności................................... ......... ............ ......... .......................................................

dokonali zbadania i obliczenia fuzli , otrzymanych przy oczyszczaniu spirytusu
 .................................................    za okres czasu od ____ ______________  ___
192........  r. d o _____________________________    192. r.

1. W  zbiorniku Nr,.._ znaleziono .................  litrów  objętościowych fuzli
przy temperaturze .........  R*, wierzchnią warstwę, których stanowią oleje fuzlowe
w  ilo ś c i..........................  litrów objętościowych o mocy według tablicy I ................ .
co stanowi po uwzględnieniu redukcji według tablicy II ...................... litrów
bezwodnego alkoholu.

2. Dolną warstwę stanowi czysty przezroczysty płyn w  ilości ___ Itr.
objętościowych o mocy według tablicy I ................. , co stanowi po uwzględnieniu
redukcji według tablicy II ....................litrów bezwodnego alkoholu.

Po przemyciu olejów fuzlowych (patrz p. 1) otrzymano litrów objętościowych
o temperaturze ............  R° o mocy według tablicy I  ..................* co stanowi po
uwzględnieniu redakcji według tao ii cy II ___ ____L.  ...........   lQQ°/0 olejów  fuzlowych
odpowiadających przepisowym wymaganiom. Zniszczono wód fuzlowych___________
litrów  bezwodnego alkoholu.

Z dolnej warstwy (patrz p. 2) zostało zn iszczono ............ Itr, bezwodnego
alkoholu, pozostawiono zaś do powtórnego oczyszczenia ................. itr. bezwodnego
alkoholu.

Ogólne wyniki:
a) otrzymano olejów  fuzlowych ........................................................ Itr. 190°
b) zniszczono wód fuzlow ych ....................................................   Itr. 100’
c) pozostawiono v«Tód fuzlowych do powtórnego oczyszczenia  ....................... .

 ............................................. Itr. 10J#. Od olejów  fuzlowych i zniszczonych wód
fuzlowych wzięto po jednej próoie, które opieczętowano pieczęcią ..........................
 ............   i pozostawiono _ .... ................. ..
do przechowania w  ciągu ó miesięcy.

Niniejszy protokół sporządzono w  3 egzemplarzach z których jeden pozostawiona 
w  aktach rektyfikacji dwa zaś przyjął inspektor kontroli skarbowej dla przesłania 
do D.P.M.S. i izby skarbowej.

PODPISY:
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Izba Skarbowa w ...........................................

Urząd Akcyz i Monopolów Państwowych w. 

Inspektorat Kontroli Skarbowej w ___________

B O C Z N Y  O B R A C H U N E
Za czas od dn. 

rektyfikacji w....

192 r. do dn.

___________  należącej co.

192
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I. PRZYCHÓD

A . Na dz, .................     192. r*

pozostaw a ło  z poprzedn ie j k a m -  
panji (okresu obrachunkow ego) .

B W  ciągu okresu obrachunkowego.

a) w p łyn ę ło  z zew nątrz . . . .

b) zwrócono p r ó b ........................•

c) zaprzych pdow an o  nadwyżek:

1) p o t r ą c a ln y c h ..................... .....
2) n ie p o t r ą c a ln y c h .....................

R A Z E M  . .

U. ROZCHÓD

A . W  ciągu okresu obrachunkowego 
wydano do inrych przedsiębiorstw  
s p i r y t u s u ..................................

B. W ydano  olejów fuzlowych . . .

C. Zniszczono w ód fuzlowych i od­
padków ............................................

D. W yd an o  prób

R A.ZEM  . .

III. POZOSTAŁOŚĆ

A. W i n n o  b y ć  (z a p a s  k s i ą ż k o w y ) ,  .

B .  W  r z e c z y w i s t o ś c i  z n a le z io n o  (za-  

p a s  r z e c z y w is ty )  . - .......................................

A n a ic z io n o
m n e j  o

w i ę c e j  o

i
l



IV. W  ciągu oKresu obrachunKowego wzięto na aparat reKtyfiKacyjny.

własnej rektyfikacji

a) do powtórnej rektyfikacji zabrakowanego I gat.

Na 2. Pozycja 39. . _____ 61_

z obcych rektyfikacji

Itr. 100 

Itr. 100 „

b) surówki ............... ........  Itr. II gat................................. ...Itr, III gat.
rektyfikatu..........................Itr., wód fuzlowych ---------   Itr.     „itr. 100 „

c) do podwójnej rektyfikacji rektyf. I gat.............................................. *   itr. 109 „

V . Z ilo ś c i ( I V )  o trzym a n o :

1) rektyfikatu: a) I gatunku pojedynczej rektyfikacji .............   Itr. 100 „
b) I gatunku podwójnej___rektyfikacji________  Itr. 100 „

2) poślednich gatunków: a) rektyfikatu II gat......     .Itr, 100,,
b) rektyfikatu........... III gat................     Itr, 100 „

3) wód fuzlowych      Itr. 100 „

4) e te rów   ........                     „Itr. 103 „

5) olejów fuzlowych..............              Itr. 100 „

RAZE M ...........................Z Z ł t n  100,',

V I. U b y  t K i .

Wszelkiego rodzaju ubytki przy rewizjach określone   T_tr. 100 „

V II. D opuszczalne -zaRiKi:

1) a) Rektyfikacyjny 1,5 proc, od ilości surówki wzietej na aparat Itr. ICO
b) za podwójne rektyfikowanie 1 proc. od spirytusu wziętego na aparat... Ur. 100

2) Składowy 0,5 proc. od ilości wykazanej w p. 1   ltr, 100 „

RAZEM    _ lt r .  100 „

W  porów nan iu  z rzeczywistem i za t r ia m i:

a) mniej o .......................     Itr. 100 „

b) w?ęcej o  ........     itr. 100,,

Ze strony rektyfikacji

P O D P I S Y

Ze strony władz skarbowych



(Strona p ierw sza ) W z 6 t  N r ' 9

Izba Skarbowa w ________

Urząd Skarbowy Akcyz i Monopolów Państwowych w .................................................

Inspektorat Kontroli Skarbowej w  .................

62_____________________________  Pozy cja 39._________________________________  Nr. 2 .

Księga obrachunkowa dla spirytusu

wolnego składu w  ...............................   należącego

do  .................. .......

na 192 r .

1. Przychód składa się: a) z ilości spirytusu wykazanych w dokumentach przewozowych i b) z ujaw­
nionych w przesyłkach i przy rewizjach nadwyżek,

2, Rozchód spirytusu należy wpisywać do księgi obrachunkowej na podstawie dokumentów przewo­
zowych z zachowaniem kolejności; zaniki zaś po ich ustaleniu,

3. Ilości alkoholu poniżej 0,5 litra odrzuca się, a 0,5 wyżej liczy się za cały litr,

4, W  rubryce 16 wykazywać należy wszelkie kwoty wpłacone czy też na podstawie zabezpieczenia
pokredytowane za spirytus oraz wpłaty za nadwyżki i zaniki, W  rubrykach 17 i 18 podział 
wpłaconych kwot na zwrotne i niezwrotnc, a w rubr. 19 — kwoty rzeczywiście zwrócone lub 
zwolnione i zaliczone. Rubryki 16 i 17 należy wypemiać bezzwłocznie, rubr, 18 po wyjaśnieniu 
prawa na zwrot, a 19—po dokonaniu zwrotu,

5. W  ostatnim dniu każdego miesiąca przedsiębiorca lub odpowiedzialny kierownik ma księgę zamknąć,
sporządzić ścisły odpis wraz z zamknięciem za miesiąc zeszły i po stwierdzeniu zgodności odpisu 
przez kontrolę skarbową przesłać odpis bezpośrednio do izby skarbowej.

6, Złożony w wolnych składach spirytus może być wywożony zagranicę lub na podstawie spe­
cjalnych zezwoleń Ministerstwa Skarbu wypuszczany do wewnętrznego obrotu. Przy wy­
puszczaniu na rynek wewnętrzny spirytusu nieopłaconego lub za który opłata została zwrócona 
czy też zaliczona, ciążąca na takim spirytusie należność winna być wpłacona przed wypusz­
czaniem spirytusu ze składu.
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(S trona p ie iw sra )

Izba Skarbowa w - ........ ..... ................ ....

Urząd Skarbowy Akcyz 
i Monopolów Państwowych w ........................

Inspektorat Kotroli Skarbowej w —......................

Księga obrachunkowa wyrobów wódczanych

wolnego składu w .......... ................... ..... .........................

należącego do .......... — .................

na 192 rok

1. Pizychód składa się: a) z ilości wyrobów wykazanych w dokumentach przewozowych i b) z nad­
wyżek ujawnionych przy rewizjach i w przesyłkach.

2. Rozchód stanowią: a) ilości wyrobów wykazywane w dokumentach przewozowych i b) ustalone
zaniki drogowe i składowe.

3. Przychód i rozchód wpisuje się do księgi obrachunkowej sumarycznie z książek podręcznych wzór
Nr. 11, 12 w końcu każdego dnia, a nadwyżk5 i zaniki w miarę i chwili ich ustalenia. W  pod­
sumowaniach i przeniesieniach nadwyżki i zaniki należy wykazywać oddzielnie od wyrobów 
otrzymanych lub wydanych.

4. W  rubryce 24 wykazywać należy wszelkie koszty wpłacone czy też na podstawie zabezpieczenia
pokredytowane oraz wpłaty za nadwyżki i zaniki. W  rubrykach 25 i 26 podział wpłaconych 
kwot na zwrotne i niepodlegające zwrotowi, a at rubryce 27 —  kwoty rzeczywiście zwrócone 
lub zwolnione i zaliczone. Rubryki 24 i 25 należy wypełniać bezzwłocznie, rubrykę 26 — po 
wyjaśnieniu prawa na zwrot, a 27 po dokonaniu zwrotu.

5. W  ostatnim dniu każdego miesiąca przedsiębiorca lub odpowiedzialny kierownik ma księgę zam­
knąć, sporządzić ścisły odpis wraz z zamknięciem za miesiąc ubiegły i po stwierdzeniu zgod­
ności odpisu przez kontrolę skarbową przesłać odpis bezpośrednio do izby skarbowej.

6. Złożone w wolnym składzie wyroby wódczane, soki i morsy mogą być wywożone zagra­
nicę lub na podstawie specjalnych zezwoleń Ministerstwa Skarbu wypuszczone do wewnętrznego 
obrotu. Przy wypuszczeniu na rynek wewnętrzny wyrobów nieopłaconych, lub za które opłata 
została zwrócona czy też zaliczona, ciążąca na takich wyrobach, należność winna być wpłacona 
przed wypuszczeniem wyrobów ze składu.

Na Ł  

W i 6 r  Nr.  10,
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(strona druga).
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(Strona trzecia)
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Nr. 2. Pozycja 39.______________________________ ________

W zór Nr.
(Strona p ierw sza )

Izba Skarbowa w

Urząc1 Skarbowy Akcyz i Monopolów Państwo­

wych w ................................. ............................

Inspektorat Kontroli Skarbowej w  - ....- ....—

Księga podręczna
dla zapisywania przychodu gotowych wyrobów

w wolnym składzie w .............................................................

należącym do .......................... .....

na 192 rok.

1. Książka niniejsza służy tylko jako pomocricza do księgi obrachunkowej.

2. Otrzymane transporty wyrobów należy wpisywać do księgi natychmiast 
po nadejściu do składu.

3. Z końcem dnia należy wpisy dodać i wynik wpisać do księgi obrachun­
kowej.

4. Wyrooy o różnej mocy winny być wpisywane w oddzielnych rubrykach pio­
nowych.

5. Odpisów księgi podręcznej nie skłaaa się.
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<c, W z ó r  N r . 12.
(b trosa  p ierw sza )

Izba Skarbowa w  -.............................................. ...

Urząd Skarbowy Akcyz i Monopolów Państwo­

wych w  ---       ______

Inspektorat Kontroli Skarbowej w  .......   -

70____  Pozycja 39. Nr. 2.

Księga podręczna
dla zapisywania rozchodu gotowych wyrobów

w wolnym składzie w ....................................................

należących do  ___ ____

na 192__  rok.

1. Książka niniejsza służy tylko jako pomocnicza do księgi obrachunkowej.

2. Wysłane transporty wyrobów należy wpisywać do księgi natychmiast 
po wydaniu ze składu.

3. Z końcem dnia należy wpisy dodać i wyn.k wpisać do księgi obrachun­
kowej.

4. Wyroby o różnej mocy winny być wpisywane w oddzielnych rubrykach pio­
nowych.

5. Odpisów księgi podręcznej nie składa się.
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(Struna trzecia) 
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W s ó ?  N r .  13.

Izba Skarbowa w .............. .............................................. .
Urząd Akcyz i Monopoli Państwowych w  .......................
Inspektorat Kontroli Skarbowej w ............................... .

Pifoto&óląrne zestawienie wyniKów przyjęcia
spirytusu < ! j j e  ................................. monopolowego w  ............................................................................ .

niemonopolowugn

należącej do      w  Starostwie

 ..................................................   W ojew ództw a............................................................ ......

Mg 2. Pozycja39. 73 _

W  dniu .................................192   r, inspektor kontroli skarbowej _________ ___
   w  obecności
 ................................................................................................   dokonali oględzin i przyjęcia
transportu spirytusu wyprodukowanego z ....................................................... wysłanego z
    za listem konwojowym Nr.     z dnia
 ............. 192______ r. nr skutek zlecenia D. P. M. S. Nr. ..... ................  z dnia___________
192 .....  r. *) Przy oględzinach transtortu stwierdzono, że ilość oraz numery naczyń
i urzędowych zabezpieczeń odpowiadają danym, wyszczególni cnym w liście konwojowym.

WyniKi przyjęcia: .

1) Odprawiono spirytusu .......................   °  wadze brutto....... klg.; tara.......... .......

kij., netto ................  klg,, moc spirytusu według I tablicy............ °, ogólna ilość spirytusu
_________ litrów 100,).

2) Przyjęto spirytusu  ......................  'Yystęrn' °  wadze brutto............. ldg.,.tara............klg,,

netto ..........  klg., moc spirytusu według tablicy I  _.°, ogólna ilość spirytusu............

litrów 100° t. j. 0 litrów ioo».
* w ięcej

Obliczenie dopuszczalnych zaniKów

Norma drogowego zaniku ...................     .0,5 ;̂j
Dodatkowa norma po 0,25°|0 za każde przelanie .................................. °|0__ _____

Razem............................  “I,
Dopuszczalny zanik  ...  n|0 od ilości spirytusu wysłanej z miejsca odprawy

(  litrów 100°) równa się .....  litrów 100° t. j. o litrów 100°
^ .......    '  w i ę c e j  ...................

od rzeczywistego ubytku.
*") Protokół niniejszy sporządzono w  ............  egzemplarzach.z..których jeden prze­

syła się do miejsca odprawy   egzemplarz___________  zaś przyjął inspektor kon­
troli skarbowej dla przesłania do odnośn, .........  izb. __  skarbów,........ ........

PODPISY:

*) W  razie  stw ierdzonych  n iep raw id łow ości n a leży  odnośny w yraz skreślić i zrob ić odpow iedn ią

adnotację. . . .  . , . r K
**) W  razie  gdy m iejsce odp raw y  i m iejsce p rzy jęc ia  spirytusu znajdują się na obszarze dwóch izd

Skarbow ych  p rzesy ła  się 2 egz, p rotokółów , po 1 egz. do każdej Izby , w  p rzeciw n ym  zaś razie w  j'eanym
egzem plarzu.
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40.

O K Ó L N IK  L. 20488/D.A.M.— W .a

w sprawie interpretacji art. 61 ustawy o wpro­
wadzeniu monopolu spirytusowego.

Do D yrekcji Państwowego Monopolu Spirytu­
sowego, Izb Skarbowych, W ydzzia ł IV , i Ślą­
skiego Urzędu W ojewódzkiego, W ydziału  Skar­

bowego.

Wobec mylnej interpretacji art. 61 ustawy
0 wprowadzeniu monopolu spirytusowego i roz­
porządzenia M inistra Skarbu z dn. 12.111. r. b. 
(Dz. U. R. P. Nr. 28 poz. 201 art. 44— 48), w y­
jaśnia się, iż w  wypadkach gdy fabryka zagra­
niczna posiada w Rzeczypospolitej Polskiej 
swoją filję*obow iązana jest na naczyniach, w y­
puszczanych w tej f i l j i  wyrobów, umieszczać 
etykiety z napisem „W yrób  krajow y“ , w  na­
klejkę taką powinny być zaopatrzone również 
naczynia z napojami, których sama nazwa mo­
głaby wprowdzić w błąd spożywcę np. Rum Ja- 
maika, A rak  de Batavia, i t. p.

Posługiwanie się przez firm y krajowe na 
etykietach językiem  obcym lub żargonem jest 
dozwolone, jeśli conajmniej firm a wytwórcza
1 rodzaj wyrobu, są również w  języku polskim 
oznaczone.

Pod nakazem wymieniania „rodzaju '1 wód­
ki, należy rozumieć, obowiązek, umieszczania 
napisu, określającego gatunek i smak: wódka 
czysta, gorzka, wiśniowa, lik ier miętowy, po­
marańczowy i t. p.

Wszystkie wódki, których nazwa wskazuje, 
iż są wyrabiane ze szczególnych gatunków spi­
rytusu (śliwowica, winiak, rum, starka, żyt- 
niówka i t. p.) nie mogą zawierać innego spiry­
tusu, jak tylko odpowiadający ich nazwie. Inne 
wyroby tego rodzaju, wolno wydawać z fabryk 
jedynie po oznaczeniu ich etykietą, jako „M ie ­
szane".

Na naczyniach, w których spirytus (alko­
hol etylowy), nie posiada innych domieszek 
prócz czystej wody, ma się umieszczać na ety­
kiecie napis „W ódka czysta" i cenę sprzedażną. 
Wszelkie dopisy jak np. podwójnie, potrójnie 
oczyszczona, wysokie liczby 40, 45, 50, 57, Pół- 
spirytus, Poznanianka i t. p. są wzbronione.

W szelkie wyroby krajowe powinny mieć 
na etykiecie wymienioną nazwę firm y, je j adres, 
oraz ilość i moc płynu w naczyniu.

W szystkie powyższe przepisy winny być 
niezwłocznie stosowane, niezależnie od posiada­
nych zapasów niewłaściwych etykiet, celem

uniknięcia niezdrowej konkurencji handlowej 
z powodu której cierpią firm y uczciwe, oraz in­
teres spożywcy, polegającego na urzędowej kon­
troli wyrobu wódek.

Poleca się w  razie stwierdzenia nadużyć, 
nietylko pociągać winnych do odpowiedzialno 
ści, ale również donosić o tern Dyrekcji Pań 
stwowego Monopolu Spirytusowego, celein po­
zbawienia winnych prawa korzystania z kredytu.

Warszawa, dnia 30 grudnia 1925 r.

Za M inistra Skarbu:

( — ) A. Popławski.
Podsekretarz Stanu.

P rzep isy  celne
41.

R O Z P O R Z Ą D Z E N I E

Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz 
Rolnictwa i Dóbr Państwowych

z dnia 23 listopada 1925 r.

o zmianie rozporządzenia z dnia 28 lipca 1925 r. 
w sprawie ceł wywozowych.

Na zasadzie art. 7 ust. a) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w  przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P . Nr. 80, poz. 777) 
zarządza się co następuje:

§ 1. Cło wywozowe, ustanowione w § 1 roz­
porządzenia z dnia 28 lipca 1925 r. (Dz. U. R. P. 
Nr. 76, poz. 536) na niżej wymienione towary, 
uchyla się jak następuje:

P o * y r ja  ta ry fy  N ,  f  „  w a r u. C ł o ,
c e ln e ):

233 Rudy:
1) żelazne darniowe uchylone
2) żelazne wszelkie z wyjąt­

kiem darniowych uchylone
3) p iryty  i wypałki piryto-

towe (purple ore) uchylone
§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w 

życie 7 dnia po ogłoszeniu.
Minister Skarbu:

(—) J. Zdziechowski. 

Minister Przemysłu i Handlu:
(—) Osiecki.

Minister Rolnictwa i Dóbr Państwowych:
(— ) Kiernik.

(Dz. U. R. P . z dn 19. grudnia 1925 r. Nr. 124 
poz. 886).
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42.

R O Z P O R Z Ą D Z E N I E

Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz 
Rolnictwa i Dóbr Państwowych

z dnia 18 grujd*nia 1925 r.

o częściowej zmianie rozporządzenia z dnia 
9 grudnia 1925 r. o ulgach celnych

N a podstawie art. 7 punkt b) ustawy z dnia 
31 iipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P . Nr. 80 poz. 777) 
zarządza się co następuje:

§ 1. Ustępowi drugiemu § 4 rozporządze­
nia z dnia 9 grudnia 1925 r. o ulgach celnych 
(Dz. U. R. P . Nr. 123 poz. 879) nadaje się brzmie­
nie następujące:

„W  razie niemożności przedstawienia przez 
petenta dokumentów, przewidzianych w  punk­
tach b) i c) niniejszego paragrafu, Ministerstwo 
Przemysłu i Handlu może żądać przedłożenia 
innych dokumentów, na podstawie których mo­
że być stwierdzone dokonanie tranzakcji przed 
dniem 1 sierpnia 1925 r.“ .

§ 2. Term in 21 grudnia 1925 r. przewidzi a- 
ny w  §§ 4 i 8 rozporządzenia z dnia 9 grudnia 
1925 r. o ulgach celnych, przedłuża się do dnia 
31 grudnia 1925 r. włącznie.

§ 3. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w 
życie z dniem ogłoszenia.

M inister Skarbu:

(—) J. Zdziechowtki.

Minister Przemysłu i Handlu:

(—) Osiecki.

Minister Rolnictwa i Dóbr Państwowych-

(— ) Kiernik.

(Dz. U. R. P. z dn. 39 grudnia 1925 r. 
Nr. 324 poz. 889).

43.

Ro z p o r z ą d z e n i e  m i n i s t r a  s k a r b u

z dnia 7 grudnia 1925 roku

^  sprawie częściowej zmiany rozporządzenia 
Ministra Skarbu z dnia 13 grudnia 1920 r. o po­

stępowaniu celnem.

Na podstawie art. 21 rozporządzenia Mini- 
ta Skarbu oraz Przemysłu i Handlu z dnia

11 czerwca 1920 r. (Dz. U. R. P . Nr. 51 poz. 314)
zarządza się co następuje:

§ 1. Do § 2 rozporządzenia Ministra Skar­
bu z dnia 13 grudnia 1920 r. o postępowaniu cel­
nem (Dz. U. R. P . z r. 1921 Nr. 11 poz. 64) wpro­
wadza się w  miejsce dotychczasowej tabeli (za­
łącznik 1) towarów, dopuszczonych do odprawy 
celnej w  uizędach celnych klasy I I  według obo­
wiązującej ta ry fy  celnej, nową tabelę do niniej­
szego rozporządzenia.

§ 2. W  § 6 a), przywóz, w  punkcie 1, ustę­
pie 2 końcowe słowa „ i pięć kilogramów soli" 
uchyla się.

§ 3. W  § 6 a), przywóz, w punkcie 5 b), w 
brzmieniu nadanem rozporządzeniem Ministra 
Skarbu z dn. 31 maja 1924 r. (Dz. U. R. P . Nr. 50 
poz. 516), po wyrazach „drzewka, krzewy, sa­
dzonki i zrazy, nie wyłączając winorośli, mogą 
być wprowadzone", dodaje się w yrazy „pocztą 
oraz".

'5 4. § 8 otrzymuje brzmienie następujące:
„Przedm ioty i towary, wymienione w  poz. 3, 

5, 6, 8, 10, 11, 12, 14 i 15 art. 10 rozporządzenia 
z dn. 11 czerwca 1920 r. o ta ry fie  celnej (Dz. U. 
R. P . Nr. 51 poz 314), uzupełnionego rozporzą­
dzeniem Ministrów Skarbu oraz Przemysłu 
i Handlu z dn. 18 grudnia 1921 r. (Dz. U. R. P. 
z r. 1922 Nr. 2, poz. 12), mogą urzędy celne od­
prawiać bez osobnego pozwolenia.

Odprawa przedmiotów, wymienionych pod 
P"z. 1 i 16, odbywać się będzie na podstawie 
osobnego upoważnienia Ministerstwa Skarbu.

Pozwoleń na wolną od cła odprawę przed­
miotów, wymienionych w  pp. 2 i 7, będą udzie­
lały dyrekcje ceł.

Przedm ioty, wymienione w  punkcie 9, od­
prawiane będą stosownie do brzmienia umów 
międzynarodowych.

Przedm ioty do utrzymania grobów pole­
głych żołnierzy państw obcych (poz. 13) odpra­
wiać można za każdorazowem pozwoleniem M i­
nisterstwa Skarbu.

Odprawę innych przedmiotów, w punkcie 13 
wymienionych, uskuteczniają urzędy celne bez 
osobnego upoważnienia".

§ 5. Pierwszych sześć ustępów § 10 otrzy­
mują brzmienie następujące:

„Pozwoleń na wolną od cła odprawę przed­
miotów, wymienionych w art. 31 rozporządzenia 
z dn. 11 czerwca 3920 r. o ta ry fie  celnej, udziela­
ją dyrekcje ceł.

Na wolną od cła odprawę maszyn i narzędzi 
fabrycznych (art. 11 poz. l i  3) może zezwolić 
tylko Ministerstwo Skarbu.
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Urzędy celne mogą zwalniać od cła bez osobne­
go pozwolenia krajowe przesyłki, zwrócone z zagra­
nicy (poz. 5], o ile nadchodzą w przeciągu sześciu 
miesięcy od chwili wywiezienia zagranicę i nie we­
szły zagranicą do wolnego obrotu, a należności cel­
ne nie przekraczają 2.000 złotych.

Dyrekcje ceł mogą w takich wypadkach zezwa­
lać na zwalnianie od opłaty cła bez względu na ilość 
przypadających należności celnych.

W  razie wątpliwości należy wyjednywać pozwo­
lenie Ministerstwa Skarbu.

Na zwrot uiszczonego cła (poz. 6) bez względu 
na jego ilość mogą zezwalać dyrekcje ceł, o ile towar 
nie był jeszcze w wolnym obrocie".

§ 6. § 22 otrzymuje brzmienie następujące:
„W agę surową towarów, wolnych od cła albo 

podlegających cłu w sumie nie wyższej niż 10 złotych 
za sto kilogramów, można przyjąć według podania 
strony; urząd celny jednakże ma obowiązek wagę tę 
od czasu do czasu sprawdzać. Wagę wszystkich in­
nych towarów należy stwierdzać przez faktyczne od­
ważenie. Jeżeli towary znajdują się w opakowaniach 
jednego rodzaju i jednej wagi, można przeprowadzać 
tylko próbne odważanie, które jednak musi obejmo­
wać co najmniej dziesiątą część przesyłki, wybraną 
przez urząd bez wpływu strony. Jeżeli przy próbnem 
odważaniu okaże się niezgodność, należy odważyć ca­
łą przesyłkę.

Waga ładunków wagonowych jednogatunkowych 
iowarów. wymienionych w osobnym spisie, wydawa­
nym w drodze okólnika, może być obliczana zapo- 
mocą potrącenia urzędowej tary, uwidocznionej na 
wagonach, ze stwierdzonej wagi wagonu łącznie z to­
warami.

W  wypadkach podejrzanych należy zarządzić za­
wsze rzeczywiste odważenie, przy cysternach zaś —  
powtórne odważenie ich w stanie próżnym. Jeżeli 
z powodów miejscowych zachodzi znaczna trudność 
lub nawet niemożliwość faktycznego odważenia, mo­
żna zadowolić się wagą, stwierdzoną oryginalnerni 
dokumentami handlowemu (specyfikacją fabryczną, 
fakturą i t. p.), o czem czyni się adnotację na potwier­
dzeniu odprawy".

§ 7. Do § 24 wprowadza się w miejsce dotych­
czasowej tabeli tar,swej (załącznik Ii) nową tabelę, 
dołączoną do niniejszego rozporządzenia.

§ 8. W  § 26 p. i), wyraz ,,w markach polskich" 
zamienia się na wyraz „w złotych".

§ 9, Do § 29 wprowadza się w miejsce dotych­
czasowego wykazu (załącznik III) z oznaczeniem do­
puszczalnego braku niektórych bliższych określeń 
w fakturze przy pisemnem zgłoszeniu, który to brak 
nie pociąga wymiaru dodatkowej opłaty manipulacyj­
nej (akcydencji) —  nowy wykaz, dołączony do niniej­
szego rozporządzenia.

§ 10. Rozporządzenie Ministra Skarbu z dn. 11 
września 1924 r. w sprawie tabeli towarów, dopusz­
czonych do odprawy celnej w urzędach celnych kla­

sy II i w sprawie wykazu z oznaczeniem dopuszczal­
nego braku niektórych bliższych określeń w faktu­
rze przy pisemnem zgłoszeniu przesyłek towarowych 
(Dz, U. R. P. Nr. 82 poz. 788), uchyla się wraz z do­
łączoną do niego tabelą i wykazem, z dniem wejścia 
w życie niniejszego rozporządzenia.

Zarazem uchyla się rozporządzenie Ministra 
Skarbu z dnia 16 lipca 1925 r. o zmianie normy staw­
ki celnej, do której wysokości wagę surową towarów 
można przyjąć według podania strony (Dz. U. R. P, 
Nr. 75 poz. 531).

§ 11. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie 
dnia 1 stycznia 1926 r.

Minister Skarbu: J. Zdziechowski

Załącznik I
do § 2 rozporządzenia Ministra Skarbu 
z dnia 13 grudnia 1920 r. o postępo­
waniu ceinem (Dz. U. R. P. z 1921 r. 

Ma 11 poz. 64).

T A B E L A

towarów, dopuszczonych do odprawy celnej w urzę­
dach celnych klasy II według obowiązującej taryly

celnej.

G r u p a A.

Upoważnia się urzędy celne II klasy do odprawy 
celnej towarów według niżej wymienionych pozycyj 
taryły celnej, o ile przeznaczone są one dla własnego 
użytku mieszkańców pogranicza i dla drobnego han­
dlu, a ogólna należność cła nie będzie przekraczać 
60 złotych. D'a podróżnych, przekraczających grani­
cę za paszportami zagraniczncmi, mogą wymienione 
urzędy odprawiać przedmioty, przewożone dla wła­
snego użytku podróżnych, bez względu na sumę cła. 
W  razie, gdyby stawka celna od sztuki przekraczała 
60 złotych, np, za fortepiany, pianina, karety, samo­
chody i t, p., upoważnia się urzędy celne II klasy do 
odprawy celnej po jednej sztuce przedmiotów tego 
rodzaju.

Pozycja i ptinkly 
taryfy c e lu j

N A Z W A  T O W A R U

1 Według brzmienia taryfy celnej
2 p. 1 ,  2, ł1

3 11
4 f i

5 f l

6 tt

7 1 »f

8
9

10 •1
11 t l

12 p, 2
14 „
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P ozyc )a  i  punkty N A Z W A  T O W A R U
ta ry fy  celnej

15 Według brzmienia taryfy celnej
16 ff A
17 p. 1, 2 ff 818 p. 1, 2, 3 u  i
20 p. 1 i i  B
22 p. 1; z p. 2 R^finada w głowach, krążkach,

laskach, płytach, rąbana, pi­
łowana, prasowana

23 z p, 1 Miód pszczelny w plastrach 
i patoka miodowa

24 p. 2 Według brzmienia taryfy celnej
24 3 »i B
24 p, 7-a Mleko zgęszczone z cukrem
24 p. 8 Według brzmienia taryfy celnej
24 z p. 9 Mace
29 p. 2 Według brzmienia taryfy celnej
31 ff
32 n tj

34 ff 1
35 p. 3, 4 n H
36 ff V
37 p. 1-a, b, c; »t 3

2, 3, 4, 5 fi S
39 p. 1 ff
39 z p. 2 Makuchy, otręby
40 Według brzmienia taryfy celnej
43 p. 2-a, p, 5 ff
46 11

47 11

43 f f

50 11

51 p, 6
52 p. 1 11

53 91

55 p, 1,2,3,4,5 1»

56 p. 3-b, 4-a ff
56 z p. 4-b, Karakuły i baranki małe
57 p. 1, 2; do

p. 3 uwaga
1, 2; p. 4-a
p. 5 a, 6 Według brzmienia taryfy celnej

58 p. 1, 2, 3 f f

59
bO p. 1—b ff |
61 p. 1, 2, i

uwaga 1, 2; 3
p. 3, 4;
do p. 5
uwaga 2 i i

62 p. 1, 2, 3,
4, 5-a, c, d,
e, f; p, 6, 7,
8, 9, 12, 13 ff

64
66 p. 1,3, 4,7,

10, 11, 12 fi j
67 z p. 2 Korale prawdziwe
70 p, 2 Według brzmienia taryfy celnej
I 1 P« 4, 6
72 p. 1, 2
?3 p. 1, 2, 4, 5 f t

P ozyc ja  i  punkty 
ta ry fy  ce ln e i

N A Z W A  T O W A R U

74 p. 1 2, 5, 6
75
76 p. 1, 2, 3, 

4, 5, 6
77 p. 1, 8, 10
79
86 p. 3
88 p, 1-d, e; 3, 

4 5
113 p' 1, 2, 3, 4

117 p. 1, 3, 4, 5
120
137 z p. 5

140 p. 7, 8 
14.1
149
150 p. 5, 6, 7
151
153
154
155 p, 1, 2
155 od p. 1 do 5 

i od 7 do 11 
włącznie

157
158 
160 
161 
165
165
167 p. 13

z p, 17 
z p, 23a 
z p. 27 
p. 41 
p. 42
p. 43,44,45, 
46, 47, 50

168
169 p, 3

z p. 4 
z p. 7 
P. 8, 9, 12, 
14a, b 17, 
20, 26

170
171 p. 1 c, uwa­

ga 2; p. 2-d
172 p. la, 2, 3, 

4, 5, 6-a
173 odp, 1 dop. 

13 włącznie
175 p, 3, 4
177 odp. Id o  p. 

26 włącznie; 
p. 30

178
182 p .  2

Według brzmienia taryfy celnej

11

Dla własnego użytku za recep­
tą lekarską 

Według brzmienia taryfy celnej

” i
Atrament płynny; środki doi 

czyszczenia i smarowania 
skóry i metali 

Według brzmienia taryfy celnej

M
Pompy ręczne 
Warsztaty stolarskie 
Krosna tkackie ręczne 
Maszyny do szycia 
Według brzmienia taryfy celnej 
Oprócz pługów parowych

Według brzmienia taryfy celnej

Barometry, termometry 
Aparaty fotograficzne

Według br zmienia taryfy celnej
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P o zy c ja  i  punkty 
ta ry fy  celnej

N A Z W A  T O W A R U

183 p. 5 Według brzmienia taryfy celnej
185 p, 5 n

186 p. 3, 4 fł

187 f t

188 ff

139 ff

190 f f

191 i f

192
193 ff

194 tf

195 ff

196 ff

197 » 8
198 p. 1, 2, 3, 4
199 !,
200 u
201 f f

203 t f

205 ii
206 ff  l

207 •f
208 ff
209 ff
210 ff
211 ff
212 ff
213
żl4

ff

215 tt
216 ff

G r u p a  B.

Towary, wymienione w niżej podanych pozycjach 
taryfy celnej, mogą urzędy celne II klasy clić bez 
względu na ich ilość pod warunkiem wszakże: a) że 
taryfowanie ich sprawdzi Ministerstwo Skarbu, któ­
remu w tym celu należy przesłać bezzwłocznie urzę- 
downie potwierdzone próbki i b) że strona złoży zo­
bowiązanie opłacenia cła według pozycji taryfy, usta­
lonej przez Ministerstwo Skarbu.

1 ożyc ia  i punkty 

ta ry fy  celnej
N A Z W A  T O W A R U

41 od p. 2 do 8 
włącznie Według brzmienia taryfy celnej

65 p. 2, 3 ff

z p. 4 Wapno

z p. 5 Cement portl.

89 Według brzmienia taryfy celnej

98 p. 4, 5 f f

103 p. 1 fi

Zrłącznik I!
do § 24 rozporządzenia Ministra Skar­
bu z dn. 13 grudnia 1920 r. o postę­

powaniu celnem.

TA BELA  TARO W A  

do poz. 3. p. 1. lit. b.
w workach p o je d y n c zy ch .................. \%
„ „ podwójnych .................. \\2%
„  „  p o t r ó jn y c h ...................... 2%

do poz. 4. p. i.
w skrzyniach lub beczkach .......................10%
w workach p o je d y n c z y c h .................. t\'2 %
„ podw ójnych ...................... 2 %
,. „ potrójnych . . ■ ■ - 21/2 &

do poz. 4. p, 2.
wermiszele i makarony:
w skrzyniach lub beczkach.................. 15 %
arrnwroot, lejokon. dekstryna i sago: 
w skrzyniach lub beczkach . . . .  10%
w workach p o jed yn czy ch ..................
f. „ podw ójnych ...................... 2%
.. .< p o t r ó jn y c h ...................... 2^2 %
Otręby migdałowe:
w skrzyniach lub beczkach . . . .  12%
w workach p o jed yn czy ch .................. 2 %

,. podw ó jn ych ...................... 3%
do poz. 5. p. 1. lit. a. I.

w w o r k a c h ................................................2 %

do poz. 5. p. l. lit. c. I.
w workach.............................................. 2 %

do poz. 5. p. 1. lit. e.
w w o r k a c h .........................................   2%

do poz. 15. p. 1.
Wanilja:
w b laszan kach ......................................... 10%
>< „ i nadto w skrzyniach . 15%

Szafran:
w blaszankach  .......................................1S%
w w o re c z k a c h ................................. 2 %

do puz. 15. p. 2.
Kardamom
w skrzyniach lul, beezkac.: . . . .  18%
w workach p o jed yn czych ...............2 %
11 ,, podwójnych  ................... 3%
Kwiat i gałka muszkatuiowa: 
w skrzyniach lub beczkach . . . .  13%

do poz. 15. p. 3.
Goździki, kwiat goździkowy, pieprz i imbir:
w skrzyniach lub beczkach ................ 15%
w plecionkach pojedynczych . . . .  3%
,< „ podwójnych . . . .  5%

w workach p o jed yn czych ..................  1VŹ%
<i „ podw ójn ych ..............................2V2%
,, „ p o t r ó jn y c h ........................3%
Badjanek, majeranek, liście bobkowe:
w skrzyniach........ ...................................18%'
w workach p o jed yn czych .....................W 2 %

„ podwójnych ..........................2^2%
„ „ p o t r ó jn y c h .........................3%
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do poz. 15. p. 3.
Cynamon:
*) w skrzyniach z desek cienkich, poniż-j
8 mm.............................................. ....
w skrzyniach z desek ciężkich powyżej
8 mm...................................................
w plecionkach pojedynczych . . .
,, „ podwójnych , .
*) chociażby owiniętych w plecionkę 

z liści palmowych.

do poz. 17. p. 1.

w workach  ..................

do poz. 17. p. 2.
w skrzyniach . . . .
w beczkach ..................
w workach pojedynczych 

,, podwójnych

do poz. 17. p. 3.
w skrzyniach . . . .
w workach pojedynczych 
„ ,, podwójnych

do doz. 18. p. 1.

w beczkach .......................
„ „ dębowych . .
w plecionkach pojedynczych 
„ „ podwójnych
w workach pojedynczych 

'  „ „ podwójnych
., potrójnych . .

do poz. 18. p. 2.

w beczkach ..................
w blaszankach . . . .

do poz. 18. p. 3.

w beczkach lub skrzyniach 
w workach pojedynczych 
,, „ podwójnych

w belach ..................

do poz, 19. p. 1.

w skrzyniach lub beczkach 
w workach pojedynczych 
„ ,, podwójnych

do poz, 19. p. 2.

w workach pojedynczych 
„ „ podwójnych

pos, 21. p. 1.

w skrzyniach ..................
w plecionkach pojedynczych 
„ „ podwójnych

*■ w belach . . . . . . .

18%

22%
O o/ 6 /0
4%

■y m6 /O

12%
10%
2 %

AU /o
20/ /O 
*2 O'3/0

8%
12%
2V2%
4%
l J/2%
2%
2 V i %

17%
12%

10%
1 Vć % 
2Vc % 
2VĆ %

2%
3%

2%
3%

16%
3%
5%
3%

do poz. 21. p. 2.
w skrzyniach lub beczkach 
w workach pojedynczych 
„ „ podwójnych

do poz. 21. p, 3,
w skrzyniach lub beczkach 
w plecionKach pojedynczych 
,, „ podwójnych

w workach pojedynczych 
„ ,, podwójnych . ,
w b e l a c h ....................... ....

do poz. 21. p. 4.

w skrzyniach  ................................
„ „ wraz z małemi drewnianemi
pudelkami, nie więcej nad 50 sztuk 
w pudełku .........................................

do pcz, 21. p. 5.

w skrzyniach ....................................
v/ blaszankach za wyjątkiem przechodzą­
cych do s p o ży w c y ................................
w skrzyniach j nadto w blaszankach ,

do pos, 21. p. 6.
w skrzyniach ....................................

do poz, 22. p. i,

w skrzyniach . . . .
w beczkach ..................
w workach pojedynczych 
» ,. podwójnych .

do poz. 22. p. 2.

w skrzyniach . . . ,
w beczkach ..................
w workach pojedynczych 
„ ,, podwójnych

do poz. 23, p. i.

w skrzyniach ..................
w beczkach ..................
w blaszankach . . . .

do poz. 24. p, 9.

Mace:
w skrzyniach . . . .

do poz, 25. p. 1.

w skrzyniach lub beczkach 
w b laszankach ..................

1J /O 
2% 
3%

15%
3%
5%
2%
O O' 3/0
3%

16%

'/o

16%

20%
24%

30%

12%
8%
2%
3%

10%
2%
\o/
3 / 0

12%
10%

do poz. 25. p, 2.

w skrzyniach
w beczkach 
w blaszankach

25%

i  U  /<> 

8%

12%
10%
10%
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do poz. 25. p. 3.

w beczkach .......................
w blaszankach . . . . ' .

do poz. 26. p. 1.

• w skrzyniach ..................
w plecionkach pojedynczych 
„ „ podwójnych

w workach pojedynczych 
„ „ podwójnych
„ „ potrójnych . .
w b e la c h ...........................

do poz. 26. p. 2.

w beczkach 
w blaszankach

do pcz. 32.
w skrzyniach
w koszach

do poz. 34. p. 1.
w skrzyniach lub beczkach

do poz. 34. p, 2. lit. b.
w skrzyniach lub boczkach

do poz. 34. p, 3. lit. b.
w skrzyniach lub beczkach

do poz. 34. p. 4.
w skrzyniach lub beczkach

do poz. 35. p. 3.
w beczkach .......................

do poz. 35. p. 5.
w beczkach lub skrzyniach . . . .

do poz. 36.
w skrzyniach lub w beczkach . . . .

do poz. 37. p. 1. lit. a.

w skrzyniach lub beczkach, chociażby
z lodem ..................................................
w koszach, chociażby z lodem . . ,

do poz. 37. p, 1. lit. b. Ii i III.

w skrzyniach lub beczkach, chociażby
z lod em ..................................................
w koszach, chociażby z lodetn . . ,
ikra nieprzerobiona w blaszankach , .

do poz, 37. p. 3. lit. a, I i II.

w beczkach , , ................................
w skrzyniach  ................................
w koszach , ..................................

do poz. 37. p. 3. lit. b. 1 i II.

12% w skrzyniach ........................................ 15%
8% w beczkach ............................................ 12%

w koszach................................................ 8%
w workach .  ................................... 3%

do poz. 39. p. 1. lit. c.
J tO
8% w w o r k a c h ........................................  1%
2%
3% do poz. 39, p, 3.
4%
2  'ar w skrzyniach ........................................12%

w w o rk a c h ............................................2%

do poz. 42.
12%
car w skrzyniach lub beczkach . . . .  20%

w workach . . . . . . . . .  3%

do poz. 43. p. 2. lit. a.19 O/ r  1I* /O
5% w skrzyniach  .......................... 30%

w b eczk ach ...........................................18%

14% d°  p0Z' 43' p’ 3'
w skrzyniach . . . . . . . . .  12%
w blaszankach........................................8%

14% do poz. 43. p. 4.

w skrzyniach ...................................... 14%
10% w beczk ach ........................................... 12%

w blaszankach  ................................... 8%

14% do poz 43. p. 5.

w skrzyn iach .................................. 15%
w beczk ach .......................................... 12%

7 nr 1 /O
do poz. 45. p. 1.

w skrzyniach .................................. 14%
w belach i w o rk a c h    . 2%

^  do poz. 46. p. 2. lit a,

w skrzyniach ...................................... 16%
w koszach .........................................10%
w b e la c h ................................................ 4%

do poz. 46. p. 2, lit. b. •O /o
w skrzyniach ...................................... 16%
w koszach ...................................... 10 %

1 5  or Poz* 46* P- 2. lit. c. I i II.
8% w skrzyniach ........................... 16%
8% w k o s z a c h ......................................10%

do poz. 47. pp. 1 i 2.

10% w belach pojedynczych.............................2%
12% „ „ podwójnych ................................4%
7% i, „ po tró jn ych ..................................5%
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do poz. 48. p. 1.
w skrzyniach .....................................30%
w koszach ......................................... 12%
w belach po jedynczych .......................3%
„ „ podwójnych .............................6%

do poz. 48. p. 2.

w skrzyniach .................................... , 2 5 %
w koszach ............................................. 15%
w belach po jedyn czych ............................ 2 %
„  „ podwójnych .............................3%

do poz. 49. p. 2.

w skrzyniach . . , 12%

do poz. 49. p. 3.

v/ skrzyniach ...........................   12%
w belach i w o rk a c h ................................. 2%

do poz. 49, p. 4,

w skrzyniach .........................................12%
w b e la c h ................................................... 2%

do poz. 59.

w skrzyniach .....................................30%
w b e la c h .........................................  3%

do poz. 51. p. 3.
w b e c z k a c h ............................................. 15%

do pcz. 51. p. 4,

w b e c z k a c h ........................................15%
w b laszankach ...................................10%

do poz. 51. p. 5.

w skrzyniach............................................. 15%
w workach p o jed yn czych ........................2 %
„ „ podw ójnych .............................3%

do poz. 51. p. 6. lit. a,

w b e c zk a c h ............................................. 15%
w b laszan kach ..................  . . 10%

do poz. 51. p. 6, lit. b.
w b e c zk a c h ...........................  . . 15%
w b laszan kach ...................................10%
w blaszankach i nadto w beczkach . . 16%

do «;oz. 51. p. 6. lit c.
w skrzyniach lub b eczk ach ...................... 15%
w b laszan kach .........................................10%

do poz. 52, p. 1.
w s k r z y n ia c h .........................................14%
w workach lub b e la c h ............................ 2%

do Poz. 52. p. 2.
w skrzyniach . . . .  22%

do poz. 52, p. 4,
w s k r z y n ia c h .........................................14%
W workach lub b e la c h ............................ 2%

N^2.   _ ______________ _
do poz, 52. p. 6.

w s k r z y n ia c h .................................... 14%
w workach lub belach . . . . . .  2%

do poz, 52. p. 8.
w skrzyniach lub b eczk ach ..................14%
w workach lub b e la c h ............................ 2%'

do poz. 52. p. 9. lit. a i b.

w b e c zk a c h ............................................. 15%
w b laszan kach .........................................10%

do poz. 53,

Świece i pochodnie:
w skrzyniach.......................  t8%
Knotki:'
w skrzyniach  ........................................ 25%

do poz. 55. p. 1. lit. a i b.
w b e la c h ................................................... 2%

do poz. 55. p. 2. lit. a i b.
w b e la c h ................................................... 2%

do poz. 55 p. 3. lit. a. I i II.

w skrzyniach.............................................20%
w b e la c h ....................... . . . .  3%

do pcz. 55. p. 3. lit. b,

w skrzyniach . . .   20%
v/ b e la c h ................................................... 3%

do poz. 55. p, 4.

w skrzyniach.............................................20%
w belach  ..................................... 3%

do poz, 55. p. 5,

w skrzyniach.............................................20%
w b e la c h ................................................... 3%

do poz, 55. p. 6.

w skrzyniach............................................. 18%
w b e la c h ................................................... 2%

do poz. 55. p. 7.

w skrzyniach.............................................20%
w b e la c h ...................................................3%

do poz. 55. p, 8,
w skrzyniach...........................  18%
w b e la c h ...................................................2%

do poz. 55. p, 9. lit. a i b,

w skrzyniach...................... ' ’ ’ " ' ^ar
w b e la c h ...............................   • - • /0

do poz. 55. p. 10.
w skrzyniach........................................ 9 %
w b e la c h .................................................. //0
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do poz, 55, p, 11.
w skrzyniach.......................................... 20%
w b e la c h .............................   2%

do poz. 55. p, 12.
w skrzyniach...................................... . 2 0 %
w belach  ............................... 2%

do poz. 55. p. 13.
w sk rzy n iach ................................... 2 0 %
w workach lub b e la c h ...........................2%

do pGZ< 55. p. 14.
w skrzyniach.......................................... 18%
w b e la c h ................................................2%

do poz, 55. p. 15.
w skrzyniach  ................................. 20%
w belach  .........................   2%

do poz. 57. p. t. l:t, a■ b, c, d, e, i.
w skrzyniach   . 30%
w skrzyniach i nadto w tekturowych 
pudełkach.............................................. 35%

do poz 57. p. 2.
w skrzyniach  .....................o0%
w skrzyniach i nadto w tekturowych 
pudelkach  ..........................35 %

do poz, 57. p. 3. Uwaga 1. a)
w sk rzy n iach .........................   20%

do poz. 57. p. 3. Uwaga 2.
w skrzyniach . . . . . .  . . .  24%

do poz, 57. p. 4. a, Uwaga
w sk iz y n ia c h ......................................20%

do pcz. 57. p. 4. b. Uwaga a i b.
w sk rzy n iach ......................................20%

do poz. 60, p. 1. lit. a.
w workach lub b e l a c h .....................  V/z%

do poz. 69. p. 1. lit. b.
w workach pojedynczych.......................3%
„ podwójnych...........................6%

do pcz. 69, p. 1, lit. c.
w workach pojedynczych...................... 3%
„ „ podwójnych . . . . . .  6%

do poz. 60. p. 1. lit. d.
w workach p o je d y n c zy c h ........................ 3%
„ „ podw ójn ych .............................6%

do poz, 61. p. 1. lit. a,
■w sk izyn iach ...............................................9%

J *  2.

do poz. 62. p. 8.

w workach p o je d y n c z y c h .......................  l ł/2 %
„ p o d w ó jn y ch ............................. 2

do poz. 62. p. 9. lit. a.

w workach p o je d y n c z y c h .......................  1V. %
„ „ p o d w ó jn y ch ............................................ %

do  poz. 64, p, 4. lit. a i b.

w oprawie drewnianej:
w sk rz y n ia ch ................................   20%
w b e c z k a c h .........................................................15%
w onrawie żelaznej:
w skrzyniach  ...................................12%
w b e c z k a c h .........................................................10%

do poz. 66. p. 7.
w s k r z y n i a c h ................................... . . 12%

do poz. 66. p. 11.
w klatkach d rew n ian ych ............................. 12%

do poz. 66. p. 12.
w klatkach drewnianych , 12%

do poz. 66. p. 13. lit. b.
w skrzyniach lub beczka h . . .  20%

do poz. 66. p. 13. Iii. c.

w sk rz y n ia ch ............................  20%

do poz. 68. p. 3,

w rurach:
w sk rz y n ia ch ......................................................... 30%
w innej postaci:
w s k r z y n i a c h .............................................. 12 %

do poz. 68. p. 4,
w skrzyniach . . . 12 %

do poz. 68. p. 5.
w sk rz y n ia ch .................................................... 15%

do poz. 63. p. 6.
w skrzyniach lub beczkach . . . .  12%

do poz. 69, p. 3.
w sk rz y n ia ch ........................................  . . 12 %

do poz. 69. p. 4.
w sk rz y n ia ch ..........................................................15%
w beczkach  .............................12%
w workach lub b e l a c h .............................  l ;,c'%

do poz. 69. p« 5.
w sk rz y n ia ch ..........................................................15%
w b e c z k a c h ..........................................................12%
w workach lub b e l a c h .................................  r  _ %

do poz. 71. p. 3. lit. a i b.
w sk rzy n iach .................................................... 12%
w workach lub b e l a c h ............................. 1 jii %
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do poz. 71. p. 4,
w skrzyniach............................ ....  14%
w beczkach  ............................12%

do poz. 71 p. 5. a, b. c.
w skrzyniach  ............................20%
w b e c z k a c h ..........................................12%

do poz. 71. p. 7.
w skrzyniach..........................................15%
w beczkach . . . . . . . . . .  10%
w workach . . . . . . . . . .  1%%

do poz. 72. p. 9. lit, a, b.
w b e c z k a c h ..........................................18%

dc poz. 73. p. 4, Hi. b, c.
w skrzyniach lub beczka : ' / .................. 12%

do poz. 73. p. 5. lit. a, b, c.
w skrzyniach lub D eczkach ...................12%

do poz. 74. p. 2. lii. a, b. I i II.
w skrzyniach lub beczkach ...................15%

do poz. 74. p. 2. lit. c.
w skrzyniach..........................................20%

do poz. 74. p. 4.
Biusty i posągi:
w skrzyni; ch lub b ec zk a ch ...................... 35%
inne
v/ skrzyniach lub beczkach . . . . .  25%

do poz, 74. p. 5. lit. b.
w skrzyniach łub b ec zk a ch ..................... 25%

do poz. 74. p. 6. Iii. a, b.
w skrzyniach lub b ec zk a ch ..................... 25%

do poz, 74. p, 9.
w skrzyniach  ......................................... 15%

poz. 75. p. 1.
Talerze, półmiski, spodki i micki: 
w skrzyniach lub beczkach.......................15%
inne wyroby:
w skrzyniach lub b ec zk a ch .......................30%

pcz. 75. p. 2.

Talerze, półmiski, spodki i miski:
w skrzyniach lub beczkach.......................15%
Jnne wyroby:
w skrzyniach lub beczkach . . . . .  30%

poz. 75. p, 3.

talerze, półmiski, spodki i miski:
y  skrzyniach lub beczkach ...................... 20%
inne wyroby:
v» skrzyniach lub beczkacii t . . .  . 45%,

do poz. 76. p. 1.
w skrzyniach lub beczkach...................... 12%

do poz. 76. p. 2.
w skrzyniach lub beczkach . . . .  12%

do poz, 76. p. 3.
w skrzyniach lub beczkach...................... 12%

do poz. 76. p. 4.
w skrzyniach lub beczkach...................... 12%

do poz. 76. p. 5.

w  skrzyniach lub b eczk ach ..................... 45%

dc poz. 76, p, 6.

w skrzyniach lub b ec zk a ch ...................... 45%

do poz, 76. p. 7. lii. a. I. U i ITT.

w  skrzyniach lub b ec zk a ch ...................... 20%

do poz, 76. p. 7. lit. b.

w  skrzyniach lub b eczk ach ...................... 20%

do poz. 77. p. 1. lit. a,

w  skrzyniach............................................. 25%
w  beczkach .  ..................................... 30%
w k la t k a c h ..............................................12%

do poz. 77. p. 1. lit. b. I i !I.

w skrzyniach............. ..........  25%
w b e c z k a c h ............................................. 30%
w k la t k a c h ..............................................12%

do poz. 77. p. 1. lit. c.

w  skrzyniach .  ..................................... 25%
w b e c z k a c h ............................................. 30%
w k la t k a c h ................................  12%

do poz. 77. p„ 1. lit d. I i Ik

w  skrzyn iach ............................................. 25%
w  b e c z k a c h ............................................. 30%
w  k la t k a c h ..............................................12%

do poz, 77. p. 2. lit, a.

w skrzyniach lub b eczk ach ...................... 20%

do noz. 77. p. 2. lit. b.

w skrzyniach lub b ec zk a ch ...................... 30%

do poz. 77. p. 2. lii, c.
w skrzyniach lub b ec zk a ch ...................... 3o/o

do poz. 77. p. 2. lit. <!.
w skrzyniach lub beczkach ...................... *^%

do poz. 77, p. 4.
w skrzyniach lub beczkach , . • • * 30/0
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do poz. 77. p. 5. lit. a.

w skrzyniach lub b eczk ach ...................... 35%

do poz. 77. p. 5. lit. b.

w skrzyniach lub beczkach . . . . .  35%

do poz. 77. p. 6. lit. a.

w skrzyniach lub b ec zk a ch .......................45%

do poz. 77. p, 6. lit. b.

w skrzyniach lub b eczk ach ...................... 20%

do poz. 77, p. 8. lit. a.
w skrzyniach..............................................15%
w k la t k a c h ..............................................10%

do poz, 77. p, S, lit. b.

w skrzyniach..............................................15%
w k la t k a c h ......................   10%

do poz. 77. p. 8. lit, c.
w skrzyniach .  .....................................15%
w k la t k a c h ..............................................10%

do poz, 77. p. 8. lit. d.
w skrzyniach  ................................15%
w klatkach  .......................  10%

do poz. 77. p. 8. lit. e.

w skrzyniach.............................................. 15%
w klatkach  ................................10%

do poz. 77. p. 9.
w skrzyniach lub b eczk ach ...................... 20%

do poz. 77. p. 10.
w skrzy n ia ch ..........................................15 %

do poz. 78. p. 1. lit. a.
w skrzyn iach ..............................................15%
„ „ podw ójnych ............................ 25%
w k la t k a c h ..............................................10%

do poz. 78. p. 1. lit. b.
w skrzyn iach..............................................15%
„ „ podw ójnych ............................25%
w k la t k a c h ..............................................10%

do poz. 78. p. 1. lit. c,

w skrzyn iach.............................................. 15%
„ „ podw ójnych ............................ 25%
w klatkach  ........................... 10%

do poz. 78. p. 1. lit. d.
w skrzyn iach..............................................15%
„ podw ójnych ........................... 25%
w k la t k a c h ................................  10%

do poz. 78, p. 1. lit. e.

w skrzyniach.............................................. 15%
,. „ podw ójnych ............................ 25%
w k la t k a c h ..............................................10%

do poz: 78. p. 1. lit. !.

w skrzyn iach..............................................15%
„ „ podw ójnych ............................ 25%

w k la t k a c h ..............................................10%

do poz. 78. p. 1. lit. g.

w skrzyn iach..............................................15%
„ „ podw ójnych ............................25%
w k la t k a c h ..............................................10%

do poz. 78. p. 2.

w skrzy n ia c h ..............................................15%
„ podw ójnych ....................... 25%

w k la t k a c h ................................   10%

do pos- 78, p. 3.

w skrzyniach..............................................15%
„ podw ójnych ....................... 25 %
w k la t k a c h ..........................................

do poz. 78, p. 4.

w skrzyniach..........................................15%
■< „ podwójnych . . . . . 25%
w k la t k a c h ..........................................10%

do poz. 78 p. 5.

w skrzyniach..........................................20 %
o ,, podwójnyci . . . . .  30%

do poz. 78. p. 6.

w skrzyniach......................................... 20%
„ „ podwójnych ........................25%

do pcz. 78. p. 7.
w skrzyniach..........................................13%

do poz. 85. p. 1.

w b e c z k a c h ............................................. 20%
„ „ żelaznych ........................ 25%
w b laszan k ach ..................................... 12%

do poz. 85. p. 2.

w b e c z k a c h ..........................................20%
„ „ żelaznych : ....................25%
w b laszan k ach .....................................12%

do poz 85. p. 3.

w b e c z k a c h ..................  . . 15%
„ „ żelaznych ........................ 20 %
w b laszankach ......................................... 10%
w naczyniach szk lan ych ...........................25%
„ „ k a m ien n y ch ...................35%
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do poz. 85. p. 4.

w b e c z k a c h ..............................................15%
„ „ żelaznych ........................... 20%
w b laszankach ......................................... 10%
w naczyniach szk lan ych ...........................25%
„ „ k a m ien n y ch ...................... 35%

do poz. 85, p, 6.

w b e c z k a c h ..............................................15%
„ „ żelaznych ......................... 20%
w b laszan kach ......................................... 10%
w naczyniach szk lan ych ...........................25%
„ kamiennych . . .  35%

do poz. 86, p. 1.

w b e c z k a c h ..............................................15%

do poz. 86. p. 3.

w beczkach p o jedyn czych .......................15%
„ „ podw ójn ych .............................25%

do poz. 87. p. 1. lit. b.

w skrzyniach..............................................15%
w b e c z k a c h ..............................................12%
w blaszankach........  ................................10%
w workach p o je d y n c zy c h ........................ 2%
„ ,, p o d w ó jn ych ..............................3%
,, „ potrójnych ..............................4%

w plecionkach pojedynczych . . . .  6%
„ „ podwójnych . . . .  8%

do pcz. 87. p. 3.

w skrzyniach..............................................15%
w b e c z k a c h ..............................................12%
w workach pojedynczych . . . . .  2%
„ ,, p od w ó jn ych ..............................3%
„ „ potrójnych ..............................4%
w plecionkach pojedynczych . . . .  6 %

„ podwójnych....................... 8%

do poz. 87. p. 5.

w skrzyniach..............................................15%
w b e c z k a c h ..............................................12%
w plecionkach pojedynczych . . . .  6%
„ „ podwójnych........................ 8%
w workach p o je d y n c zy c h ........................ 2%
„ „ p od w ó jn ych ..............................3%

„ potrójnych .............................4%

do poz. 87. p. 6,

w skrzyniach..............................................15%
■w beczkach  .......................12%
^  b laszan kach ......................................... 10%
w workach p o jed yn czych ........................2 %
-> „ p od w ó jn ych ............................. 3%
” „ potrójnych ............................. 4%
w plecionkach pojedynczych . . . .  6%
” „ podwójnych........................ 8%

do poc, 87. p. 7.

w b eczk ach ...........................................12%
w skrzyniach  ..........................15%'
w blaszankach.................................. 10%;
w naczyniach szklanych..................... 25%
„ „ kam iennych................. 35%
w beczkach ż e la z n y c h .........................20%
w workach pojedynczych................. 2%;
„ „ podwójnych............................ 3%
„ „ potrójnych ............................ 4%
w plecionkach pojedynczych . . . .  6%
„ „ podwójnych................. 8%

do poz. 87. p, 8. lit. b.

w skrzyniach . . . . . . . . .  15%
w beczkach . . . .  g . . . . .  12%
w blaszankach...................................... 10%

do poz. 88 p, 1. lit. a.

w skrzyniach lub beczkach..................... 15%
w workach pojedynczych...................... 2%
„ „ podwójnych............................ 3%
w b e la c h ................................................ 3%

do poz. 88. p. 1. lit. b.

w skrzyniach.......................................15%
w workach pojedynczych...................... 2%
„ „ podwójnych............................3%
w b e la c h .....................   3%

do poz. 88 p. 1. lit. d. 1.

w skrzyniach lub beczkach.....................20%

do poz. 88. p. 1. lit. d. II.

w skrzyniach lub beczkach.....................20%

do poz. 88. p. lit. e.

w skrzyniach...........................................15%

do poz. 88. p. 2. lit. a.

w skrzyniach...........................................15%

do poz. 88. p. 2. lit. b. I.

w skrzyniach lub beczkach.....................20%

do poz. 88. p. 2. lit. b. II.

w skrzyniach lub beczkach.....................20%

do poz. 88, p. 3. lit. a. I.

w skrzyniach.......................................... *2%
w b eczk ach ......................................

do poz. 88. p. 3. lit: a, II.

w skrzyniach......................................
w beczk ach .............................   • *
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do poz, 88 p. 3. lit. b. I. do poz, 98. p. 4.

w skrzyniach................. .....................12%
w'beczkach . . . . . . . . .  10%

do poz. 88. p. 3. lit. b II.

w skrzyniach...................................... 12%
w beczkach .......................................... 10%

do poz. 88 p. 4.

w skrzyniach.......................................... 20%

do poz. 88. p. 5.

w skrzyniach .   20%

do poz. 93. p. 3.

w skrzyniach.......................................... 15%
w beczkach...................................... 12 %

w workach pojedynczych...................... 2%
„ „ podwójnych........................... 3%

do poz. 93. p. 4.

w skrzyniach.......................................... 15%
w beczk ach ..................................  12%
w workach pojedynczych...................... 2%

podwójnych...........................3%

do poz. 93. p. 5.

w skrzyniach  .......................... 15%
w beczk ach .......................................... 12%
w workach pojedynczych...................... 2%
,, „ podwójnych . . . 3 %

do poz. 96. p. 3,

w skrzyniach............................................8%
w b eczk ach ............................................6%
w workach pojedynczych.................  V h %

podwójnych................................ %

do poz. 98. p. 1.

w skrzyniach..................
w beczkach ..................
w plecionkach pojedynczych 
„ podwójnych
w workach pojedynczych 
„ „ podwójnych .
„ „ potrójnych
w naczyniach szklanych .
„ „ kamiennych

do poz. 98, p. 2. lit. a.

1*70
6 %
8%
o fv & /O
3 % 
4%

25%
35%

w b e c zk a c h ..................  . . . .  12%
w naczyniach szklanych . , . . .  25%
„ „ k am ien n ych ........................... 35%

w skrzyniach....................... . . .  15%
w b e c z k a c h ............................................. 12%
w workach p o je d y n c zy ch ........................ 2%
„ „ p od w ó jn ych .............................3 %

potrójnych .............................4 %
w naczyniach szklanych...........................25%

kamiennych 35%

do poz. 98. p. 5.

w skrzyniach............................................. 15%
w b e c zk a c h ............................................. 12%
w workach p o je d y n c zy c h ........................2%
.. .. p od w ó jn ych ..............................3%
u .. potrójnych ..............................4 %
w naczyniach szklanych...........................25%
.. „ k a m ien n y ch ...................... 35%

do poz, 100. p. 2.

w skrzyniach ..................
w beczkach ..................
w blaszankach . . . .
w naczyniach szklanych . 
.. „ kamiennych

do poz. 100. p. 3.

IO /o 
12% 
10% 
25% 
35

w skrzyniach............................................. 15%
w b e c z k a c h ............................................. 12%
w b laszan kach .........................................10%
w workach p o je d y n c zy c h ........................ 2%
.i „ p od w ó jn ych ............................. 3 %
„ „ potrójnych ............................. 4 %
w naczyniach szk lanych...........................25%
11 ,, k a m ien n ych .........................35%

dc poz. 100. p. 4.

w skrzyniach ..................
w beczkach ..................
w blaszankach . . . .
w naczyniach szklanych . 
„ „ kamiennych

-1-6 /O 
10% 
25%

15 % do poz. 102, p. 1.

w skrzyniach............................................. 10%
w b e c z k a c h ............................................. 10%
w workach p o jed yn czych ..................  1 %
| „ podwójnych . . . . . .  2 %
u „ potrójnych ............................. 2VS%;

do poz, 103. p. 2.

w skrzyniach............................................. 10%
w b e c z k a c h ............................................. 10%
w workach pojedynczych.......................1%

„ p od w ó jn ych ........................2 %
i, „ potrójnych ............................. 2\^%



do poz. 103. p. 4.

w skrzyniach ,... .....................................
w  beczkach . . . . . . . . . .
w  workach po jed yn czych ..................
„ „ p od w ó jn ych .........................
„ „ potrójnych .......................

do poz. 104. p. 3. lit. a.

w skrzyniach.........................................
w beczkach .........................................
w workach p o je d y n c zy ch ..................
„ „ p od w ó jn ych .........................

do poz. 105. p. 1.

Nadtlenki i nadsiarczany; 
w skrzyniach nadto z blachą . . .
w blaszankach .....................................
w naczyniach szk lanych .......................
„ „ k a m ien n y ch ..................

do poz, 105. p. 6. lit, a.

w skrzyniach lub b eczk ach ..................
w bębnach żelaznych ...........................

do poz. 105. p. 6. lit. b.

w skrzyniach lub b eczk ach ..................
w bębnach żelaznych ...........................
w naczyniach szk lanych .......................

„ k a m ien n ych ..................

do poz, 105, p. 10.

w beczkach lub skrzyniach . . . . .  
w bębnach żelaznych . . . . . . .
w naczyniach szk lanych .......................

„ k a m ien n ych ..................

do poz. 106. p. 2.

w beczkach .........................................

do poz. 106. p. 3.

w beczkach .........................................

do poz. 107. p. 1.

w beczkach . . ...........................

do poz. 107. p. 2,

w beczkach .........................................

d® Poz. 108. p, 4. lit. b.

w naczyniach szk lan ych .......................
" „ k a m ien n ych ..................
"  „ szklanych i nadto
w koszach .............................................
w naczyniach kamiennych i nadto w ko-

S2ach . . . . . . . . . . . .

Na 2 ._______________

10%

25%
35%

27%

do poz. 10S. p, 6. lit. a.

w b e c z k a c h .........................................12 %
w naczyniach szk lan ych .......................... 25%
,, „ k a m ien n y ch .........................35%

do poz. 138. p, 6, lit. b.

w b e c z k a c h .............................................12%
w naczyniach szk lan ych .......................... 25%
„ „ k a m ien n ych .........................35%

do poz. 108. p. 7. lit. a.

w skrzyniach............................................. 15%
w beczkach . . . . . . . . . .  12%
w naczyniach szk lan ych ...........................25%
„ „ k a m ien n y ch .........................35%
w b laszankach .........................................10%

do poz. 108. p. 7. lit. b,

w skrzyniach....................................  . 15%
w b e c z k a c h ............................................. 12%
w naczyniach szklanych . . . . . .  25%
„ „ k a m ien n ych .........................35%
w blaszankach . . . . . . . .  10%

do poz. 108. p. 8.

w skrzyniach  ...........................25%
w b e c zk a c h ......................................... 15 %
w naczyniach szk lanych ...........................30%
„ „ k a m ien n ych ...................... 45%
w b laszankach .........................................12%

do poz. 108. p. 9.

w skrzyniach . . . . . . . . . .  25%
w b e c zk a c h ...................................... 1 5 %
w naczyniach szklanych . . . . . .  30%
„ ,1 k a m ien n ych ...................... 45%

w b laszankach .........................................12%

do poz. 108. p. 10.

w skrzyniach............................................. 15%
w b e c z k a c h ............................................. 12%
w naczyniach szk lan ych ..........25%
„ „ kamiennych . . . . .  35%
w b la s za n k a c h ........................................10%

do poz. 108. p. 11.
w skrzyniach................................ ....  , 25%
w b e c zk a c h .............................................15%
w naczyniach szklanych . . . . . .  30%
„ ,, k a m ien n ych ......................45%
w b laszankach ........................................ 12%

do poz. 109. p, 2.

w skrzyniach lub beczkach , . . • 8%
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1%
2 %
2%%

20%
20%
2%
3 0f/O

15%
10%
25%
35%

10%
3%

10%
3%

25%
35%

10%
3%;

25%
35%

10%

10%

10%

wo

do poz. 110. p. 1.

w blaszankach . .
w naczyniach szklanych

10%
30%



w b laszan k ach .........................................10%
w naczyniach szk lanych ...........................30%

do poz. 110. p. 3.

w b laszan k ach ......................................... 10%
w naczyniach szk lanych...........................30%

do poz. 111.

w skrzyniach............................................. 12%
w b e c zk a c h ............................................. 10%

do poz. 112. p. 2.

Kwas mlekowy:
w b e c z k a c h ..............................................10%
w naczyniach szk lan ych .......................... 20%
., „ k am ien n ych ........................35%

inne:
w b e c zk a c h ...............................   , , 12%
w skrzyniach  ....................... , 1 5 %
w b laszan k ach ................................  . 10%
w workach p o jed yn czych ........................2 %
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do poz. 110. p. 2.

p od w ó jn ych ............................ 3 m /£>
w naczyniach szk lanych .......................25 %
„ „ k am ien n ych .................. 35 %

do poz. 112. p. 4.

chlorek baru:
w b e c z k a c h ...............................................8%
w skrzyniach..............................................10%
w naczyniach szklanych.......................17 %
„ „ k am ien n ych ...................... 30%

w workach po jedyn czych ........................ 1%
„ „ podw ó jn ych ................................ 2 %

w b laszankach .......................................... 7%
inne: 
w b e c zk a c h ............................................. 12%
w skrzyniach  ..................... 15%
w naczyniach szk lan ych ...........................25%

kamiennych . . . . .  35%
w blaszankach 

do poz. 112. p. 6.

10%

w bębnach żelaznych.................................6%
w beczkach ż e la z n y c h ...........................24%

do poz. 112. p. 7.

w beczkach  ........................................ 20%
w naczyniach szklanych...........................40%
„ „ k a m ien n ych .........................50%
w b laszankach .................................... 10%

do poz, 112. p, 8.

w b e c zk a c h .............................................20%
w naczyniach szklanych...........................40%
„ „ k a m ien n ych ......................... 50%
w b laszankach .........................................10%
w beczkach ż e la z n y c h ...........................24%

w skrzyniach ..................
w beczkach ..................
w blaszankach . . . .
w workach pojedynczych 
„ „ podwójnych .

w naczyniach szklanych . 
„ „ kamiennych

do poz. 112. p, 11.

w skrzyniach ..................
w beczkach . . . , .
w blaszankach . . . .
w naczyniach szklanych . 
„ „ kamiennych

do poz. 112. p. 12. lit. a.

do poz. 112. p. 9.

w skrzyniach . . . .  
w beczkach . . . .  
w blaszankach . . .
w naczyniach szklanych

do poz. 112, p. 12. lit. b.

w skrzyniach . . . .  
w beczkach . . . .  
w blaszankach , . ,
w naczyniach szklanych

Ns 2,

iJ7o
12%
10%
2 %'
3%

25%
35%

12%
10%
25%
35%

20%

do poz i 112. p, 12. lit. c.

w skrzyniach ..................
w beczkach ..................
w blaszankach . . . . 
w naczyniach szklanych .

do poz, 117. p. 12. lit. d.

w skrzyniach..................
w beczkach . . . .  . 
w blaszankach . . . .
w naczyniach szklanych .

do poz. 112. p. 13.

w skrzyniach ..................
w beczkach ..................
w blaszankach . . . .
w naczyniach szklanych . 
„ „ kamiennych

do pcz. 112. p. 14. lit. a.

w skrzyniach ..................
w beczkach ..................
w blaszankach . . . ,
w naczyniach szklanych . 
,, „ kamiennych

do poz. 112. p. 14. lit. b.

w skrzyniach . , . 
w beczkach . . . .

20%
20%
12%
40%

20%
20%
12%
49%

20%
20%
12%
40%

12%
10%
25%
35%

15%
12%
10%
25%
35%.

/o
12%



w b laszankach .....................................10%
w naczyniach szklanych...........................25%
„ „ kamiennych , . . . .  35%

do poz. 112, p. 14. lit, c.

w skrzyniach (chociażby w opakow.
wewn, z b lachy ).....................................15%
w beczkach (chociażby w opakow.
wewn. z blachy) . . . . . . . .  12%
w b laszankach .....................................10%
w naczyniach szklanych...........................25%
„ „ k a m ien n y ch .........................35%

do poz, 112. p. 15. lit. a.

w skrzyniach 12%
w b e c z k a c h ..............................................10%
w b laszankach .......................................... 8%
w naczyniach szk lanych...........................25%
„ „ k a m ien n ych .........................35%
w workach p o je d y n c zy c h ........................2 %
„ „ pod w ó jn ych .............................3%

do poz. 112. p. 15, lit, b.

w skrzyniach .   12%
w b e c z k a c h ..............................................10%
w b laszankach .......................................... 8%
w naczyniach szklanych...........................25%
„ „ k a m ien n y ch .........................35%
w workach p o jed yn czych ........................ 2 %
,, „ p odw ó jn ych .............................3%

do poz. 112. p. 15. lit. c.

w skrzyniach......................................... 12 %
w b e c z k a c h ......................................... 10%
w b laszankach ...............................   . 8 %
w naczyniach szklanych . . .  . 25%

do poz. H2. p. 15. lit. d.

w skrzyniach..............................................12%
w beczkach.  ................................10%
w blaszankach .   8 %
w naczyniach szk lanych...........................25%

do poz. 112. p. 15. lit. e.

w skrzyniach .   12%
w beczkach  .........................................10%
w b laszankach .......................................... 8%
w naczyniach szklanych...........................25%

do Poz, 112, p. 15. lit, f.

w skrzyniach.............................................. i2%
w beczkach  ........................... 10%
w b laszankach .......................................... 8%
w naczyniach szk lanych...........................25%

do Poz 112. p. 16. lit. a.

"  skrzyniach..............................................15%
W b e c z k a c h ..............................................12%

M 2 .

w blaszankach .  ................................10%
w naczyniach szklanych . , 2 5 %

do poz. 112. p. 16. lit. b.

w skrzyniach .........................................15%'
vt beczkach  ................................12%
w b laszankach .................................10%!
w naczyniach szklanych . . .  . 2 5 %

do poz. 112. p. 16. lit. c.

w skrzyniach .........................................15%
w beczkach  ................................12%
w b laszankach ................................. 10%
w naczyniach szklanych . . . . . .  25%'

i
do poz. 112. p. 17. lit. a, b, c, d, e, f, g, h, i, j, k, 1, ł.

w skrzyniach ......................................... 15%
w b e c z k a c h ..................................... 12%'
w b laszan kach ................................. 10%
w beczkach żelaznych . . , . . . 20 %\
w naczyniach szklanych................... 25%
„ „ k a m ien n y ch ..........................35%;

w  workach po jed yn czych ...........................2 %!
<> „ p od w ó jn ych ............................3%

do poz. 112. p. 18.

w skrzyniach  ...................... 15%
w b e c z k a c h ................................  12%
w b laszankach .................................10%'
w naczyniach szklanych................... 25%

do poz. 112. p. 19.

w skrzyniach ..................  . . .  15%
w  b e c z k a c h ...................................12 %
w b laszankach ..................................   10%
w naczyniach szklanych...........................25%

do poz. 112. p. 20.

w skrzyniach . . . . . . . . .  15%
w b e c z k a c h ................................. 12%
w blaszankach  .................................... 10%
w naczyniach szklanych...........................25%

do poz. 112. p, 21.

w skrzyniach  .........................................15%
w b e c z k a c h ................................. J2%
w blaszankach .............................10%
w naczyniach szklanych . : . . . .  25%

do poz. 112. p. 22.
w skrzym ach.........................................  15%
w b e c z k a c h ..................................12%
w b laszankach .............................10%'
w naczyniach szklanych 25%

do poz. 112. p. 23.

w skrzyniach
w b e c z k a c h ............................................. *
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do poz. 112. p. 23.

w b laszankach .........................................10%
w naczyniach szklanych 25%

do poz. 112. p. 24.

w skrzyniach............................................. 15%
w b e c z k a c h ............................................. 12%
w b laszankach .........................................10%
w naczyniach szklanych 25%
w workach p o jed yn czych ........................ 2%
„ „ p od w ó jn ych .............................3%

do poz. 112. p. 25. lit. a.

w skrzyniach.........................................  15%
w b e c z k a c h ............................................. j 2%
„ „ żelaznych ........................20%
w b laszankach .........................................10%
w naczyniach szklanych . i ................... ?5%

do poz. 112. p. 25. lit. b.

w skrzyniach............................................. 15%
w beczkach . . » . . . . . . .  12%
w b laszankach .........................................10%
w naczyniach szklanych . : . . . .  25%
w workach p o jed yn czych ........................ 2%
,i „ p od w ó jn ych .............................3%

do poz. 112, p. 25. lit. c.

w skrzyniach  ......................................... 15%
w beczkach  ................................12%
w b laszankach .........................................10%
w naczyniach szklanych...........................25%
„  k a m ien n ych ...................... 35%
w beczkach ż e la z n y c h ...........................20%
w workach p o jed yn czych ........................ 2%
„ „ pod w ó jn ych ..............................3%

do poz. 112. p. 29.

w skrzyniach  ................................15%
w beczkach .   12%
w b laszankach .........................................10%
w naczyniach szklanych...........................25%

do poz. 112. p, 32.

w b e c z k a c h ............................................. 20%
„ „ żelaznych ........................... 24%

w b laszan kach .........................................12%
w naczyniach szklanych...........................40%

do poz. 1)3. p. 1.

w skrzyniach 15%
w beczkach  ........................... 12%
w blaszankach .   10%
w naczyniach szklanych...........................25%

kamiennych . . . . .  35%,

Nt 2.

do poz. 113. p. 3.

w skrzyniach 30 %

do poz. 113. p. 4.

w skrzyniach . . . .   25%

do poz. 116. lit. b.

w skrzyniach................................  15%
w b e c z k a c h ..............................................12%
w blaszankach ................................  10%
w naczyniach szklanych...........................25%

do poz. 117. p, 1.

w b e c z k a c h ......................   12%
w naczyniach szklanych...........................25%
w b laszankach .........................................10%

dc poz. 117, p. 2.

w skrzyniach.........................................15%
w b e la c h ..............................................3%
w workach p o je d y n c zy ch .................. 2%

„ p od w ó jn ych .............................3%

do poz, 117. p. 3.

w beczkach  .........................................15%
w b laszankach .........................................10%
w naczyniach szklanych..................  25%

do poz. 117. p. 4. lit. a.

w b e c zk a c h .........................................12%
w b laszankach .....................................10%
w naczyniach szklanych . . . . . .  25%

do poz. 117. p. 4. lit. b.

w b e c z k a c h .........................................12%
w b laszan kach .................................... 10%
w naczyniach szklanych........................... ’5%

do poz. 117. p. 5.

w b e c z k a c h ......................................... 15%
w b laszan kach .................................... 10%
w naczyniach szklanych.......................25%

do poz. 117. p. 6.

w  b e c z k a c h  12 %•
w blaszankach . . . . . . . . .  10%
w naczyniach szklanych........................... 25%

do poz. 117. p. 7. lit. b.

w beczkach  .........................................12%
w b laszankach .........................................10%
w naczyniach szklanych...........................25%

do poz. 117. p. 8.

w b e c z k a c h ............................................. 12%'
w b laszankach .........................................10%’
w naczyniach szklanych . . . . . .  25%j
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do pas.. '1*7. p. 5. a.

w b e c z k a c h ..........................  10%
w b laszankach ......................................... 8%
w naczyniach szklanych . . . . . .  25%
w beczkach ż e la z n y c h ...........................18%

dc poz. 117. p. 9. lit. b.

w b e c z k a c h .............................................10%
w b laszankach ......................................... 8 %
w naczyniach szklanych.................  25%
w beczkach ż e la z n y c h .......................... 13%

do poz. 118.

w b e c zk a c h .............................................12%
w b laszankach ........................................ 10%
w naczyniach szklanych . . .  25%

co poz. 120, p. 2.

w skrzyniach............................ . . 12%

do poz. 121. p. i.

w b e c zk a c h ....................................  12%
w b laszan kach ........................................10%
w naczyniach szklanych..........................25%

do poz. 121. p. 2.

w b e c zk a c h ..............................................12%
w b laszan kach .........................................10%
w naczyniach szklanych...........................25%

do poz. 121. p. 3.

w b e c z k a c h .......................................... 12%
w b laszankach .........................................10%
w naczyniach szklanych...........................25%

do poz. 122. p. 1,

w skrzyniach .........................................10%
v/ b e c z k a c h ...............................................8%

do poz. ! 22. p. 2. lit a.

w skrzyniach............................................. 10%
w b e c z k a c h ...............................................8 %

do poz, 122. p. 2, lit. b.

w skrzyn iach........................................., 10%
w b e c z k a c h ...............................................8%

do poz. 122. p. 3.

w skrzyniach............................................. 10%:
w b e c z k a c h ...............................................8%

do poz. 123.

.w skrzyniach lub beczkach .......................18%.

do poz. 124. p. 4.

w skrzyniach lub beczkach ...................... 10%
w b laszan kach ..........................................8%
w beczkach ż e la z n y c h ...........................20%
w naczyniach szklanych ..................

do poz. 124. p, 5.

25%

w b e c z k a c h ............................................. 10%
w b laszankach .......................................... 8%
w beczkach ż e la z n y c h ...........................20%
w naczyniach szklanych...........................25%

do poz. 128.

w skrzyniach lub beczkach . 
w workach pojedynczych 
„  „ podwójnych . .
„  „ potrójnych . .
w plecionkach pojedynczych 
„ „ podwójnych

10 %! 
1V4*’
2 V/s % 
31/2%

8%

do poz. 129. p, 2.

w beczkach  .......................12%
w skrzyniach.................................... 15%
w b laszan kach ................................10%
w naczyniach szklanych..................25%
„ „ k a m ien n y ch ...........................35%
w workach pojedynczych . . . . .  2%
„ „ p od w ó jn ych ................................. 3%
w plecionkach pojedynczych . . . .  6%
„ „ p o d w ó jn y c h .............................8%

do poz, 130. p. i.

w skrzyniach ..................
w beczkach .......................
w blaszankach ..................
w naczyniach szklanych . .
w workach pojedynczych 
„ „ podwójnych . .
w plecionkach pojedynczych 
„ „ podwójnych

10 /o 
12% 
10%
25%
2%
3%
6%

do poz, 131. p. 1.

w skrzyniach    . 8%
w b e c z k a c h ...............................................6%

do poz. 131. p. 2.

w skrzyniach 
w  beczkach

do poz. 131. p. 3.

w skrzyniach 
w beczkach

9%|
8%

O 70 

6 %
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do poz. 133.

w skrzyniach lub beczkach..................... 10%
w blaszankach . . . . . . . . .  8%
„ „ podwójnych................. 12%
w naczyniach szklanych......................... 25%

do poz, 134. p. 1.

w skrzyniach ...................................... 15%
w beczk ach ...........................................12%
w blaszankach...................................... 10%
w naczyniach szklanych .....................25%
„ „ kam iennych................... 35 %
w workach pojedynczych................. 2%
„ „ podwójnych........................... 3%

do poz. 134. p. 2.

w skrzyniach ...................................... 15%
w beczk ach .......................................... 12%
w blaszankach . . . . . . . . . 10%
w naczyniach szklanych .....................25%
„ „ kam iennych....................35%
w workach pojedynczych.......................2%

podwójnych...........................3%

do poz. 135.

w skrzyniach...........................................12%
w beczk ach .......................................... 12%
w blaszankach...................................... 10%
w skrzyniach lub beczkach nadto
w blaszankach...................................... 18%
w workach pojedynczych.......................2%

„ podwójnych............................ 3%
„ „ potrójnych ............................4%
w naczyniach szklanych ................. 25%
„ „ kam iennych....................35%
w koszach i nadto w blaszankach >4%

do poz. 136. p. 1.

w skrzyniach lub becikach . . 12%

do poz, 136. p. 2.

w skrzyniach lub beczkach................. 12 %

do poz. 137. p. 1.

w skrzyniach lub beczkach.................12%
w blaszankach.............................   . 10%
w skrzyniach lub beczkach i nadto
w blaszankach . . .  - ......................... 18%
w koszach i nadto w blaszankach . . 14%
w naczyniach szklanych.........................25%
„ „ kam iennych....................35 %
w workach pojedynczych . . . . .  2%
„ „ podwójnych...........................3%

potrójnych ...........................4%

do poz. 137. p. 2.

w skrzyniach lub beczkach.....................12%
w blaszankach 10.%.'

w skrzyniach lub beczkach i nadto
w b laszankach ......................................... 18%
w koszach i nadto w blaszankach . . 14%
w naczyniach szklanych........................... 25%
„ „ k a m ien n y ch .........................35%
w workach p o jed yn czych ........................ 2%
„ „ p od w ó jn ych ............................. 3%
„ „ potrójnych ............................. 4%

do poz/137. p, 3.

w skrzyniach lub beczkach.................. 12%
w b laszan kach ......................................... 10%

■Sfcr skrzyniach lub beczkach i nadlo
w b laszankach    . 18%-
w koszach i nadto w blaszankach . . 14%.
w naczyniach szklanych...........................25%
,, „ k a m ien n y ch .........................35%

do poz, 137. p. 4.

w skrzyniach lub beczkach.......................12,%
w b laszankach .........................................10%
w skrzyniach lub beczkach i nadto
w b laszankach    . 18%
w koszach i nadto w blaszankach . . 14%
w naczvniach szklanych . . . . . .  25%
,, „ k a m ien n y ch .........................35%

do poz. 137. p, 5,

w skrzyniach lub beczkach , . . 12%

do poz. 137. p. 6.

w skrzyniach lub beczkach ........................ 8%
w b laszankach .......................................... b%

do poz. 141. p. 1.

w  skrzyniach lub beczkach ........................ 6%
w workach p o jed yn czych ..................  1/3%'
„ „ p od w ó jn ych ........................1 %

do poz. 141, p. 2.

w skrzyniach lub beczkach ........................ 6%
w workach p o jed yn czych ..................  Vs %'

„ p od w ó jn ych .............................1%

do poz. 141. p. 3.

w skrzyniach lub beczkach ........................ 6 %
. w workach p o jed yn czych ..................  Vź%;

„ ,, p od w ó jn ych ..............................1%

do poz, 141. p. 4.
w skrzyniach lub beczkach . . . . . .  6%
w workach p o jed yn czych ..................
„ ,, o o d w ó jn ych .............................. 1%

do poz. 141. p. 5.

w skrzyniach lub beczkach ........................6 %
w workach p o jed yn czych ..................  Ys %!
.i u podwójnych 1%,

Na 2.__
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dc pcz. 143. p. 3. lit. a.

w skrzyniach...........................  . . 12%

do poz. 143. p. 3, lii. b.

w skrzyniach............................................. 12%

do poz. 143. p. 3. lit. c.

w skrzyniach  .........................................12%

do poz. 143. p. 4. lit. a.

w skrzyniach . . . . . .  , . 12%

do poz. 143. p. 4. lit. b.

w skrzyniach............................................. 12%

do poz. 143. p. 4. lit. c.

w skrzyniach . . . .   12%

de poz. 143. p. 5, lit. c, I.

w skrzyniach...............................................8%

do poz. 143. p. 5. lit. c. II.

w skrzyniach ..................  . . .  8%

do poz, 143. p. 5 lit. c. III.

w skrzyniach...............................................8%

do pcz. 144, p, 4.

w skrzyniach .......................................... 6%
w b e c zk a c h ................................. 6%
w k la t k a c h ......................  . . 3%

do poz. 144. p. 5,

w skrzyniach lub beczkai 6%

do poz. 146. p. 2,

w skrzyniach lub beczkach . . . .  6%
w k la tk a c h ................................. 3%

do poz. 146. p. 4,

w skrzyniach lub beczkach . 6%

do poz. 147. p. 4.

w skrzyniach.........................................  7%
w beczkach . . . . . . .  . . 6 %

dc poz. 147. p. 5.

w skrzyniach . . . .  • - 7%
w b e c zk a c h ..................  . . 6

dc paz. 147. o, 6.

w skrzyniach . . .  7 .,
w beczkach . , . . .  ..................

do poz. 149. p, 1. lit. a.

w skrzyniach....................................  . 8%
w k la t k a c h ...............................................4%

do poz. 149. p. 1. lit. b.

w skrzyniach...............................................8%
w klatkach . . .  . 4 %

do poz. 149. p. 3. I.

w skrzyniach lub beczkach . . 1 5 %

do poz. 149, p, 3. II.

w skrzyniach lub beczkach 15%

do poz. 149. p. 4.

z niklu:
w skrzyniach lub beczkach..................... 15%
z aluminium:
at skrzyniach lub beczkach..................... 30%

do poz, 149. p. 5.

w skrzyniach lub beczkach . . 1 8 %

do poz. 149, p, 8.

w skrzyniach lub beczkach 35%

do poz. 149. p, 9,

w skrzyniach lub beczkach . . 25%

do poz. 149. p. 13. lit. a.

w skrzyniach lub beczkach .30%

do poz.. 149, p. 13, sit. o.

w skrzyniach lub beczkach . 4U.%

do poz. 150. p. 1. lit, a,

w skrzyniach lub beczkach . . 7%

do poz. 150. p. 1. lit. b.

w skrzyniach lub beczkach . 1%

do poz. 150. p. 1. lit. c.

w skrzyniach lub beczkach . . ‘7%

do poz. 150. p. 1. lit. d.

Yf skrzyniach lub beczkach . 7%

clo poz, 150, p, 2.

v/ skrzyniach lub beczkach .

do pcz. 5
7 %w ittL    ^
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dc poz, 150, p. 5,

w skrzyniach......................................
w beczkach ......................................
w koszach ......................................

do poz, 151. p. 1, lit, a.

w skrzyniach lub beczkach . . , , ,
w koszach ......................................

do poz. 151. p. 1. lit. b.

w skrzyniach !ub beczkach.................
w koszach ......................................

do poz. 151. p. 1. lit. c.

w skrzyniach lub beczkach .................
w koszach ......................................

do poz. 151. p. 1. lit. d.

w skrzyniach lub beczkach.................
w koszach ......................................

do poz. 151. p. 2. lit. a.

w skrzyniach lub beczkach.................
w koszach ......................................

o poz. 151. p, 2. lit. b.

w skrzyniach lub beczkach.................
w koszach ......................................

do poz. 151. p. 2. lit. c.

w skrzypach lub beczkach.................
w koszach ......................................

do poz. 151. p. 2. lit. d.

w skrzyniach lub beczkach.................
w koszach ......................................

do poz. 151. p. 3. lit. a.

w skrzyniach lub beczkach .................

do poz. 151. p. 3. lit. b.

w skrzyniach lub beczkach.................

do poz. 151. p, 3. lit. c.

w skrzyniach lub beczkach.................

do poz. 151. p. 3. lit. <L

w skrzyniach lub beczkach .................

do poz, 151. p. 3. lit. e.

w skrzyniach lub beczkach.................

do poz. 151. p. 4.

w skrzyniach lub beczkach.................

do poz. 152. p. 7. lit. a i b.

15 % Rury o osi prostej:
12% w skrzyniach . . . .
5% inne wyroby:

w skrzyniach lub beczkach

do poz. 152. p. 8.
o%
\Vi% w skrzyniach lub beczkach

do poz. 152. p. 9. lit. a.

6% w skrzyniach lub beczkach
m %

do poz. 152. p. 9. Ht. b.

w skrzyniach lub beezkach
6%
1 Vił % do po*. 152. p. 9. lit. c.

w skrzyniach lub baazkach

t %  do poz, 153. p. 1. lit. c.

w skrzyniach . . . .

do poz. 153. p. 2. lit. a i b.
o> - w skrzyn;ach . . . .a /o i i iw beczkach , . , ,

w koszach .................

6% do poz. 153. p. 3. iit. a i b.

w skrzyniach . . . .  
w beczkach . . . .  
w koszach .................

6%
1 yh  7o do poz. 153. p. 4. lit. a.

w skrzyniach i beczkach 
w koszach .................

6%
1 % do poz. 153. p. 4. lit. b.

w skrzyniach i beczkach 
w koszach.................

do poz. 153. p. 4. lit. c.

„w w skrzyniach i beczkach
^  w koszach.................

do poz. 153. p. 4. lit. d.

^  w skrzyniach i beczkach
w koszach.................

7% do poz. 153. p. 5. lit. a.

w skrzyniach i beczkach 
w koszach .................

7%
do poz. 153. p. 5. lit. b.

w skrzyniach i beczkach 
w koszach .................



do poz. 153. p. 5. lit, c.

w  skrzyniach lub beczkach 
w koszach ...........................

do poz, 153, p. 5. lit. cL

w skrzyniach lub beczkach 
w koszach , .......................

do poz. 153. p. 6, lit, a.

w skrzyniach lub beczkach
w koszach ...........................

do poz. 153. p. 6. lit. b,

w skrzyniach lub beczkach 
w koszach .......................

dc poz. 153. p. 6. lit. c.

w skrzyniach lub beczkach 
w koszach ...........................

do poz. 153. p. 6. lit, d.

w skrzyniach lub beczkach 
w koszach ...........................

do poz. 153. p. 7.

w skrzyniach lub beczkach 
w koszach ..................

do poz, 153. p. 8. lit. a.

w skrzyniach lub beczkach 
w koszach ...........................

do poz. 153. p, 8, lit. b.

w skrzyniach lub beczkach 
w koszach ...........................

do poz, i 53, p. 9,

w skrzyniach.......................

do poz. 154. p. 3.

w skrzyniach.......................

do pOI( 154, p, 5,

w skrzyniach.................. ....

do poz. 154. p. 6.

talerze, spodki, miski:
w skrzyniach..................
inne naczynia:
w skrzyniach..................
w beczkach ..................

do poz. 154. p. 7.

w skrzyniach..................
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6%
2%

6%
2%

6%
2%

6%
2%

6%
2%

V7o
2%

6 %
2%

6%
2%

6%
9 &6 /()

1%

18%

10%

10%

/O
30%

15%

do poz, 154, p. 8.

w skrzyniach lub beczkach , 13%

do poz. 154. p. 9.

w skrzyniach lub beczkach................. 8%

dc poz. 155, p. 1. lit. a.

w skrzyniach.................................   , 6%
w beczkach ...................................... 5%
w koszach...........................................2%
w workach pojedynczych . . . . .  %%
„ „ podwójnych...................... 1%

do poz, 155. p. 1. lit. b.

w skrzyniach...................................... 6%
w beczk ach ...................................... 5%
w koszach...........................................2%
w workach pojedynczych.................  y2 %
„ „ podwójnych......................  1%

do poz. 155. p. 1. lit. c.

w skrzyniach...................................... 6%
w beczk ach ...................................... 5%
w koszach...........................................2%
w workach pojedynczych.................  Yz%

„ podwójnych...................... 1%

do poz. 155. p. 1. lit. d.

w skrzyniach...................................... ó%!
w beczkach ...................................... 5%
w koszach...................................... .... 2%
w workach pojedynczych.................  Yz%
„ ,, podwójnych......................  1%

do poz. 155. p. 1. lit. e.

w skrzyniach...................................... 6%
w beczk ach ...................................... 5%
w koszach...........................................2%
w workach pojedynczych.................  %%

„ podwójnych......................  1%

do poz. 155. p. 1. lit. i.

w skrzyniach  ...................................6%
w b e c z k a c h ................................................. 5%
w k o sz a c h ............................................  2%
w workach p o je d y n c z y c h .......................  % %
„ „ p o d w ó jn y c h .................................1%

do poz. 155. p. 1. lit. g.

w sk rzyn iach ...................
w beczkach ...................
w  koszach ...................
w  workach pojedynczych 
„ „ podwójnych .

6%i
5J8I
2%!

J/2 % 
1%.
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do poz, 155. p. 1. lit. h.

w skrzyniach............................................... 0%
w b e c z k a c h .................................... . . 5%
w koszach ....................................................2%
w workach p o jed yn czych   ke %
„ „ p od w ó jn ych .........................  1 %

do poz, 155. p. 2- lit. Ł

w skrzyniach............................................... ft%
w beczkach  .......................5
w koszach  .............................2%
w workach p o jed yn czych ................... Ms
„ „ p o d w ó jn ych .........................  1 %

do poz. 155. p. 1. Uwaga 1. lit. a.

w skrzyniach............................................... ó;V>
w b e c z k a c h ..........................................5%
w koszach  ............................................... 2%
w workach p o jed yn czy ch ..................
,, „ p od w ó jn ych .......................

V2 % 
\%

do poz. 155. p. 2. lit. e.

w skrzyniach.........................................  6%
w b e c z k a c h ............................................... 5%
w koszach ....................................................2%
w workach p o je d y n czy c łi..................  V? %
„ ,, p o d w ó jn y c h ................................  1%

do poz, 155. p. 1. Uwaga 1. lit. b.

w skrzyniach............................................... 0%
w b e c z k a c h ............................................... 5%
w koszach ............................................... 2%
w workach p o jed yn czy ch ..................

„ p od w ó jn ych .......................  \%
Vo %

do poz. 155. p. 2. lit. i.

w skrzyniach............................................... 6 %
w b e c z k a c h ............................................... 5%
w koszach ....................... . . .
w workach pojedynczych .

„ p od w ó jn ych   1 %

2 X
h  %

do poz. 155, p. 1. Uwaga 1. lit. c.

w skrzyniach . . . . . . . . . .  0%
w b e c z k a c h ..................................... 5 %
w koszach....... ........................................ 2%
w workach p o jed yn czych ..................  xk %
,, „ podwójnych . . . . . .  \%

do poz. 155, p. 2. Uwaga i.

w skrzyniach . . . , 
w beczkach . . , .
w koszach ..................
w workach pojcdyuczyt 
„ ., podwójnych

6%
5 % 
2% 

Y2/0  
1%

do poz. 155. p. i. Uwaga 1. lit. d.

w skrzyniach............................................. 6%
w b e c z k a c h ........................................ 5%
w koszach .................................   2?ó
w workach pojedynczych . . . .  ' Vs %

„ p od w ó jn ych ....................... 1 %

do poz. 155. p. 2. lit. a.

w skrzyn iach............................................... 6%
CZ O/

.....................................
w beczkach
w koszach ..................
w workach pojedynczych 
„ ,, podwójnych

do poz. 155 p. 2. lit. b.

w skrzyniach............................................... t>%
w b e c z k a c h ............................................... 5%
w koszach ............................................... 2%
w workach p o jed yn czych ..................  V£>
„ „ p od w ó jn ych ...........................  \%

do poz. 155. p. 2. Ht. c.

w skrzyniach . , . . ,
w beczkach . . . .  
w koszach . . . .  
w workach pojedynczycłi 
„ ,, podwójnych

do poz. 156. p. 2. lit. a.

w skrzyniach ..................
w skrzyniach z kartonami 
w beczkach ..................

ao poz, 156. p. 2. lit. b.

w skrzyniach . 
w beczkach , .

do poz. 156. p. 2. lit, c.

w skrzyniach lub beczkach

do poz. 150. p. 3.

w skrzyniach łub beczkach 
w belach .......................

do poz, 156. p. 4. lit. a.

o /O
5%
2%

1%

w skrzyniach 
w beczkach 
w koszach .

do poz. 156. p. 4. iii. b

8/0
10$
7?ó

10/o

1 0 %
2%

7 /o 
6% 
2%

w skrzyniach . . . . .  1%
w beczkach . . .  0%
w koszach  ......................   . 2%



do poz. 156. p. 5. lit, a. b, c.

Druty żelazne i stalowe pokryte oraz liny 
i postronki:
w skrzyniach  .....................................8%
w b e c z k a c h ............................................... 6%
w koszach ..............................................3%
w workach p o je d y n czy ch ..................

„ p od w ó jn ych ....................... 1V2%
liny:
na bębnach drewnianych 12%

do poz. 156. p, 11. a. I.

w skrzyniach lub beczkach 10%

do poz. 156. p, 11. a. II.

w skrzyniach lub beczkach . . 10%

do poz. 156. p. 11, b. I.

w skrzyniach lub beczkach . 10 %

do poz. 156, p. 11, b. II.

w skrzyniach lub beczkach . 10%

do poz, 156. p, 11, c. I.

w skrzyniach lub beczkach . 10%

do poz, 156. p. 11. c. II,
w skrzyniach lub beczkacb . . .  10%

do poz. 156. p, 11. d,

w skrzyniach lub beczkach . . . 10%

do poz. 156. p, 12, lit. a,
w skrzyniach . . . .  . . .  10%
w b e c z k a c h ............................................... 8 %
na bębnach d r e w n i a n y c h ................................12%

do poz. 156. p. 12. lit. b.
w skrzyniach . . . .  . . 10%
w b e c z k a c h ............................................... 8 %
na bębnach drewnianych . . .  12%

do poz, 158, p. 4.
w skrzyniach . . .  9%
w b e c z k a c h ........................... 8%

do poz. 160, p, 1.

w skrzyniach......................  . 12%
w b e c z k a c h .............................................10%
w s ł o m i e .................................................. 4%

do poz, 160, p. 2.
w skrzyniach......................  . . .  12%

do poz. 161. p, 1, lit, a.

w skrzyniach lub beczkach..........................7%
w koszach ...................................................2%

Nr. ________     _  P ozycja 43.

do poz, 161. p. 1, Ht, b.

w skrzyniach lub beczkach 
w koszach . . . . . .

eto poz, 161. p. 1. lit, c.

w skrzyniach lub beczkach 
w koszach .......................

do poz. 161. p. 1. lit, d.

w skrzyniach lub beczkach
w koszach .......................

do poz. 161. p. 2.

w skrzyniach lub beczkach

do poz. 161. p, 3. lit. a.

w skrzyniach lub beczkach

do poz. 161, p. 3. Ht. b.

w skrzyniach lub beczkach

do poz. 161. p. 3. Ht. c.

w skrzyniach lub beczkach

da poz. 161. p. 3. lit. d

w skrzyniach lub beczkacb

do poz. 162 p. 1,

w skrzyniach.................

do poz. 162. p. 2.

w skrzyniach ..................

do poz, 162. p. 3,

w skrzyniach..................

do poz, 162. p. 4.

w skrzyniach ..................

do poz, 162. p. 5.

w skrzyniach ..................

do poz. 162, p, 6.

w skrzyniach .

do poz. 163. p- 1. lit, a,

w skrzyniach . . . . .  
w beczkach ..................

do poz. 163, p, 1 Hf. b.

w skrzyniach , 
w beczkacb ..................
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3o poz. 163. p. 2.

w skrzyniach............................................ 8%

do poz. 163. p. 3. lit. a.

w skrzyniach............................................8%

do poz. 163. p. 3. lit. b.

w skrzyniach............................................8%

do poz. 163. p. 5.

w skrzyniach............................................8%

do poz. 163. p. 7. lit. a.

w skrzyniach............................................ 9%
w beczk ach .....................  8%

do poz, 163. p. 8. lit. a.

w skrzyniach............................................ 9%
w beczk ach .......................................8%

c’ 3 poz. 163. p. 8. lit. b.

w skrzyniach............................................ 9%
w beczk ach ............................................ 8%

do poz. 163. p. 9, 

kapsle:
w skrzyniach . .  9%

tubki:
w skrzyniach, chociażby z kartonami 30%

do poz. 164. p. 1,

w skrzyniach lub beczkach . 6%

do poz. 161. p. 2.

w skrzyniach lub beczkach......................6%

do poz. 164. p. 3.

w skrzyniach lub beczkach..................... 4%

do poz. 164. p. 4.

w skrzyniach lub beczkach..................... 4%

do poz. 164, p. 5.

w skrzyniach lub beczkach......................7%

do poz. 164. p, 6.

w skrzyniach lub beczkach.................... 10%

do poz. 164. p. 7. lit. a.

w skrzyniach............................................ 7%

do poz. 164. p. 7. lit. b.

w skrzyniach . . . . . . . . . .  7%

Nr. 2.

do poz. 164. p. 7 lit. c.

w skrzyniach............................................ 7%̂

do poz, 164. p. 8.

w skrzyniach .   10%

do poz. 164. p. 9.

w skrzyniach.......................................... 30%

do poz. 164. p. 11.

w skrzyniach............................................ 6%

do poz. 165. p. 2. lit. a, b, c.

w skrzyniach .  9%

do poz. 166.

w skrzyniach...........................................10%
w beczkach..............................................9%

do poz. 167. p, 1. lit. i.

w skrzyniach i beczkach...........................10%

do poz. 167. p. 27.

w skrzyniach...........................................10%

do poz. 167. p. 28.

w skrzyniach   . 10%:

do poz. 169. p. 1.

Manometry, vacuummetry, liczniki 
obrotów, magnesy, kasy kontrolują 
ce, samochodowe liczniki opłat:

w  skrzyniach.......................................... 20%
wszystkie inne: 

w skrzyniach.......................................... 30%

do poz. 169. p. 2.

w..skrzyniach.......................................... 25%

do poz. 169. p. 3.

w..skrzyniach.......................................... 25%

do poz. 169. p. 4.

w skrzyniach.......................................... 30%;

do poz. 169. p. 5. lit. a, b, c, d, e.

w..skrzyniach.......................................... 25%

do pcz. 169. p. 6.

w..skrzyniach.......................................... 30%

do poz. 169, p. 7, lit. a, b, c, d.

w skrzyniach.......................................... 30%
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do poz. 169. p. 8.

w skrzyniach.............................20%

do poz. 169. p. 9. lit, a, b,

w skrzyniach.............................25%

do poz. 169. p. 11. lit. b.

w skrzyniach.............................15%
w skrzyniach wyłożonych blachą żelazną 

lub c y n k o w ą ................................. 25%

do poz. 169. p, 12.

w skrzyniach.............................25%

do poz. 169. p. 14. lit. a.

w skrzyniach lub beczkach . . . .  8%

do poz. 169. p. 14. lit. b. I i II.

w skrzyniach lub beczkach . . . .  8%

do poz. 169. p. 14. lit. c.

w skrzyniach  ........................... 10%

do poz. 169. p. 15. lit. a, b. c, d, e.

w skrzyniach...................................... 15%

do poz. 169. p. 16. lit. a, b, c, d, e.

w skrzyniach.......................................... 15%

do poz. 169. p. 17. lit. a, b, c.

w skrzyniach...................................... 18 %

do poz. 169, p. 18,

w skrzyniach.......................................... 15%

do poz, 169. p. 19, lit. a, b,

w skrzyniach..........................................20%

do poz. 169. p. 20. lit. a, b, c, d.

w skrzyniach lub beczkach . . . .  45%

do poz, 169. p. 21.

w skrzyniach i beczkach..................... 50%

do poz. 169. p. 22. lit. a. I.

w skrzyniach...................................... 25%

do poz. 169, p. 22. lit. a. II.

w skrzyniach..........................................25%

do poz. 169. p. 22, lit, b. I, II.

w skrzyniach.......................................... 18_%.

do poz, 169. p. 22. lit. c.

w skrzyniach......................................... 18%

do poz, 169. p, 23, lit. a, b, c,

w skrzyniach.........................................25%

do poz. 169. p. 24,

w skrzyniach.........................................25%

do poz. 169. p. 25.

w  skrzyniach.................................  25%

do poz. 169. p. 26.

w skrzyniach......................................... 20%

do poz. 169. p. 27.
w skrzyniach......................................... 25%

do poz. 170. pp. 1 i 2.
w  skrzyniach............................... . . 51

do poz. 172. p. 6. lit, a.
w skrzyniach......................................... 20%

do poz. 172, p. 6. lit. b.
w skrzyniach..........................................20%

do poz. 173, p. 6. lit. b.
w skrzyniach  .........................

do poz, 173. p. 6. lit, c.
w skrzyniach......................................

do poz. 173. p. 8. lit. a, b, c, d.
w skrzyniach..........................................25%
w k la t k a c h ..........................................20%

do poz, 173. p. 9.
w skrzyniach..........................................25%
w k la t k a c h ..........................................20%

do poz. 173. p. 12.
w skrzyniach.............................   > 25,®
w k la t k a c h ..........................................20,®

do poz. 175, p. 4.
w skrzyniach......................................

do poz, 177. p. 1. HI. a. I.
w skrzyniach  .........................^0%
w b e la c h ..........................................  "

do poz. 177. p. 1. lit. a. II.

w skrzyniach...........................' ’ ' "
w belach



1 0 0

do poz. 177 p, 1. Hi. b-

w skrzyniach..................................... 30%
w belach ................................

do poz. 177 p, 2. lit. a.

w skrzyniach ...........................
w klatkach ...........................

co 
^

do poz. 177. p. 2. lit, b.

w skrzyniach ...........................
w klatkach ...........................

30 
'T

o poz. 177. p. 2. lit, c.

w skrzyniach ...........................
k la t k a c h ...........................

5*co

do poz. 177. p. 2. lit. d.

w skrzyniach ...........................
w klatkach ...........................  ̂

co

do poz.. 177. p. 2. lit, e.

w skrzyniach . . . , . 
w klatkach ...........................

00

do poz, 177, p. 3.

w skrzyniach ...........................
w klatkach ...........................

GO Ci
°

do poz. 177, p. 4, lit. a

w skrzyniach ...........................
w k la t k a c h ...........................

• • 9% 
. . 4%

do poz, 177, p, 4, lit, b.

w skrzyniach ...........................
w klatkach .......................

. . .  9%

. . .  4%

do poz. 177. p, 5. lit. b.

w skrzvniach . . . .  
w klatkach . . . .

■ • • 9% 
• , 4%

do poz. 177. p. 6. lit. a. 1.

w skrzyniach.................. ....  .
w klatkach ...........................

’o poz, 177. p. 6. lit. a. II

w skrzyniach ■ - . . . . .  9%
w klatkach . . .  . . . .  4%

do poz, 177. p. 6. lit, b. I,

w skrzyniach...............................................9%
w k la t k a c h  , . . . 4%

do poz, 177. p. 6, lit, b. ii.

w skrzyniach..................................... 9%
w klatkach ...............................................4%

Nr. 2.

do poz, 177. p. 6. lit, b. III,

w skrzyniach  ........................ 9%
w Watkach ...............................................4%

do poz. 177. p. 7. lit. a. I.

w skrzyniach . . . .   9%
w k la t k a c h ...........................  . . 4%

do poz, 177 p. 7. lit. s. II.

w skrzyniach...........................   9%
w k la t k a c h ...............................................4%

do poz. i77, p. 7. lit b I.

w skrzyniach...............................   9%
w k la t k a c h ...........................  4%

do poz. 177, p, 7. lit. b, II.

w skrzyniach...............................................9%
w k la t k a c h ...............................................4%

do poz, 177. p, 8. lit, a.

w skrzyniach...............................................9%
w k la t k a c h ...............................................4%

do poz. 177. p. 8. lit. b. I,

w skrzyniach............................................. 20%

do poz. 177. p. 8. lit, b. Fi.

w skrzyniach.............................................20%

do poz. 177, p. 9.

w skrzyniach....................................  15%

do poz, 177. p. 10. lii- a.

w skrzyniach............................................. 10%
w k la t k a c h ...............................................4%

do poz. 177. p. 10. lit, b.

w skrzyniach............................................. 10%
w k la t k a c h ...............................................4%,

do poz, 177. p, 11, Iii a,

w skrzyniach............................................. 12%

do poz. 177. p, 11. lit. b.

w skrzyniach....................................  1??^

do poz. 177. p. 12,

w skrzyniach..............................................!8%

do poz. 177, p. 13. lit. a,

w skrzyniach . . . .  22%

do poz. 177, p, 13. lit. b,
' w  skrzyniach.............................................22%
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p> poz. i 77, p. 13. !śi. c.
w s.kvzyn:ach . . .  , 22%

do poz 177. p. 13. lit. cl.
w skrzyniach . . . . . .  22%

r! poz. 177. p. 14 lit. a.

w skrzyniach  ........................................20%
w beiach  ............................ 2%

co poz. 177. p. 14. lit. b.
w skrzyn:ach . . .   20%
w b e la c h ................................................... 2%

\

dc : oz. 177. p. 15. lit. a,
w skrzyniach.............................................. 9%
w k la t k a c h .............................................. 4%

do poz, 177. p. 15. lit. b.
w skrzyniach...............................................9%
w k la t k a c h ....................... * . 4%

do poz. 177. p. 16. lit. a.
w skrzyniach........................................ . 10%

do poz. 177. p. 17.
Karty do warsztatów Żakarda:

w skrzyniach............................................. 10%
Rurki do nawijania przędzy:

w skrzyniach......................  30/,.
w b e c z k a c h ............................................. 25%

de poz. 177. p. 19, lii. a.
w skrzyniach ...........................................10%

do poz. 177. p. 19. iit. b.

w skrzyniach......................................... 10%

do roz. 177. p. 19. lit. c.

w skrzyniach ................................ 10%

dc poz. 177. p. 19. ht. d.
w sk rz y n ia ch ..........................................................12%

dc poz. 177. p. 20.
w skrzyniach . . .  ....................... 10 %

do poz. 177. p. 21.
Bibułka do papierosów:

w skrzyniach............................................. 25%
Tutki do papierosów:

w skrzyniach..................................... 45%

do poz. 177. p. 22.

w skrzyniach..............................................10%

do poz. 177. p. 23.

Papier i karton złocony, srebrzony, 
bronzowany oraz z ozdobami; de 
kalkomanja: 

w skrzyniach..............................................12%.

do poz, 177, p, 24.

w skrzyniach  ............................... 18%

od poz. 177. p, 25.

w skrzyniach ......................................................... 18%

do poz. 177. p. 26. lit. a.

w skrzyniach . . . .  . . . .  18%

do poz. 177. p. 26. lit. b,

w skrzyniach ........................................18%

do poz. 177. p. 28, lit, a.

w skrzyniach ........................................15%

do poz. 177. p. 28, lit. b,

w skrzyniach ........................................15%

do poz. 177, p. 29.

w  skrzyniach lub beczkach . . . .  18%

do poz. 177. p. 30,
w skrzyniach lub beczkach . . . .  lS,f

do poz, 178. p. 1. lit. b, I.

w skrzyniach ........................................10%

do poz. 178. p. 1. lit. b II,
w skrzyniach , . . 10%

do poz, 178. p. 1. lit, b. III.
w skrzyniach . ...................................15%

do poz. 178. p. 1. lit. c. I.
w skrzyniach . 12%

co poz. 178. p. 1. lit, c II.
w skrzyniach......................................................... 12%

do poz. 178. p, 1. lit. d.
w skrzyniach ..........................................................10%

do poz. 178. p. 4, lit. a.
w skrzyniach.. . . . .  12%

do poz. 178. p. 4. lit. b.
w skrzyniach .  12"

do poz. 180. p. 4. ht. a.

w belach . .

do poz. 180. p. 4. lit. b.

w b e la c h .............................................

do poz. 181. p. 2.
w...... b e la c h ...............................................^



102 Pozycja 43. Nr. 2.

do poz. 181. p. 3.
w belach  2%

do poz. 181. p. 4.
w b e la c h ................. . . . .  2%

do poz. 181. p. 5. lit. a,
w b e la c h .....................  2%

do poz. 181. p. 5. lit. b.
w belach . . . .  . . .  , 2 %

do poz. 182. p. 1. lit. a.
w skrzyniach.........................   20%
w b e la c h ................................................3%

do poz. 182. p. 1. lit. b.
w skrzyniach.................  . . . .  20%
w b e la c h ..................................  3%

do poz. 182. p. 2. lit. a.
w skrzyniach . . . .  . . .  20%
w b e la c h ......................................  3%

do poz. 182. p. 2. lit. b. I.
w skrzyniach..........................................20%
w b e la c h ................................................ 3%

do poz. 182. p, 2. lit. b. II.
w skrzyniach.......................................... 20%
w b e la c h ................................................ 3%

do poz. 183. p. 1. lit. a.
w skrzyniach  ..............................18%
w beczkach  ..............................15%
w b e la c h ................................................ 2%

do poi. 183. p. 1. lit. b. L
w skrzyniach.......................................... 18%
w beczk ach .......................................... 15%
w b e la c h .....................   2%

do poz. 183. p. 1. Ut. b. II.
w skrzyniach.......................................... 18%
w beczk ach .......................................... 15%
w b e la c h ................................................2%

do poz. 183. p. 2. Ut. a.
w skrzyniach.......................................... 18%
w beczk ach .......................................... 15%
w b e la c h ................................................2%

do poz. 183. p. 2. lit. b, Ł
w skrzyniach.......................................... 18%
w beczk ach .......................................... 15%
w b e la c h ................................................2%

do poz. 183. p. 2. Ut. b. II.
w skrzyniach . . . .    18%
w beczk ach ................. 15%
w belach  .......................2%

do poz. 183. p. 3. lit. a.
w skrzyniach............................................ 18%
w b e c z k a c h .................................... 15%
w b e la c h ........................................  2%

do poz. 183. p. 3. Ut. b.
w skrzyniach...................................  18%
w b e c z k a c h .................................... 15%
w b e la c h ..........................   2%

do poz, 183. p. 4. Ut. a.
w skrzyniach . . . .   18%
w beczkach . . . .  . . .  15%
w b e la c h ........................................  2 %

do poz. 183, p, 4, lit. b.
w skrzyniach............................................ 18%
w b e c z k a c h ............................................ 15%
w belach  ...................... 2%

do poz. 183. p. 5. lit. a.
w skrzyniach . . .  . . . .  18%
w beczkach . . .  . . . .  15%

do poz. 183. p. 5. lit. b.

w skrzyniach............................................ 18%
w b e c z k a c h ............................................ 15%

do poz. 183. p. 5. lit. c,

w skrzyniach............................................ 18%
w b e c z k a c h ............................................ 15%

do poz. 183. p. 5. Ul  d.
w skrzyniach...............................  18%
•w b e c z k a c h .............................................15%

do poz. 183. p. 6. UL a. L
w skrzyniach.............................................18%
w b e c z k a c h .............................................15%
w b e la c h ...................................................2%

do poi. 183. p. 6. 1H. a. II.
w skrzyniach.............................................18%
w b e c z k a c h ............................................ 15%
w b e la c h ...................................................2%

do poz. 183. p. 6. Ut. b. I.
w skrzyniach............................................ 18%
w b e c z k a c h .............................................15%
w belach . . . . ; .............................2%

do poz. 183. p. 6. Ut. b. II.

w skrzyniach.............................  . . . 18%
w b e c z k a c h .............................................15%
w b e la c h ...................................................2%

do poz. 183. p. 6. lit, c. T.

w skrzyniach . . 1 8 %
w beczkach . . . .  15%
w b e la c h ...................................................2%
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do poz. 183, p, 6. lit, c. II.
w skrzyniach................................  , , 18 %
w b e c z k a c h ..........................................15 %
w belach 2 %

do poz. 183. p, 6. lit. d  I.

w skrzyniach  .......................18%
w b e c z k a c h .............................................. 15%
w b e la c h .................................................... 2%

do poz. 183. p, 6. lit. d. II.
w skrzyniach..............................................18%
w b e c z k a c h .............................................. 15%
w b e la c h ....................................................2%

do poz. 183. p. 6. lit. e.
w skrzyniach..............................................18%
w b e c z k a c h ................................  15%
w b e la c h .................................................... 2%

do poz. 183. p. 7.
w skrzyniach................................ ....  . 18%
w b e c z k a c h .............................................. 15%
w b e la c h ....................................................2 %

dc poz. 183. p. 8,
w skrzyniach.............................................. 18%

do poz. 184. p. 1. lit, a.
w skrzyniach lub beczkach . . . , 15%
w b e la c h .................................................... 2%

do poz. 184. p. 1. lit. b.
w skrzyniach lub beczkach 
w belach .......................

do poz. 184. p. 1. lit. c.
w skrzyniach lub beczkach 
w belach

do poz. 184. d. 1. lit. d.
w skrzyniach lub beczkach 
w belach .......................

15%
2%

15%
2%

15%
2%

do poz. 184. p. 1. lit. e.
w skrzyniach lub beczkach . . . . 15%
w belach .     2 %

do poz. 184. p. i. lit. f.
w skrzyniach lub beczkach . . . .  15%
w b e la c h ....................................................2%

do poz. 184. p. 2. lit. a.
w skrzyniach lub beczkach . . . .  15%
vf b e la c h ....................................................2 %

do poz. 184. p. 2. lit. b.
w skrzyniach lub beczkach 
w belach .......................

15%
2%

do poz. 184. p. 2. lit. c.
w skrzyniach lub beczkach . . . .  15%
w belach  .............................2%,

do poz. 184. p. 2, lit, d,
w skrzyniach lub beczkach 
w b e l a c h .......................

15%
2%

do poz, 184. p. 2. lit. c,
w skrzyniach lub beczkach „ 15%
w b e la c h ...................................................2%

do poz. 184. p. 2. lit. i.
w skrzyniach lub beczkach . . . .  15%
w b e la c h ...................................................2%

do poz, 184. p. 3. lit. a.
w skrzyniach lub beczkach , . . . 15%
w belach 2%

do poz. 184. p. 3. lit. b.
w skrzyniach lub beczkach 
w belach ...........................

. 15% 

. 2%

do poz. 184. p. 3. lit. c.
w skrzyniach lub beczkach , . . .
w b e la c h ....................................................2%

do poz. 184, p. 3. lit. d.
w skrzyniach lub beczkach . . . .  15%
w b e la c h ....................................................2%

do poz. 184. p. 3. lit. e.
w skrzyniach lub beczkach . . . . 15%
w b e la c h ....................................................2%

do poz. 184. p. 3. lit. f.
w skrzyniach lub beczkach . . . .  15%
w b e la c h ....................................................2%

do poz, 184. p. 4. lit, a.
w skrzyniach lub beczkach . . . 15%
w b e la c h ....................................................2%

do poz, 184, p, 4. lit. b.
w skrzyniach lub beczkach . . . .  15%
w b e la c h ....................................................2%

do poz. 184, p. 4. lit. c.
y/ skrzyniach lub beczkach . . . .  15%
w b e la c h ....................................................2%

do poz. 184. p. 4, lit, d,
v/ skrzyniach lub beczkach . . . .  15%
w b e la c h ....................................................2 %

do poz, 184, p, 4. lit. e.
w skrzyniach lub beczkach 
w belach .......................

15%
2 %

do poz 184. p. 4, lit. i.
w skrzyniach lub beczkach 
w b e la c h ....................... ....

. . . 15%

. . . 2#

do poz. 184, p. 5. lit. a.
w skrzyniach.........................................
w beczkach ................................ . 15%!

i



104 Pozycja 43. Kr. 2.

do poz. 184. p. 5. lit. b.
w skrzyniach.....................................  18%
w beczkach . . . .  . . . .  15%

do poz, 184. p. 6. lit, a.
v/ skrzyniach.......................  . 1 8 %
w beczkach . . . . .  15%

do poz. 184 p- 6. 1H. b,
w skrzyniach..............................................18%
w b e c z k a c h ..............................................15%

do poz. 135. p. 1, lit. a.
w skrzyniach . . .  . . . .  20%

do poz. 185. p. 1. lit. b
w skrzyniach ...........................   20%

do poz. 185. p, 2. lit. a, I.
w skrzyniach  20%

do poz. 1.85, p, 2. lit. a. II.
w skrzyniach . . .  . 20%

do poz. 185, p, 2. lit, b.
w skrzyniach . .  20%

do poz. 185. p. 3. Ht, a
vr skrzyniach .........................................20%

do poz. 185. p. 3 lit. b.
w skrzyniach .........................................20%

do poz. 185. p. 4. Ht. a.
w skrzyniach .........................................20%

do poz. 185. p. 4. lit. b.
w skrzyniach .........................................20%

do poz. 185. p. 5, lit, a.
w skrzyniach  25%

do poz, 185. p. 5. lit. b.
w skrzyniach............................................. 25%

do poz, 185, p, 5. lit. c.
w skrzyniach  . . .  25%

do poz. 186. p. 1, lit. a,
w skrzyniach  ................................ 18%
w b e la c h ....................................................2 %

do poz. 186. p. 1. Ht, b.
w skrzyniach .  18%
w belach  2 %

do poz. 186, p. 2. lit. a. I.
w skrzyniach.............................................. 18%
w b e c z k a c h ...........................   15%
w belach .....................................  2 %

do poz. 186. p, 2. lit. a. II.
w skrzyniach..................  . . . .  18%
w b e c z k a c h .............................................. 15%
w b e la c h .................................................... 2%

do poz, 186, p. 2■ lit. b. I,

w  skrzyniach............................................ 18%
w b e c z k a c h .............................................15%
w b e la c h ...................................................2%

do poz. 186. p. 2. lit. b. II.

w skrzyniach  ..................... 18%
w b e c z k a c h .....................   15%
w belach   2%

do poz. 186. p. 3. lit. a I.

w skrzyniach . . . .   18%

do poz, 186. p. 3. lit. a. II.

w skrzyniach  ...........................18%

do poz. 186. p. 3 lit. b. I.
w skrzyniach.............................................18%

bo poz. 186. p. 3. lit. b. II.

w skrzyniach..............................................18%

do poz. 186. p. 4, lit. a.

w skrzyniach ...............................  22%

do poz. 186. p, 4. lit. b.

w skrzyniach ........................................22%

do poz. 190. p. 1. lit, a.

w skrzyniach .....................   15%
w b e la c h ...................................   2%

do poz. 190, p. 1, lit. b.

w skrzyniach ........................................ 15%
w b e la c h ...................................................2%

do poz. 190. p. 1. Ht. c.
w skrzyniach ........................................ 15%
w belach   2%

do poz, 190. p. 1. lit. d.

w skrzyniach  ...........................15%
w b e la c h ...................................................2 %

do poz. 190. p. 1. lit. e.

w skrzyniach  ...................... 15%
w b e la c h ................................................... 2%

do poz. 190. p. 1. lit. I.

w skrzyniach .........................................15%
w belach  ......................  2 %

cło poz. 190, p, 1. lit. g.

w skrzyniach .........................................15%
w belach ...............................................2%

do poz. 190. p. ?■.

w skrzyniach.............................................18%



do poz. 190. p. 4, lit. a. 66 p, 3b/c; d,

w skrzyniach . . . . . . . . .  20 % k< c'

do poz. 190, p. 4. lit, b.

w skrzyniach  .................................... 20% 71 p 5a b c

do poz. 214. p, 1.

w skizyniach..............................................12%
w beczkach .   10% 76 p la.  I.

ri. m ‘
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Załącznik HI

do  § 29 rozporządzenia Ministra Skar­
bu z 13 grudnia 1920 r. o postępo­
waniu celnem  (Dz. U. R. P. z r. 1921 

Nr 11 poz. 6A).

W Y K A Z

z oznaczeniem dopuszczalnego braku niektórych 

bliższych określeń w fakturze przy pisemnem zgło­
szeniu, który to brak nie pccrąga wymiaru dodatko­

wej opia ty manipulacyjnej (akcydencji).

Pozyc'a i punkly Nazwa towaru ze wskazaniem, jak wystarcza 
taryfy je ozr.aczać w  dokumentach handlowych

11 Oizechy —  bez wskazania czy są
łuszczone lub nie.

13 Przypiawy do potraw—bez uwzględ­
nienia uwagi 2 do tej pozycji.

21 p. 3, 5 Tytoń krajany — bez bliższego ozir^i
czenia czy krajany grubo, czy zaś 
cienko.

24 p. 3 Soki owocowe I ł  bez wskazania na
dość i % alkoholu,

28 p. 1 lit. Wina wmogronowe, owocowe i jago-
a/b dowe, przywożone w beczkach, ba­

lonach, gąsiorach o pojemności 50 
litr, i więcej i cysternach —  bez 
wskazania na moc i ilość zawarte­
go w nich alkoholu.

37 p. la, b, c Ryby świeże (żywe i śniętej — bez 
uwzględnienia odpowiednich liter 
p. 1, poz. 37.

57 p. la, b, c, Wszelkie obuwie i t, d. —  bez poda- 
d, e, f, nia wagi pary obuwia i wskazania
i uwaga koloru cholewek.

58 p. la, b, Drzewo gaiunków, wymienionych w
c, d, e, p. li —  bez uwzględnienia liter te­

go punktu.

88 p. 1 d 
p. 2 b

98 p. 3a, b 

117 P. 7a/b

137 p. la, b 
p. 2a, b

139

140

143 p. 3, 4,
5c, 6b, 
i uwaga 2

149 p. 1

149 p. 7, 10, 11

150 p. 1, 6, 7

151 p . I, 2, 3

153 p, 1 a, b
p . 2 -::, b

Płyty opiłowane lub obciosane w ca­
łości lub tylko częściowo, /e wska­
zaniem gatunku kamienia, lecz bez 
wskazania na ich grubość.

Wyroby prasowane z węgla dla elek­
trotechniki —  bez wskazania wagi 
sztuki

Wyroby dla celów elektrotechnicz­
nych i laboratoryjnych niemonto- 
wane —- bez ws kazania wagi sztuki

Wyroby z gumelastyki —  miękkiej 
i twardej —  bez podania wagi sztu­
ki

Woda amoniakalna surowa — bez 
wskazania na % amoniaku

Oleje roślinne osobno niewymienione 
(kokosowy, palmowy z nasion i 
rdzenia, bawełniany, soya, kukury­
dzowy, sezamowy i t. d.) — bez 
podania procento zawartości 
wolnych kwasów tłuszczowych

Gliny i farby —  bez podania wagi od­
dzielnych pakiecików

Surowiec żelaza (surowi: a) w gę­
siach —  bez uwzględnienia punk­
tów tej pozycji

Żelazo i stal sztabowe, szynowe, ta­
śmowe, profilowe, z wyjątkiem bla­
chy i szyn —  bez uwzględnienia 
punk tów tej pozycji

Towary w tych punktach wymienio­
ne — bez podania grubości względ­
nie kształtu

Rury miedziane i t. d. —  bez podama 
średnicy

Towary w tych punktach wymienio­
ne — bez podania wagi sztuki

W woby z żelaza lanego — bez poda­
nia wagi sztuki

Wyroby z żeliwa kowalnego (kuto- 
lanego), odcewy stalowe i wyroby 
kute, tłoczone i wyciskane, rów­
nież z opiłowanemi Dr legami i bo 
kami, lecz bez obrobienia 
podania wagi sztuki ■

Towary w tych punktach wymienio­
ne — bez podania wagi sztuki

Dez
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153 p. 4, 5, 6, 8 Nity i bolce bez gwintu surowe 
lub doszorowane; śruby z nałożonemi 
na nie nakrętkami i podkładkami; 
śruby i bolce z gwintem, surowe lub 
doszorowane; nakrętki i podkładki 
nienałożone z gwintem lub bez suro­
we lub doszorowane, łańcuchy prze­
gubowe —  bez wskazania średnicy 
niegwintowej części lub otworu.

L56 p. 4, 5 ,10-d Towary w  tych punktach wy- 
11-a, b, c mienione —  bez wskazania średnicy 

drutu
156 p. 12 Kable elektryczne —  bez poda­

nia średnicy zewnętrznej 
159 p. 2a/b Broń palna i pneumatyczna —  

bez podania wagi sztuki 
161 p. la/b, c, Pilniki, narzędzia stalo\ę e. har- 
p. 3a, b, tuwane do obrabiania i t,. d. w zależ- 
c, d ności od punktu —  bez wskazania wa­

gi tuzina lub sztuki 
163 p. 1, 6, 8a, b Wyroby z cynku lanego, wyro­

by ze stopu cynku z ołowiem, wyroby 
z cyny i jej stopów —  bez podania 
wagi sztuki

167 pp. 1, 5, 6, 7, Towary w tych punktach wy- 
8,9,10,11, mienione— bez podania wagi sztuki 
12, 13, 14.
16.18, 30c,
33, 34e, 36c,
38, 39, 40,
47

167 p. 30a, b, c, Również bez wskazania na % 
31, 33 zawartości metali i stopów, wymie­

nionych w  poz. 143 
169 p. 5, 7a, b, c, Wszystkie towary w tych punk- 
13,15,16 tach —  bez podania wagi sztuki
17.19, 22b

173 p. 8a/d, lOa, Samochody —  bez bliższego 
b określenia

176 p. 2a/b: Masa papierowa (masa drzew- 
p. 4a/b na), przyrządzona mechanicznie i

błonnik roślinny —  bez wskazania na 
procent zawartości wody

177 p. 1-a W ata niebarwioną —  bez bliż
szego określenia 

177 p. 15 Karton (bristol) —  bez podania
wagi 1 mtr. kw.

177 p. 18a, b Wyroby z fibry wylkanizowa- 
nej i jej imitacji —  bez wskazania na 
dodatek z innych materjałów 

L77 p. 28 Obicia papierowe i szlaki do
nich —  bez wskazania czy są z wy- 
ciśniętemi deseniami, czy osobno nie- 

wymienione
187, .188 Tkaniny bawełniane, surowe,

bielone, merceryzowane, barwione, 
tkane wielobarwnie i drukowane we­
dług poz. 181 i 188 —  bez podania 
ilości metrów kw. w  1 kg.

190 p. la/g Liny, powrozy i t. d. —  bez po­
dania wagi 10 metrów

192 p. 2, 3 Towary w tych pozycjach wy­
mienione —  bez podania wagi w 1 
mtr. kw.

193 p. la, b 
p. 2a, b

195p. la, b

199 p. la, b ; Tkaniny wełniane z przędzy
p. 2a, b, c czesankowej i wszelkie inne —  bez 

podania wagi 1 metra kw.
205 p. 1, 2,3, 4 Wyroby dziane —  bez podania 
i uwaga czy te wyroby są bielizną, odzieżą lub 

drobną konfekcją, oraz czy są przy­
brane

205 p. la, b; Wyroby i materjały dziane,
p. 5a oraz wyroby szmuklerskie —  bez 

określenia czj są z jedwabiu natu­
ralnego, czy też ze sztucznego

208 Tkaniny i tiul haftowany —  bez
wskazania na szerokość tkanin i haftu

Uwagi ogólne Przy deklarowaniu przędzy, za- 
do poz. wierającej domieszkę jedwabiu lub 
183-209 szychu— bez ścisłego wskazania norm 

procentowych, ustalonych w  pp. 2 i 3 
tych uwag

210 p. 1, 2 Kapelusze wykończone i niewy­
kończone —  bez ścisłego określenia 
materjału

44.

R O Z PO R ZĄ D ZE N IE  M IN IS T R A  S K A R B U

z dnia 18 grudnia 1925 r.

o wprowadzeniu nowego wzoru formularza 
przewozowej deklaracji celnej.

N a podstawie art. 21 rozporządzenia Mini­
strów: Skarbu oraz Przemysłu i Handlu o ta­
ryfie celnej z dn. 11 czerwca 1920 r. (Dz. U. R. 
P. Nr. 51 poz. 314) zarządza się co następuje:

§ 1. Celem pisemnego zgłaszania w  urzę­
dach celnych do odprawy przywozowej zagra­
nicznych towarów w  myśl § 15 rozporządzenia 
Ministra Skarbu z dnia 13 grudnia 1920 r. o po­
stępowaniu celnem (Dz. U. R. P. z 1921 r. Nr. 11 
poz. 64) wprowadza się nowe formularze dekla­
racji celnej, z których wzór Nr. 1 (zał. 1) jest 
przeznaczony dla urzędów celnych na obszarze 
Rzeczypospolitej Polskiej, a wzór Nr. 2 (zał. 2) 
w językach polskim i niemieckim dla urzędów 
celnych na obszarze W . M. Gdańska.

§ 2. Zgłoszenia towarów do odprawy cel­
nej na formularzach deklaracyj, wydanych na­
kładem prywatnym, nie mogą być przez urzę­
dy celne przyjmowane.

Dotychczasowy wzór deklaracji celnej przy 
wozowej, ustalony rozporządzeniem Ministra 
Skarbu z dnia 20 listopada 1923 r. (Dz. U. R. P. 
Nr. 124, poz. 1005) uchyla się.

§ 3 Rozporządzenie niniejsze wchodzi w 
życie z dniem 2 stycznia 1926 r.

Minister Skarbu:
(—) J. Zdziechowski.

(Dz. U. R. P. z dn. 31 giudnia 1925 r. 
Nr. 131).
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I

1) K ra j p och o d zen ia  tow aru  —

2) N azw isk o  i m ie jsce  zam ieszkania : 

a) nadaw cy  --------------------------

(Strona  1).

Serja A  Jfe

b ) odb iorcy

3) W y s zc zegó ln ien ie  d o łączon ych  d ok u ­

m entów :    -----------

URZflD CELNY

Z a łą c z n ik  I do rozp . M in. Skarbu 
z  dn. 18 grudnia 1925 r.

Wzór JMi 1.

4 ) P rzesy łką  d os taw ion o  dnia -

5 ) R e jes tr p rzyw ozu  p o z -  —

6) M ie js ce  z ło żen ia  tow aru —

W

dnia -19-

( podpis zgłaszającego)

DEKLARACJA CELNA

K i

D eklaracją  p rzy ją to  dnia

D o  rew iz ji—

N aczeln ik  U rządu

7) R e jestr op ła t celnych  poz. ----------

8 ) Rejestr odpraw y warunkowej poz. 

9 } P rzek a za n o  do  składu c e ln ego

d n i a ---------------------------- - ------------

10, K s lą g i sk ładow a poz.
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Nr. 2.

III

1) K ra j p och od zen ia  tow a ru -------------

2) N azw isko  i m ie jsce  zam ieszkan ia :

a) nadaw cy ---------------------------

b ) odb iorcy

3) W ys zc zegó ln ien ie  dołączonych  d oku ­

m entów : —---------------------------------------- -

(S tro n *  1).

Serja f\  -Ne— ------

i

I

U R ZąD  CELNY
i
I

w   _____

_______________Pozycja 44.

Z a łą c z n ik  ł. do rozp. Mirt. Skarby 
Z dn. 18 grudnia 1925 r.

W z ó r  1.

4 ) P rzesy łk ę  d ostaw ion o  dnia --------

5) R e jestr przyw ozu  poz .  ----------------

6) M ie jsce  z ło żen ia  to w a ru -------------------
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DEKLARACJA CELNA 1

7) R ejestr op ła t celnych  poz.

8) R ejestr odpraw y w arunkowej poz.-

R
9) P rzekazano  do składu c e ln ego  -

ii

dnia

10) K sięga  składowa p o z__

D ek larac ję  p rzy ję to  d n ia -------

N aczeln ik  Urzędu

dn ia  ------------- 19—

(podpis zgłaszającego) — -------  ----
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(S t ro n a  2J.

D E K L A R A C J A  C E L N A

C ech y 

i num ery
Ilość

R odza j

opakow an ia
N a z w a  t o w a r u

W aga  surowa 

w k ilogram ach

Ilość  sztuk, 

m iara i t. p.
Cena towaru

-- ---

U w agi d o tyczące  

d a ls ze go  p o s tę p o ­

wania c e ln e go

2 3 4 5 6 7 8

"

\

,

i
i

(S t ro n a  3 ).

W  Y N  1 K R  E W 1 Z J  1

Cechy, nu­
m ery, rodza j 

opakow an ia

T a r y f o w a  n a z w a  
t o ,v a i u 

(w  śHróceniu)

Cena
Pozyc ja

taryfy

W a g a
Ilość

tow aru Surowa W ym iarow a
sztuk, 
nriiara 
i l .  p.

S topa
N a leżn ość

U w ag i

Z io le
K ilogrm . Sr- Kiiogrrn. gr- Z  i o t e gr-

łO 11 12 13 14 15 16 17 18

|

.

i

i

________

i
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II

1) K raj pochodzenia towaru

2) Nazwisko i miejsce zamieszkania: 

■a) n a d a w cy------------------------

(Strona 1).

Pozycja 44.

Serja f\ Ns.

URZĄD C E L N Y

w

U l

Z a łą czn ik  1 do rozp. Min. Skarbu
z  dn. 18 grudnia 1925 r.

W z ó r  Jfe •

4) Przesyłką dostawiono dnia -

5) Rejestr przywozu poz________

6) Miejsce złożenia towaru ■

b) odbiorcy

'! DEKLARACJA CELNA
-3) Wyszczególnienie dołączonych doku- ,

ii
m e n tó w :------------------------------------ ‘i

II

dnia-

'■(poĄpis zgłaszającego)-

Ne

(KWIT DEKLURflCYJNY) i

-19-

7) Rejestr opłat celnych poz.

8) Rejestr odprawy warunkowej poz.—

!j 9) Przekazano do składu celrego-

III dnia

I i 10) Księga składowa poz.

D ek larac ję  p rzy ję to  d n te -------

Do rewizji-

Naczełnik Urzędu  ----------------
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(Strona 2).

D  E K L  R R R C J R C E L N  R

Cechy 

1 num ery
Ilość

R odza j

opakow an ia
N a z w a  t o w a r u

W aga  surow a 

w k ilogram ach

Ilość sztuk, 

m iara i t. p.
Cena towaru

U w agi dotycząca  

da ls zego  p o s tę p o ­

wania c e ln ego

1 2 3 4 5 6 7 8

j

1
1

*■ l i 1

(Strona 5).

W  Y N  1 K R  E W  I z J  I

Cechy, nu­

m ery, rodzaj
■ opakow an ia

T a r y f o w a  n a z w a

t o v,' a r u 

(w skrócen iu )

Cena

tow aru
Pozyc ja

taryfy

w a 3 •
Ilość 

sztuk, 
miara 
it .  p.

S topa
N a leżn ość

U w ag iSurowa W ym ia rew a

K ilogrm . gr. K ilogrm . jgr.
Z ło te

11

Z i o t e  

17

S’

5 10 12 13 14 15 16 IX

'
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i J
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J
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i
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III

f) Kraj p och odzen ia  tow aru -

(S tro n a  1).

Pozycja 44.

Serja f\ Ne
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2) N a zw isk o  i m ie jsce  zam ieszkan ia : 

<r) nadaw cy ------------------------------

b) odbiorcy

URZĄD CELNY

w

Z a łą c z n ik  I. do rozp. Min. Skarbu 
z  dn. 18 grudnia 1925 r.

W z ó r  Ks 1.

4 ) P rzesy łk ę  d ostaw ion o  dnia

5) R ejestr p rzyw ozu  p oz . -

6) M ie jsce  z ło żen ia  towaru -

DEKLARACJA CELNA ii
3) W ys zc zegó ln ien ie  do łączon ych  doku ­

m entów : -------------------------------------------- . JSfe. 7) Rejestr opłat celnych poz.

■| 8) Rejestr odprawy warunkowej paz.

j, 9) Przekazano do składu celnego 

d n ia ---------------------------------

H
10) Księga składowa p o z ------

D ek la rac ję  p rzy ję to  dnia —

Da rewizji

dnia- ---------- 19

(podpis eglcs7tr;qeegt) - N aczeln ik  Urzędu

>
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1 
O

1 i 
^ K  L  A  R  Pi C J  Pi C E L N Fi

C echy 

i num ery
Ilość

Rodza j

opakow an ia
N a z w a  t o w a r u

W aga  surowa 

w  k ilogram ach

Ilość  sztuk, 

m iara i t. p.
Cena towaru

1

Uw agi d o tyczące  

d a ls zego  p o s tę p o ­

wania c e ln e g o  j

1 2 3 Ą 5 6 7 8

S

(S t ro n a  3 ) .

W Y N I K  R E W I Z J I

Cechy, nu­
m ery, rodza j 

opakow an ia

T a r y f o w a  n a z w a  
t o w a r u  

(w skrócen iu )

Cena

tow aru

Z ło te

11

Pozyc ja

taryfy

W a g a
Ilość

sztuk, 
m iara 
it .  p.

S topa
N a leżn ość

(JwaciSurowa

i
K ilog rm . jgr.

“  i

W ym iarow a 

K ilogrm . jgr. Z i o l e  | gr.

t 10 12 13 14 15 16 17 18
■ r  .... ......— ---------

11

--------------
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!
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Nr. 2*

II

Kraj pochodzenia towaru

•?) N azw isko  i m ie jsce  zamieszkania: 

o ) n a d a w c y ---------------------------

. (Strona ł) .

Ser ja f\ Ns —

Pozycja 44. U l

URZĄD C E L N Y

Z a łączn ik  I do rozp. Min. Skarbu 
z  dn. 18 grudnia 1925 r.

W zór Mi

4) Przesyłkę dostawiono dn ia --------

5) R ejestr p rzyw ozu  p o z . ----------------

6) M iejsce złożenia tow aru ------------

W

h) odbiorcy

3) W yszczególn ien ie dołączonych doku­

mentów: -----------------------------------------

i! DEKLARACJA CELNA

JSf2

(KWIT DEKLftRflCYJNY)

7) Rejestr opłat celnych poz.

8) Rejestr odprawy warunkowej poz.- 

9} Przekazano do składu ceir ego —

dnia

jl 10) Księga składowa poz.

Deklarację przyjęto dni#

Do rewizji!

. dnia- -19-

i.Podpis zgłasza jącej o ) - N aczeln ik U rzędu — --------
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11?____________________   Pozycja _44 .________________________________________N r.2 .

D E K L A R A C J A  C E L N A

Cechy 

1 num ery
Ilość

R odza j

opakow an ia
N a z w a  t o w a r u

W aga surow a 

w k ilogram ach

Ilość sztuk, 

m iara i t. p.
Cena towaru

U w agi d o tyczące  

d a ls zego  p o s tęp o ­
wania c e ln ego

1 2 3 4 5 6 7 8

(
r

! _ _ _

|
i

i
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(S tro n a  1). Z a łą c z n ik  2 do rozp. Min. Skarbu 
z  dn. 18 grudnia 1923  r

W z ó r  JEs 2.

!•) Kraj p och odzen ia  towaru 
Herkunftsland der W are

Nazw isko i m ie jsce  zam ieszkania : 
N a m e  und W óhnort

o ) n a d e w c y ---------
de?, fiufgebcrs

Seria ( p  
Ser^e l Nb.

URZĄD CELNY  
Z O L L A M I

v/ . 
in

4 ) P rzesy łką  d ostaw ion o  dnia — 
Zustellung der Sendung ani

5) R e jestr p rzyw óz- poz... 

E intuhrregister Pos.

6) M ie jsce  z ło żen ia  towaru —  
Lageru n gsste ile  d er W are

b) odb iorcy --------
des Em pfancers

3) W ys zc zegó ln ien ie  dołączon ych  doku- : 
fJe; e ichnung der b e ige fu g ten  D oku­

m entów:
m ente:

DEKLARACJA CELNA 
ZOLLDEKLARATION

Jfs_____________

------------------- -— dnia---------------------
den

(podpis zgładzającego)------------------
(Onterscbriji des Anmeldenden)

-19---

7) R ejestr op ła t celnych  poz. 
Z o lle in n ah m ereg is ter Pos.

8 ) R ejestr odpraw y warunkowej poz____
V orm erk reg ister Pos.

9 ) P rzekazano  do w o ln ego  składu ce ln ego  
Zur E in lagerung im F re ilager uber- 
w iesen

dnia
am

10) K sięga  składowa poz. 
N iederiagebu ch  Pos.

D eklarację  p rzy ję to  d n ia ---------
D le  D eklaration  floe rn om m en  am

D o rew izji—  
Zur R evision

Naczelnik Urzędu
flm tsv o rs ta n d



114________     Pozycja 44._________________________________  2.

(S tro n a  2).

D E K L A R A C  J  A C E L M f l  ■-  Z O L L  D E K L A R A T I 0 N

Cechy 
i num ery
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und

Num m ern

2
10N
c
CC•o
Ol

O c_  <U 
— £

2

Rodzaj

opakow an ia

Pirt der 

Verpael<ung

N a z w a  t o w a r u

B e z e ic h n u n g  d e r  Ware

W aga  surowa 
w k ilogram ach

R ohgew ich t 
in kg.

Ilość sztuk, 
m iara i t. p.

SUicśizahl, 
M asse u. dgl.

Cena towaru

Pre is  der 
W are

l i  w cc  i d o tyczące  
d a ls zego  postępo- 

wania c e ln ego

Pcm erkungen  zum 
w e iie ren  Z o llv er- 

fahren

1 3 4 5 6 7 3

----------------- -- ... ----  j

.. , |

•

1 i

( S tro n a  3 ).



(S tro n a  1). Z a łą c z n ik  2 do rozp. Min. Skarbu
z  dn. 18 grudnia 1925 r

Nr. 2.    Pozycja 4 4 . __________________________ H 5

II

W K raj poch odzen ia  towaru 
H erkunftsland der W are

2) N azw isko  i m ie jsce  zam ieszkania : 
N am e und W óhnort

a) nadaw cy
des f lu fg eb e rs

Serja ( p  
Serie ( ^

URZĄD CELNY  
ZOLLRMT

w .
in

b) odb iorcy  ----------
d es  Em ptangers

3) W y s zc zegó ln ien ie  dołączon ych  doku- 
B eze ichnung d er  b e ig e fiig ten  Doku-

DEKLARACJA CELNA 
ZOLLDEKLARATION

m entów :
m ente: JTa.

(KW IT D E K L R R A C Y JN Y ) 
(D EK LR R ftT lO r£SQ U IT T tm G )

-dn ia -
den

-19—

z g ła s z a ją ceg o )
oteescbrift des Anmelaenden)

Deklarację przyjęto dn ia----------
Die Deklaration flbernom m en am

D o rew iz ji—  
Zur R evision

N aczeln ik  Urzędu
f lm ts v o r s ta n d

4 )  P rzesy łk ę  d os ta w ion o  dnia - 
Zustellung der Sendung am

5) R ejestr p rzyw ozu  p o z— 

E in fuhrregister Pos.

6) M ie jsce  z ło żen ia  towaru —  
Lageru n gsste ile  der W are

7) R e jestr op tat celnych  poz. --------------
Zo lle in n ah m ereg is te r Pos.

8 ) R ejestr odpraw y warunkowej p o z____
V orm erk reg is ter Pos.

9 ) P rzeka zan o  do  w o ln ego  sk ład u ce ln ego  
Zur E in lagerung im  F re ila g er  uber- 
w iesen

dnia
am

10) K s ięga  sk ładow a p o z . . 
N iederlagcbuch  Pos.
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Pozycja 44. Njr. 2.

D E K L A R A C J A  C E L N A  — Z O L L D E K L A R A T I O N
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1 num ery
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und

N um m ern

JZ
to
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R oaza j

opakow an ia
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N a z w a  t o w a r u  

Beze ichnung der W are
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R ohgew ich t 
in kg.

ilość sztuk, 
m iara i t. p.
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M asse u. dgl.

Cena towaru

P re is  d er 
W are

U w agi d o tyczące  
d a ls zego  p os tęp o ­

wania c e ln ego

Bem erku ngen  zum 
w eiteren  ZoH ver-
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1 2 3 4 5 6 7 S

---------
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t o w a r u  
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T arifbeze ichn u ng der 
W are 

(ab geku rzt)
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tow aru
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11

P ozyc ja
taryfy

Tarif-
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W aga
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Roh
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---
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G ew ich t

W ym iarow a
flu sg ew o gen
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(C S tra a j (j. Z a łą c z n ik  2 do rozp. M in. Skarbu 
t  dn. 18 grudnia 1925 r

Wzór M X

111

1) Kraj pochodzenia tow aru- 
Herkunftsland der W are

2) N azw isko  i m ie jsce  zam ieszkania : 
N am e und W Ohnort

a) nadawcy
des flu fg eb e rs

b) o w w c
des Em pfangers

1 8 5 ! c *-

URZĄD CELNY  
ZOLLAM T

w
in

3' " ■ . • ,
B eze iciinung der b e ig e fiig ten  D oku ­

mentów:
mente:

i DEKLRRRCJR CELNR 
| ZOLIDEKLRRRTION

N °___________

-— — — dnia---------------- -
den

(poclnis y -- - .

-19—

O e k i a t a c j ę  przy ję ta  d n ia --------
D ie D eklaration  iib em om m en  am

D o rew iz ji—  
Zur R evision

4 ) P rzesy łkę d ostaw ion o  dnia - 
Zusteflung der Sendung am

5) R ejestr p rzyw ozu  p o z . -------
E m fuhrregister Pos.

6 ) M ie jsce  z ło żen ia  towa-u _  
Lageru n gsste lie  der W a ie

7) R ejestr op ła t celnych  poz. 
Z o lle in n ah m ereg is te r Pos ..

8) R ejestr odpraw y warunkowej p oz____
V orm erk reg ister Pos.

9) P rzeka zan o  d o  w o l n e g o  s k t ad u  c e ln ego  
Z u r  E in lagerung im F redager iiber- 
w iesen

dnia
am

10) K sięga składowa poz. 
N iederlagebu ch  Pos.

Naczelnik Urzędu
flm tsvoritand
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fahren
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O K Ó L N IK  L. DC/1288I/II/25.

w sprawie zwolnienia od cła darów amerykań­
skich.

l)o  wszystkich D yrekcji Cci oraz Urzędów cel­
nych.

W  związku z obecną sytuacją gospodarczą 
M inisterstwo Skarbu uznaje za stosowne 
uproszczenie manipulacji, związanych z odpra­
wą celną przesyłek z darami dla osób nieza­
możnych. Uproszczenie to ma również na celu 
umożliwienie adresatom odbioru tych przesyłek 
w  jaknajkrótszym czasie.

W obec tego Ministerstwo Skarbu zarządza 
co następuje:

1) Do zwalniani;: od cła przesyłek poczto­
wych upoważnia się urzędy celne 1 klasy.

2) Zwalniane od cła. mogą być tylko -prze­
syłki zawierające używaną odzież, bieliznę i 
obuwie, oraz inne przedmioty codziennego za­
potrzebowania, które ze względu na swój cha­
rakter drobnych podarków i ich stosowną ilość 
nie nasuwają urzędowi żadnych wątpliwości co 
do swego przeznaczenia.

3) W ymienione w yże j przesyłki mogą być 
zwalniane od cła tylko na pisemne podanie stro­
ny złożone w urzędzie celnym.

4) Do podania strona winna dołączyć świa­
dectwo ubóstwa właściwej władzy administra­
cyjnej jak to: policji, magistratu, starostwa 
i t. p. oraz potwierdzenie, że nie trudni się han­
dlem starzyzną.

f>) P rzez urzędy celne nie mogą być zwal­
niane przesyłki nasuwające, czy to ze względu 
na swą jakość, czy ilość, wątpliwość co do filan­
tropijnego ich charakteru. Również nie mogą 
być zwalniane przesyłki, nadsyłane w większej 
ilości na imię jednego i lego samego adresata. 
W  tym celu urząd winien prowadzić alfabetycz­
ny skorowidz, na podstawie którego mógłby 
sprawdzić ,kto korzystał z w yże j wymienionych 
u.lg i jak często.

fi) Do zwalniania od cła przeswło.k kniejo-' 
wyoh oraz przesyłek pocztowych, oo do których 
urzędy celne nie będą. m ogłv same powziąć de­
cyzji, upoważnione sa Dyrekcje Ceł.

P rzy  tej sposobności Ministerstwo Skarbu 
zaznacza, że rew izja celna przesyłek, zawiera­
jących dary nie może być powierzchowna.

Intencją M inisterstwa Skarbu jest, aby 
dać z jednej strony możliwość niezamożnym 
obywatelom Rzeczypospolitej Polsk iej odbioru 
łych przesyłek bez niepotrzebnych utrudnień, 
7- drugiej zaś uchronić Skarb Państwa przed 
Nadużyciem tego dobrodziejstwa.

. Równocześnie trąca moc obowiązującą okól- 
hjki .r. rlnbi 20 listonada 1924 r. L  DO/94fi1/TT/?4 
Ol'oz z dpia fi lutego 1995 r. L . DC/97rt/TT/2r>.

Warszawa, dnia 18 grudnia 1925 r.
Za Ministra. Skarbu:

( — ) D;y'’erżaov-ski.
Dyrektor Departamentu Del.

2.

45 Sprawy budżetowe.
46.

Na m ocy  art. 44 K onstytucji og łaszam  ustawę na­
stępu jącej treści’:

U S T A W A

z dnia 22 grudnia 1925 r.

0 prowizorium budżetowem na czas od 1 stycz­
nia do 31 marca 1926 r.

Art. 1. Upoważnia się Ministra Skarbu do 
otwierania kredytów na wydatki państwowe 
w  czasie od 1 stycznia do 31 marca 1926 r. do 
wysokości kwot, ustalonych w załącznku dla 
poszczególnych części budżetu.

Kredyty, otwarte na zasadzie ustępu pierw­
szego niniejszego artykułu, nie mogą przekra­
czać K kwot, ustalonych w  paragrafach budżetu 
na r. 1925, stanowiącego załącznik ustawy skar­
bowej z dnia 30 czerwca 1925 r. (Dz. U. R. P. 
Nr. 66, poz. 465) i H kwot. ustalonych w  art. 1 
ustawy skarbowej z dnia 22 lipca 1925 r. o dodat­
kowych kredytach na rok 1925 (Dz. U. R. P. 
Nr. 83, poz. 570).

W yjątek stanowią kredyty na wydatki oso­
bowe, które mogą być otwierane w  wysokości 
niezbędnej dla wykonywania rozdziału pierwsze­
go ustawy o środkach zapewnienia równowagi 
budżetowej.

Art. 2. Wszystkie kredyty, preliminowane 
w  art. 1 na okres od L stycznia do 31 marca 
1926 r„ otwierane będą przez Ministra Skarbu 
drogą miesięcznego ustalania icli -wysokości.

Przepis powyższy nie dotyczy części 2 i 3 
budżetu na rok 1925.

Otwieranie kredytów, nic objętych budże­
tem na rok 1925. może nastąpić tylko na wniosek 
Ministra Skarbu, zatwierdzony w  drodze usta­
wodawczej, pod warunkiem, że równocześnie 
zostaną otwarte nowe, wystarczające źródła po­
krycia.

Art. 3. Postanowienia art. 6 ustawy skarbo­
wej na rok 1925 z dnia 30 czerwca 1925 r. (Dz. 
U. R. P. Nr. 66, poz. 465) mają odpowiednie za 
stosowanie przy wykonywaniu art. 1 ust. 2 ni­
niejszej ustawy z temi zmianami, że przeniesienie 
kredytów; z paragrafu na paragraf w  obrębie każ­
dej części budżetu jest dopuszczalne, bez zmiany 
jednak etatów osobowych, oraz, że w ydatk i 
nadzwyczajne monopolu tytoniowego oraz etaty 
osobowe tego monopolu i monopolu spirytuso­
wego nie mogą być podwyższone.

Art. 4. Wymienione w  art. 1 wydatki pań­
stwowe mają być dokonywane na poczet kon­
stytucyjnie zatwierdzić, się mającego budżetu na 
rok 1926.

Art. 5. Upoważnia się Ministra Skarbu do 
pokrycia wydatków państwowych w  okresie od
1 stycznia do 31 marca 1926 r. dochodami pań- 
stwowemi, przewidzianemi w  budżecie na rok 
1925, z wyjątkiem atoli dochodów, przew idzia­
nych w  budżecie dochodów nadzwyczajnych
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Ministerstwa Skarbu Dział V  paragraf 20 (Dz. U. 
R. P. Nr. 66, poz. 465, str. 979, na rok 1925), przy 
uwzlędnieniu podwyżki dochodów dochodami, 
opartemi na nowych tytułach prawnych.

Art. 6. Wykonanie niniejszej ustawy powie­
rza się Ministrowi Skarbu.

Art. 7. Ustawa niniejsza wchodzi w  życie 
z dniem ogłoszenia z mocą obowiązującą od dnia 
1 stycznia 1926 r.

Równocześnie zawiesza się na czas trwania 
niniejszej ustawy działanie przepisu o upoważnie­
niu Prezesa Najwyższej Izby Kontroli do przeno­
szenia kredytów w  obrębie całego budżetu Kon- 
Jtroli Państwowej (ustęp 3 art. 29 ustawy z dnia 
3 czerwca 1921 r. o Kontroli Państwowej —  Dz. 
U. R. P. Nr. 51, poz. 314).

Prezydent Rzeczypospolitej:

(— ) S. Wojciechowski.

Minister Spraw Zagranicznych:
( — )  Al. Skrzyński. 

Minister SLarbu:

(—) J. Zdziechowski.

Z a ł ą c z n i k  1 do a r t ustawy 
z dnia 22 grudnia 1925 e.— poz. 917.

O fl
& 5 a o 
.Oj* N T3 U <0*w
—j t.

N A Z W A  C Z Ę Ś C I

A. A d m i n i s t r a c j

K red yty  p row i- 
zorju m  b u d że ­
to w ego  na czas  
od 1/1 —  31/111 

1926 r. 
z ł ot ych:

1 . Prezydent Rzeczypospolitej . . 350.865
2. Sejm i Senat .................................... 1.865.678
3 . Kcntrola Państw ow a........................ 966 160
4. Prezydj um Rady Ministrów . . 3 /2 .1 3 3
5. Ministerstwo Spraw Zagreniczzych 6.859.599
6. W „ Wojskowych . 134.248.800
7. » „ Wewnętrznych 40.473.417
8. n Skarbu ........................ 89 .W 5.620
9. » Sprawiedliwości, . 16.829.514

10. t) Przemysłu i Handlu 9.869  412
11. w Kolei.............................. 1.444.296
12. w Rolnictwa i Dóbr

Państwow y ch . . . 8.261.008
13. ft Wyznań Religijnych

i Oświecenia Publi­
cznego . . . . 58.237.302

14 tt Robót Publicznych. 12.900.135
15. tt Pracy i Opieki Spo­

łecznej ........................ 18.790.794
16. n Reform Rolnych. . 4.338.453

Razem A: 464.98 J .236

B. P r z e d s i ę b i o r s t w a .

K redyty  p ra w i­
li „  to r ju m  budże-

1 %  N A Z W A  C Z Ę Ś C I  A 0 "3 1 / fu

S '3- 1926 r.
j  J z ł o t y c h :

6. Mi aisterstwo Spraw W o j s k o w y c h :
Wytwórnie wojskowe . . .  1.500.000

7. Ministerstwo Spraw Wewnętrznych:
Zdrojowiska Państwowe. . . —

8. Ministerstwo Skarbu:
Państwowe Zakłady Graficzne —

10. Ministerstwo Przemysłu i Haniu:
a) Poczta i Telegraf. . . .
b) Przedsiębiorstwa górniczo- 

hutnicze i przemysłowe. . —
c) Państwowa Wytwórnia apa­

ratów telegraficznych i tele­
fonicznych ...................................... —

d) Radjo-teiegraf......................... —
11 • Ministerstwo Kolei:

Koleje żelazne,........................
12. Ministerstwo Rolnictwa i Dóbr 

Państwowych:
Polskie Lasy Państwowe . . —

13. Ministerstwo Robót Publicznych:
Państwowe Zakład" Wodocią ■ 
gowe na Górnym Śląsku . .

15. Ministerstwo Pracy i Opieki Spo­
łecznej:

e) Państwowe Zakłady Prze- 
mysłowo-szkolne dla inwa­
lidów w Piotrkowie . . .  —

bV Wytwórnia mechaniczno - 
stolarska dla inwalidów 
w W a rsz a w ie ........................

c ) Etapy Urzęd i Emigracyj­
nego .................................................  —

Razem B 1.500.000
t

C. M o n o p o l e .

8. Ministerstwo Skarbu:
Sacharyna...... ................................... —
S ó l .............................  —
T y to ń .....................................  —
S p iry tu s .............................. . . —
Loterja Państwowa . , . . —
Zapałki .  ............................... .............. —

Razem C: —

Ogółem A + B -j-C 406 .48J.256

(Dz. U . R . P . z dnia 3 0 /X I I  1925 r. N r. 129
poz. 917).

4. Prezydjum Rady Ministrów:
a ) Polska Agencja Telegrafi­

czna ..........................................
b) Drukarnie Państwowe . .
c) Monitor Polski........................
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47.

Na m o cy  art. 44 K on stytucji ogłaszam  us/au ę na­
stępu jącej treśc i:

U S T A W A

z dnia 22 grudnia 1925 r.

0 środkach zapewnienia równowagi budżetowej.

I- O zm ianach n iek tórych  p rzep isów  o  w y m ia rz e  upo­

sażeń i zaopa trzeń  em eryta lnych .

Art. 1. Wszelkie świadczenia Skarbu Pań­
stwa, wynikające z ustawy z dnia 9 października 
1923 r. o uposażeniu funkcjonarjuszów państwo­
wych i wojska (Dz. U. R. P. Nr. 116, poz. 924), 
z ustawy z dnia 5 grudnia 1923 r. o uposażeniu 
sędziów w  sądownictwie powszeclmem i admini- 
stracyjnem oraz prokuratorów (Dz. U. R. P. 
Nr. 134, poz. 1107), jak również wszelkie inne 
świadczenia Skarbu Państwa, obliczane dotycli 
czas według zasad, określonych jedną z tych 
ustaw, dalej świedczenia Skarbu Państwa, wyni­
kające z ustawy z dnia 11 grudnia 1923 r. o za­
opatrzeniu emerytalncm funkcjonar.iuszów pań­
stwowych i zawodowych wojskowych (Dz. U. R. 
P. z roku 1924 Nr. 6, poz. 46) oraz z ustawy 
z dnia 13 lutego 1924 r. (Dz. U. R. P. Nr. 18, poz. 
178), zmieniającej niektóre postanowienia ostat­
nio powołanej ustawy, wreszcie wynagrodzenia 
Umowne funkcjonarjuszów kontraktowych będą 
obliczane według zasad, obowiązujących w  dniu
1 grudnia 1925 r. przy zastosowaniu zmian, 
■^prowadzonych dalszemi postanowieniami ni­
niejszej ustawy.

Arr. 2. Z obliczonych, w  sposób, przepisa­
ny art. 1, świadczeń Skarbu Państwa ulegają 
Procentowemu zmniejszeniu następujące świad­
czenia:

a) zaopatrzenia emerytalne oraz zaopatrze­
nia wdów i sierot (ustawa z dnia ' 11 grudnia
!923 r. (Dz. U. R. P. z r. 1924 Nr. 6, poz. 46)
0 4%;

b) uposażenia funkcjonarjuszó państwowych
1 "Wojska oraz wynagrodzenia umowne funkcjo­
narjuszów kontraktowych, wymierzane w  art. 3, 
% 5 i l i g  ustawy z dnia 9 października 1923 r. 
i° z . U. R. P. Nr. 116, poz. 924):

1) wedle grup uposażenia XII do X IV  o

2) wedle grup uposażenia IX do XI o 5%;

c) uposażenia funkcjonarjuszów państwo- 
r^ch i wojska, wymierzane wedle grup uposa- 
r?nia I do VIII, uposażenia sędziów i prokurato- 
unr̂  *?raz wszelkie inne świadczenia, tytułem

sażeń wypłacane, o 6%.

od i ^niejszenie powyższe obowiązuje na czas 
stycznia do 31 marca 1926 r. włącznie.

•5- 2^rk 3. Wyszczególnione w  art. 25, 27, 29,
’ 50, 54, 61, 62 i 105 ustawy z dnia 9 paź­

dziernika 1923 r. o uposażeniu funkcjońarjuszów 
państwowych i wojska oraz w  art. 8 ustawy 
z dnia 5 grudnia 1923 r. o uposażeniu sędz!ów 
w  sądownictwie powszechnem j administacyi- 
nem i prokuratorów— dodatkowe punkty i mnoż­
ne wynagrodzenia zmniejsza się o 50% (pięć­
dziesiąt procent).

Art. 4. Określone w  art. 34 ustawy z dnia 
9 października 1923 r. o uposażeniu funkcjorar- 
juszów państwowych i wojska maksymalne ilości 
godzin zmienia się pod literą a) na 27 godzin, pod 
iiterą b) na 23 godziny, pod litera c) na 21 go­
dzin; określone w  art. 51 tej ustawy maksymalne 
ilości godzin zmienia się pod literą a) na 27 go­
dzin, pod literą b) na 23 godziny, pud literą c) na 
21 godzin, pod literą d) na 18 godzin, a określoną 
w art. 58 tej ustawy ilość godzin zmienia się 
na 29.

Art. 5. Art. 35, ustęp drugi i czwarty art. 
37. ustęp drugi art. 44, art. 48, 49, 52, ustępy trze­
ci i czwarty art. 54, ustępy drugi i trzeci art. 62 
i art. 65 ustawy z dnia 9 października 1923 r. o 
uposażeniu funkcjonarjuszów państwowych 
i wojska uchyla się.

Art. 6. Wynagrodzenie roczne za godziny 
nadliczbowe, określone w  art. 36 ustawy z dnia 
9 października 1923 r. o uposażeniu funkcjonarju­
szów państwowych i wojska, oznacza się na 225 
mnożnych za godzinę tygodniowo dla wszystkich 
kategoryj przedmiotów, takie samo wynagrodze­
nie roczne, określone w art. 53 tej ustawy, ozna­
cza się na 300 mnożnych za godzinę tygodniowo 
dla wszystkich kategoryj przedmiotów, a to sa­
mo wynagrodzenie, określone w  ustępie drugim 
art. 46 i 60 tej ustawy, uznacza się na 150 mnoż­
nych.

Art. 7. Wynagrodzenie nauczycieli nieeta­
towych za każdą godzinę nauki ustala Minister 
Wyznań Religijnych i Oświecenia Publicznego w 
porozumieniu z Ministrem Skarbu.

Ostatni ustęp art. 46 ustawy z dnia 9 paź­
dziernika 1923 r. o uposażeniu funkcjonarjuszów 
państwowych i wojska uchyla się.

Art. 8. Za pełnienie obowiązków kierow­
nictwa szkoły dolicza się kierownikowi publicz­
nej szkoły powszechnej:

1-klasowe; . . 5 punktów miesięcznie
2 i 3- „ . . 10
4 i 5- „ , . 30 „ „

6- „ . . *0 „
7- „ . . 60

Art. 47 ustawy z dnia 9 października 192. r. 
o uposażeniu funkcjonarjuszów państwowych i 
wojska uchyla się. . .

Art. 9. Lata służby, spędzone na pełnieniu 
służby wizytatora szkół i inspektora szkolnego, 
w  razie powrotu do służby nauczycielskiej, zali­
czone będą tak, jak pełnienie służoy nauczyciel­
skiej.

Art. 10. Przepisy art. 107. 108 i 109 ustawy 
z dnia 9 października 1923 r. o uposażeniu run - 
kcjonarjuszów państwowych i wojska me będą 
stosowane od dnia 1 stycznia 1926 r.
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I i .  O  zmianie niektórych postanowień ustawy z  c  lia 18 

m arca 1921 r. o zaopatrzeniu inwalidów  wo.ienr.ycb t ich 

rodzin oraz o zaopatrzenin rodzin po poległych i zm ar­
łych, których śmierć znajduje się w  zw iązku przyczyno­

w ym  ze służbą wojskowa.

Art. 11. Do art. 26 ustawy z dnia 18 marca
1921 r. o zaopatrzeniu inwalidów' wojennych i ich 
rodzin oraz o zaopatrzeniu rodzin po poległych 
i .zmarłych, których śmierć znajduje się w  zw iąz­
ku przyczynowym ze służbą wojskową (Dz. U. 
R. P. Nr. 32, poz. 195) wstawia się w  ustępie i) 
zamiast słów: „jeżeli dochód, podlegający opo- 
datkowaniu“ słowa: „jeżeli dochód, osiągany z 
jakiekolwiek źródła“ .

Art. 12. W dow y i rodzice nie mogą w żad­
nym razie pobierać ustanowionych ustawą z dnia 
18 marca 1921 r. (Dz. U. R. P. Nr. 32, poz. 195) 
rent (art. 14) w  wysokości, przekraczającej prze­
ciętny zarobek miesięczny zdrowego mężczyzny, 
względnie zdrowej kobiety, w  danym zawodzie 
i w  danej miejscowości. Wysokość przeciętnego 
zarobku oznacza w łaściwy starosta.

Renta wszystkich sierot razem wziętych nie 
może przekraczać renty wdowiej.

lłł . O  ztitiaiHe niektórych postanowień o utrzymaniu
szkóf.

Art. 13 . Umieszczony w  ustępie a) art. 3 
ustawy z dnia 30 października 1923 r. o państwo­
wych stypenajach oraz innych formach pomocy 
dla młodzieży akademickiej (Dz. U. R. P. Nr. 118, 
poz. 942) przepis, począwszy od słów: „liczbie'
odpowiadającej" do końca tego ustępu uchyla się.

Ar.t. 14. Umieszczone w  art. 6 ustawy z dnia 
17 lutego 1922 r. o zakładaniu i utrzymywaniu pu­
blicznych szkół powszechnych (Dz. U. R. P. 
Nr. 18, poz. 143) cyfry, oznaczające liczby dzieci 
w  wieku szkolnym, podnosi się odnośnie do 
iedno, dwu i trzyklasowych szkół z 60 na 80, ze 
100, na 120, ze 150 na 170.

Ostatni ustęp tego artykułu uchyla się.
Art. 15. Na budowę lub przebudowę szkół 

i domów mieszkalnych dla nauczycieli, wznoszo­
nych zgodnie z art. 8 ustawy z dnia 17 lutego
1922 r. o budowie publicznych szkół powszech­
nych (Dz. U. R. P. Nr. 18, poz. 144) mogą być 
udzielane gminom ze Skarbu Państwa zasiłki 
i długoterminowe pożyczki na warunkach, okreś­
lanych rozporządzeniem Ministra Wyznań Reli­
gijnych i Oświecenia Publicznego, wydanem 
w  porozumieniu z Ministrem Skarbu.

Art. lO powołanej ustawy z dnia 17 lutego
1922 r. (Dz. U. R. P. Nr. 18, poz. 144) uchyla się.

IV . O  zmianie niektórych przepisów  nstawy z  dnia 1 sier­
pnia 1923 r. o tyraczasowem uregulowaniu finansów ko­

munalnych.

Art. 16. Przypadający związkom komunal­
nym na mocy art. 9 ustawy z dnia 11 cjerpnia
1923 r. o tymczasowem uregulowaniu finansów 
komunalnych (Dz. U .R. P. Nr. 94, poz. 747) 
udział we wpływach z państwowego podatku 
dochodowego wynosi dla miast 15%, a dki miasta

Mi 2.

stołecznego W arszawy 20% państwowego po­
datku dochodowego, przypisanego w  tychże gmi­
nach, zaś dla powiatowych związków komunal­
nych 15% państwowego podatku dochodowego, 
przypisanego w  gminach wiejskich, a w woje­
wództwach poznańskiem i pomorskiem także na 
obszaracn dworskich.

V. O zmianie niektórych przepisów o organizacji Kas 
Choryeh oraz administracji i Funduszu Bezrobocia.

17. Ustanowiony art. 103 ustawy z dnia 
19 maja 1920 r. o obowiązkowem ubezpieczeniu 
na wypadek choroby (Dz. U. R. P. Nr. 44, poz. 
272) termin organizacji Kas Chorych przedłuża 
się do końca roku 1926.

Art. 18. Czynności, które w  art. 19 ustawy 
z dnia 18 lipca 1924 r. o zabezpieczeniu na wypa­
dek bezrobocia (Dz. U. R. P. Nr. 67. poz. 650) 
w brzmieniu ustawy z dira 28 października 
1925 r. (Dz. U. R. P. Nr. 120, poz. 863) o zmianie 
niektórych przepisów ustawy o zabezpieczeniu 
na wypadek bezrobocia powierzone są zarządom 
obwodowym funduszu Bezrobocia, może Mini­
ster Pracy i Opieki Społecznej na wniosek zarzą­
du głównego Funduszu Bezrobocia powierzyć 
tym zarządom obwodowym Funduszu Bezrobo­
cia, które uzna za właściwe, i w tym przypadku 
działalność zarządu obwodowego Funduszu Bez­
robocia rozciągnąć na obszar działania kilku Pań­
stwowych Urzędów Pośrednictwa Pracy.

V I. P r z e p is y  koń cow e.

Art. 19. Wykonanie niniejszej ustawy poru- 
cza się Prezesowi Rady Ministrów i Ministrowi 
Skarbu w  porozumieniu z właściwymi ministra­
mi.

Art. 20. Ustawa niniejsza wchodzi w życic 
z dniem 1 stycznia 1926 r.

Prezydent Rzeczypospolitej:
(—) St. Wojciechowski.

Prezes Rady Mmistrów:
(— ) Al. Skrzyński.

Minister Skarbu:
(— ) J. Zdziecnowski.

( ih .  U. Rl P. z dnia 30 grudnia 1925 r. Nr. 129 
poz. 119).

S  p  r  a  w y  w I*  l u t o w e .
48.

R O Z P O R Z Ą D Z E N I E

Ministra Skarbu w porozumieniu z Mini trem 
Sprawiedliwości.

z dnia 18 grudnia 1925 r.

w sprawie regulowania obrotu walutami zagra­
nicznemu

Na podstawie ustawy z dnia 2 marca 1923 r. 
w przedmiocie udzielenia Ministrowi Skarbu
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upoważnienia do regulowania w  drodze rozpo­
rządzeń obrotu pieniężnego z krajami zagranicz- 
nemi oraz obrotu obcemi walutami (Dz. U .R. P. 
Nr. 25, poz. 154) ze zmianami wprowadzonemi 
ustawą z dnia 31 marca 1925 r. (Dz. U. R. P. 
Nr. 32, poz. 225) zarządza się co następuje:

§ 1. Kupno i sprzedaż walut zagranicznych 
dozwolone są tylko na zasadach, wynikających 
z następnych artykułów.

§ 2. Bank Polski i banki dewizowe są upraw­
nione: a) do kupowania walut zagranicznych, b) 
do sprzedawania tych w alut Bankowi Polskiemu 
lub bankom dewizowym. Sprzedaż innym oso­
bom dozwolona jest tylko w tych wypadkach, w 
których w  myśl § 4 rozporządzenia Ministra 
Skarbu w  porozumieniu z Ministrem Sprawiedli­
wości z dnia 27 maja 1925 r. (Dz. U. R. P. Nr. 57. 
poz. 408) dozwrolone jest przekazywanie walut 
zagranicznych.

§ 3. Minister Skarbu może udzielić przed­
siębiorstwami bankowym, nie należącym do w y ­
mienionych w 5 2 . zezw olenia na kupowanie wa­
lut zagranicznych od osób, nie mających upraw­
nień banku dewizowego, z tern ograniczeniem, iż 
walu ty te mogą być sprzedawane tylko Banko­
wi Polskiemu lub jednemu z banków dewizo­
wych.

§ 4. Osoby nabywające waiuty zagraniczne 
na zasadzie § 2 w  wypadkach określonych w  § 4 
'rozporządzenia z dnia 27 maja 1925 r. (Dz. U. R. 
P. Nr. 57. poz. 408) są uprawnione do przekazy­
wania tychże walut na mocy dowodów, które 
służyły przy ich kupnie, o ile przekazywanie 
odbywa się przez ten bank, który waluty sprze­
dał. Jeśli przekazywanie ma się odbywać przez 
inną instytucję bankową, należy spełnić wszyst­
kie warunki potrzebne do przekazywania walut 
zagranicznych w  myśl obowiązujących przepi­
sów.

S 5. Osoby, nic posiadające praw banków 
dewizowych, mogą waluty zagraniczne kupować 
tylko w  Banku Polskim i w bankach dewizowych 
v§ 2), a sprzedawać tylko Bankowi Polskiemu, 
bankorn dewizowym lub przedsiębiorstwom 
bankowym uprawnionym w myśl § 3 niniejsze­
go rozporządzenia.

§ 6. Przekroczenie przepisów niniejszego 
O porządzen ia pociąga za sobą dla banków na- 
•jtępstwa przewidziane w  § 94 rozporządzenia 
Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 27 grudnia 
j 924 r. (Dz. U. R. P. Nr. 114, poz. 1018), a w sto­
sunku do winnych kary przewidziane w  ustawie 
7- dnia 2 marca 1923 roku (Dz. U. R. P. Nr. 25, poz. 
Pb4) zc zmianami wprowadzonemi przez ustawy 

dnia 23 czerwca 1923 r. (Dz. U. R. P. Nr. 62, 
9 °z - 459) i z dnia 20 marca 1924 r. (Dz. U. R. P.

• 29, poz. 285).
§ 7. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w  ży- 

le z dniem ogłoszenia.
Minister Skarbu:

(— ) J. Zdziechowski.
Minister Sprawiedliwości:

(—) Dr. S. Piechocki.
nry7 U. R. P. z d. 19 grudnia 1925 r. Nr. 124.

1 2 3

Przepisy o instytucjach 
bankowych.

49.
ROZPORZĄDZENIE RAD Y M INISTRÓW

z dnia 16 grudnia 1925 r.

w sprawie zmiany ustawy Towarzystwa Kredy­
towego Ziemskiego w Warszawie.

Na zasadzie ustawy z. jłnia 30 lipea 1921 r. 
w  przedmiocie udzielenia Radzie Ministrów peł­
nomocnictwa do wprowadzenia zmian do statu­
tów (ustaw) instytucyj kredytowych, zatwierdzo­
nych w  drodze ustawodawczej przez b. władze 
zaborcze (Dz. U. 14. P. Nr. 76, poz. 512) Rada 
Ministrów zarządza co następuje:

i. . ‘...jawa ; i .• '.staw y Towarzystwa Kre­
dytowego Ziemskiego w  Warszawie, zatwierdzo­
nej rozporządzeniem Rady .Ministrów z dnia 
4 września 1922 r. (Dz. U. R. r .  Nr. 79. poz. 720) 
otrzymuje brzmienie następujące:

„W ybrany na Prezesa Komitetu właściciel'
. listów zastawnych obowiązany jest złożyć piś­
mienną deklarację co do przyjęcia wyboru, oraz 
przedstawić listy zastawne na sumę 6.000 zło­
tych. Listy te powinny być odesłane do zacho­
wania kasie państwowej, przyjmującej depozyty. 
W  razie nie spełnienia przez wybranego powyż­
szych warunków, Prezes Komitetu Towarzy­
stwa w zyw a do przyjęcia udzędu kandydata, 
mającego po tamtym największą liczbę głosów7".

S 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w  ży ­
cic z dniem ogłoszenia.

Prezes Rady Ministrów:
(— ) Al. Skrzyński.

Minister Skarbu:
(— ) J. Zdziechowski.

(Dz. U. R. P. z d. 28 grudnia 1925 r .Nr. 127, 
poz. 905).

Pożyczki państwowe.
50.

Na moey arb 44 Konstytucji ogłaszam wstaje na­
stępującej treści:

F S T  A  W  A

z tinia 22 grudnia 192a r.

w sprawie wypuszczenia serji I I  premiowej 
pożyczki dolarowej.

Art. 1. Upoważnia się Ministra Skarbu do 
wypuszczenia serji I I  prem iowej uozyczki dola­
rowej do sumy 5.000.000 dolarow fetąnow 
Zjednoczonych Ameryki Północnej z terminem 
płatności nie dłuższym nad pięc mi od daty 
emisji.

P o 7,y c je 49— 50,



1 2 4 P.ozycja 51. Kfc 2.

Art. 2. Serja I I  prem iowej pożyczki dola­
rowej podlega oprocentowaniu w  wysokości 
5% rocznie.

Art. 3. D la obligacyj serji I I  prem jowej 
pożyczki dolarowej ustanawia się premje, w y­
grywane w drodze losowania numerów obliga- 
•cyj. Ogólna kwota, przeznaczona do rocznego 
wylosowania premji, nie może przekraczać 
500.000 dolarów.

Art. 4. Obligacje serji I I  prem jowej po­
życzki dolarowej będą sprzedawane za waluty 
zagraniczne, które zostaną wyszczególnione 
przez M inistra Skarbu, oraz za zgodą Ministra 
Skarbu za złote według kursu, oznaczanego w 
drodze rozporządzenia

Art. 5. Obligacje serji I I  prem jowej po­
życzki dolarowej w terminie ich płatności oraz 
prem je wygrane wypłacane będą w dolarach 
Stanów Zjednoczonych Am eryki Północnej.

W yp łata  powyższa będzie mogła być usku­
teczniana na żądanie posiadaczy obligacyj w 
złotych według kursu, oznaczonego w drodze 
rozporządzenia zgodnie z art. 4.

Art. ó. Przed terminem płatności obligacje 
serji I I  prem jowej pożyczki dolarowej na żąda­
nie posiadaczy wykupywane będą w  złotych 
według kursu, oznaczanego w  drodze rozporzą­
dzenia zgodnie z art. 4.

A rt. 7. Cena emisyjna winna mieścić się 
w  granicach od 95 do 105% wartości imiennej.

Cena, po której dokonywany będzie przed­
terminowy wykup, winna mieścić się w grani­
cach od 90 d o -100% wartości imiennej.

Cenę emisyjną oraz przedterminowy w y­
kup ustalać będzie M inister Skarbu.

Art. 8. Serja I I  prem jowej pożyczki dola­
rowej wolna jest od podatku od kapitałów i 
reftt.

A rt. 9. Obligacje serji I I  prem jowej po­
życzki dolarowej ulegają przedawnieniu po 
upływie lat dziesięciu od daty ich płatności, 
wygrane zaś prem je w ciągu lat pięciu od daty 
dokonania losowania.

A rt. 10. Obligacje serji I I  prem jowej po­
życzki dolarowej mają wszelkie prawa papie­
rów, posiadających bezpieczeństwo pupilarne, i 
mogą być używane do lokowania kapitałów 
osób, pozostających pod opieką i kuratelą, jako 
też kapitałów fundacyjnych, kościelnych, kor- 
poracyj publicznych, kaucyj cywilnych i w o j­
skowych oraz depozytów.

Art. 11. Obligacje serji I I  prem jowej po­
życzki dolarowej zaliczają się do tytułów na 
okaziciela, wypuszczanych przez Państwo, któ­
re nie podlegają działaniu ustawy z dnia 26 lip- 
ca 1919 r. o utraconych tytułach na okaziciela 
(Dz. U. R. P. Nr. 67 poz.406) zgodnie z punktem 
2 art. 13 tejże ustawy w brzmieniu ustawy 
z dnia .18 października 1921 r. (Dz. U. R. P. 
Nr. 87 poz. 637).

Art. 12. Termin otwarcia emisji, miejsce i 
sposób sprzedaży obligacyj. wysokość odcinków, 
ustalenie planu losowania, przepisy dotyczące 
podziału prem ji. miejsce wykupu obligacyj 
oraz wypłaty wygranych prem ji od obligacyj

serji I I  prem jowej pożyczki dolarowej ustali 
M inister Skarbu.

Art. 13. Obligacje tej pożyczki mogą być 
za zgodą posiadacza użyte na wykup obligacyj 
serji I, zresztą zas wpływy, uzyskane z pożycz­
ki serji I I ,  mają być obrócone na zasilenie za­
pasów kasowych celem wycofania części biletów 
zdawkowych.

Art. 14. Wykonanie niniejszej ustawy po­
wierza się M inistrowi Skarbu.

A rt. 15. Ustawa niniejsza wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Prezydent Rzeczypospolitej:

(— ) S. Wojciechowski.
Prezes Rady Ministrów

( — )  Al. Skrzyński.
Minister Skarbu:

(—) J. Zdziechotctki.

(Dz. U. R. P . z dn. 30 grudnia 1925 r. 
Nr. 129 poz. 919).

Przepisy rachunhowo-hasowe,
51

OKÓLNIK 1. D. K. 3011/25, W . A. K. 

w sprawie sposobu wystawiania asygnacyj.

Do Wszystkich W ładz Centralnych.

Ministerstwo Skarbu w  porozumieniu z Naj­
wyższą Izbą Kontroli postanawia, że na wypłatę 
uposażenia i innych należności, przewidzianych 
w ostatniem zdaniu § 29 przepisów rachunkowo- 
kasowych i w  § 77 Instr. dla Kas Skarbowych 
(Dzień. Urzęd. Min. Skarbu Nr. 45, Monitor P o l­
ski Nr. 285 z r. 1921), mogą być wystawiane asy- 
gnacjc na imię Kierowników urzędów względnie 
dowódców lub Kwatermistrzów poszczególnych 
formacyj wojskowych bez wskazywania imion 
i nazwisk tych osób, z tym jednak warunkiem, żc 
Kierownik Urzędu względnie Dowódca lub Kwa­
termistrz dostarczy każdorazowo właściwej 
Kasie Skarbowej urzędowe upoważnienie (peł­
nomocnictwo) do odbioru należności, zaopatrzone 
swym podpisem i odciskiem urzędowej pieczęci 
danego urzędu względnie danej formacji wojsko­
wej, nawet w  tych wypadkach, gdy po odbiór 
asygnowanej sumy zgłosi się do' Kasy sam oso­
biście.

Wymienione pełnomocnictwo będzie uważa­
ne za integralną część asygnacji, a zatem winno 
być wystawione do każdej asygnacji z osobna.

Talony takich asygnacji winny być doręcza­
ne względnie wysyłane w  listach poleconych do 
własnych rąk Kierowników urzędów względnie 
Dowódców łub Kwatermistrzów, a w zory podpi­
sów osób uprawnionych do podpisywania upo­
ważnień (pełnomocnictw) winny być dostarczane
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wraz z odciskiem pieczęci urzędowej właściwym 
Kasom Skarbowym.

Warszawa, dnia 17 grudnia 1925 r.

Za Ministra Skarbu:
(—) Czauderna 

Dyrektor Departamentu Kasowego.

52.
OKÓLNIK I. DK. 5136/25. W . A. K.

w sprawie terminu ulgowego dla wydatków bud­
żetowych okresu 1925 r.

Do Wszystkich W tadz Centralnych.

Na mocy art. 7 Ustawy Skarbowe) z arna 
30 czerwca 6. r. -ia r. 1925 (Dz. Ust. R. P. Nr. 66, 
poz. 465 z 1925 r.) oraz zgodnie z § 16 Przepisów 
rachunkowo-kasowych (Monitor Polski Nr. 285, 
Dziennik Urzędowy Min. Skarbu Nr. 45 z 
1921 r.) zarządzam co następuje:

Ze względu na konieczność utrzymania 
równowagi budżetowej i z uwagi na miesięczne 
ustalanie i otwieranie kredytów zamyka się 
okres budżetowy 1925 r. z dniem 31 grudnia 
tegoż roku z tern, że do wydatków dotyczących 
budżetu na 1925 r. nie będzie stosowany okres 
ulgowy.

Asygnacje, dotyczące wydatków prelim ino­
wanych w budżecie na 1925 r. Kasy realizować 
będą tylko do dnia 31 grudnia 1925 r. włącznie.

Asygnacje wysyłane przez władze i urzędy 
do Kas i Izb Skarbowych celem upoważnienia 
innych Kas do zrealizowania winny być przesła­
ne do Kas, względnie Izb Skarbowych z takiem 
obliczeniem, aby wpłynęły do Kas, mających 
uskutecznić wypłatę najpóźniej dnia 31 grudnia 
b. r. w  godzinach rannych. Po tym terminie 
wszelkie pozostałości kredytów wygasaia.

Wszystkie asygnacje, dotyczące budżetu 
1925 roku niezrealizowane do dnia 31 b. m. 
włącznie, Kasy skarbowe zwrócą do dnia 3 stycz­
na 1926 roku bezpośrednio władzom a,sygnują­
cym z odpowiednią adnotacją.

Należności powstałe z tytułu zobowiązań 
Skarbu Państwa, względnie zrealizowania za­
mówień, dokonanych przez władze i urzędy w  r. 
J^25, nie uregulowane do końca tego roku, mogą 
óyć asygnowane z kredytów roku 1926 w  trybie 
* 17 ust. 2 wymienionych Przepisów rachunko- 
v o-kasow ych.

Minister Skarbu:

(—) /. Zdziechowski.

Skarbowość związków samo­
rządowych.

53.

R O Z P O R Z Ą D Z E N I E  

M inistra Spraw Wewnętrznych

z dnia 16 grudnia 1925 r.
wydane w porozumieniu z Ministrem Skarbu 
w' sprawie przekazania wojewodom (delegatowi 
Rządu w W ilnie) i dyrektorom izb Skarbowych 
uprawnień Ministra Spraw' Wewnętrznych i Mi­
nistra Skarbu, wynikających z ustawy z dnia 
U  sierpnia 1923 r. o dotychczasowera uregulo­
waniu finansów komunalnych (Dz. U. R. P* 

Nr. 94, poz. 747).
Na podstawie art. 37 ust. 2, 38 ustęp 

pkt. a) i 42 ustawy z dnia 11 sierpnia 1923 r. 
o tymczasowem uregulowaniu finansów komu­
nalnych (Dz. U. R. P . Nr. 94, poz. 747) oraz 
art. 14, ustęp 2, ustawy z dnia 15 czerwca 1923 r. 
w  przedmiocie wyrównania podatków grunto­
wych, tudzież niektórych podatków budynko­
wych (Dz. U. R. P. Nr. 65 poz. 505) zarządza się 
co następuje:

§ 1. W  § 1 rozporządzenia M inistra Spraw 
Wewnętrznych z dnia 15 kwietnia 1924 r. (Dz. 
U. R. P . Nr. 36 poz. 390) wprowadza się nastę­
pujące zmiany:

W  wierszu piątym pomiędzy słowem: 
„mieszkańców", a słowami: „art. 37, ust. 1“ ,
skreśla się łącznik „ i “ , zaś pomiędzy słowami: 
„art. 37, ust. 1“  wiersza piątego i słowem „usta­
w y " wiersza szóstego wstawia się słowa: 
„ i art. 38, ust. 2, pkt. a )“ .

W  wierszu trzynastym pomiędzy słowem, 
„ustęp 2‘°  a słowem.: „ustawy" wstawia się sło­
wa: ►*; Jak również odnośnie do rozstrzygania 
odwołań i decydowania ostatecznego w przypad­
kach, przewidzianych w a r t .38, ustęp2, pkt. a)“.

§ 2. W  wymienionym w  poprzednim § 1 
rozporządzenia M inistra Spraw Wewnęt-znych 
z dnia 15 kwietnia 1924 r„ uzupełnionym przez 
§ 1 rozporządzenia M inistra Spraw W ewnętrz­
nych z dn. 9 marca 1925 r. (Dz. U. R. P . Nr. 31 
poz. 220) dodaje się nowy ustęp w brzmieniu 
następującym:

„15) uchwał gmin miejskich i powiatowych 
związków komunalnych, dotyczących pod w y 
szenia dodał ków do państwowego podatku od 
gruntów w  związku z postanowieniami, zawar- 
temi w. ustępie drugim art. 14 ustawy z dn. 
15 czerwca 1923 r. (Dz. U. Ra P . Nr. 65 
poz. 505)“ .

§ 3. Rozporządzenie niniejsze wchodzi ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Minister Spraw Wewnętrznych:
( _ )  (P . Rnczkiewicz.

Minister Skarbu:
(_ _ ) J. ZdziechowsJA.

(Dz. U. R, P. z dnia 28/XII 1925 r. Nr. 127 
po?.. 910).
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R O Z P O R Z Ą D Z E N I E  

Ministra Spraw Wewnętrznych

z dnia IG grudnia 1925 r.

wydane w poroziraneniu z Ministrem Skarbu 
w sprawie zmiany j(j| 1, 2 i 3 rozporządzenia 
I I  Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 18 mar­
ca 1924 r., wydanego w porozumieniu z Mini­
strem Skarbu, w celu wykonania ustawy z dnia 
11 sierpnia 1923 r. o tymczasowym uregulowa­
niu finansów komunalnych oraz zmiany § 5 
rozporządzenia I I I  Ministra Spraw Wewnętrz­
nych z dnia 16 sierpnia 1921 roku, wydanego 
w porozumieniu z Ministrem Skarbu, celem 
wykonania ustawy z dnia 11 sierpnia 1923 roku 
o tymczasowem uregulowaniu finansów' komu­

nalnych.

N a podstawie art. 77 ustawy z dnia 11 sierp­
nia 1923 r. o tymczasowem uregulowaniu finan­
sów komunalnych (Dz. U. R. P . Nr. 94, poz 747) 
zarządza się co następuje:

§ Sff Początkowych sześć ustępów § 1 roz­
porządzenia I I  M inistra Spraw Wewnętrznych 
z dnia 18 marca 1924 r., wydanego w  porozumie­
niu z M inistrem Skarbu w  celu wykonania usta­
w y  z dnia .11 sierpnia 1923 r. o lymczasowcm 
uregulowaniu finansów' komunalnych (Dz. U. 
R. P . Nr. 31 poz. 317), uchyla się i zastępuje 
nasętpującemi przepisami:

„Zw iązk i komunalne obowiązane są przed­
kładać uchwały nie podlegające, zatwierdzeniu 
władz nadzorczych w  ciągu 15 dni od dnia ich 
powzięcia w  1 egzemplarzu do wiadomości bez­
pośrednim władzom nadzorczym, wskazanym 
w  art. art. 36 i 37 ustawy.

Gmina m. st. W arszawy przedkłada tego 
rodzaju uchwały w  powyższym terminie bezpo­
średnio Ministrowa Spraw W ewnętrznych w 
2-ch egzemplarzach do wiadomości; jednego z 
tych egzemplarzy udziela M inister Spraw' 
Wewnętrznych M inistrowi Skarbu do wiado­
mości.

Gminy miejskie, liczące powyżej 100.000 
mieszkańców' oraz krajowe związki komunalne, 
przedkładają za pośrednictwem wojewody M i­
nistrowa Spraw W ewnętrznych do wiadomości 
swe uchwały, nie podlegające zatwierdzeniu 
w ładzy nadzorczej, w  ustalonym w yżej terminie 
w  3 egzemplarzach. Z tych trzech egzemplarzy 
jeden zatrzymuje wojewoda, z dwóch zaś pozo­
stałych jednego udziela M inister Spraw W ew ­
nętrznych M inistrowi Skarbu do -wiadomości**.

§  2. ITstęp p iąty § 2-go rozoorządzenia I I  
M inistra Spraw Wewnętrznych z dnia 18 mar­
ca 1924 r., wydanego w  porozumieniu z M in i­
strem Skarbu w celu wykonanie, ustawy z dnia 
11 sierpnia 1923 r. o tymczasowem uregulowa­
niu finansów komunalnych (Dz. U. R. P. Nr. 31 
poz. 317). otrzymuje brzmienie następujące:

„Podwyższeni:1 przez zw iązki komunalne 
obciążenia gruntów w  stopniu, dopuszczalnym

54, na podstawie postanowień, zawartych w  ustępie 
drugim art. 14 ustawy z dnia 15 czerwca 1923 r. 
(Dz. U. R. P . N r. 65 poz. 505), nastąpić może 
zgodnie z art. 42 ustawy z dnia 11 sierpnia
1923 r. (Dz. II. R. P . Nr. 94 poz. 747) na podsta­
w ie uchwały organu uchwalającego związku ko­
munalnego i  za zezwoleń iern władz nadzorczych, 
wskazanych w art. art. 36 i 37 powołanej ostat­
nio ustawy. Zezwolenia takie mogą być udziela­
ne przez władze nadzorcze tylko w  w yjątko­
wych wypadkach, zasługujących na uwzględnie­
nie. Z podwyższenia tego mogą korzystać zw iąz­
ki komunalne w  stosunku procentowym, usta­
lonym w  ustępie 1 art. 3 ustawy**.

§ 3. Ustęp 2 $ 3 rozporządzenia I I  M in i­
stra Spraw Wewnętrznych, wymienionego w 
popizednim paragrafie niniejszego rozporzą­
dzenia, otrzymuje następujące brzmienie:

„Podwyższenie przez zw iązki komunalne 
obciążenia gruntów w stopniu, dopuszczalnym 
na podstawie postanowień, zawartych w ustępie 
drugim art. 14 ustawy z dnia 15 czerwca 1923 r. 
(Dz. U. R. P . Nr. 65, poz. 505). nastąpić może 
zgodnie z art. 42 ustawy z dn. 1 L sierpnia 1923 r. 
(Dz. U. R. P . Nr. 94, poz. 747) na podstawie 
uchwały organu uchwalającego związku i za ze­
zwoleniem władz nadzorczych, wskazanych w  
art. art. 36 i 37 po wołanej ostatnio ustawy.

Zezwolenia takie mogą być udzielane przez 
władze nadzorcze tylko w  wyjątkowych wypad­
kach. zasługujących na uwzględnienie.

Z podwyższenia tego mogą korzystać zw iąz­
k i komunalne w  stosunku procentowym, usta­
lonym w  ust. 7 art. 4“ .

§ 4. Przepisy ji 5 rozporządzenia I I I  M in i­
stra Spraw Wewnętrznych z dnia 16 sierpnia
1924 r., wydanego W porozumieniu z Ministrem 
Skarb”  celem wykonania ustawy z dn* f l  sierp­
nia 1923 r. o tymczasowem uregulowaniu finan­
sów' kumunalnych (Dz. U. R. P. Nr. 82 poz. 790), 
z wyjątkiem  trzech ostatnich ustępów, uchyla 
się i  zastępuje się je  przepisami o następującem 
brzm;eniu:

„Uchwały związków komunalnych, podle­
gające zatwierdzeniu władzy nadzorczej, po­
winny być przedkładane przez te zw iązki w ła­
dzom nadzorczym do zatwierdzenia w term i­
nach i w trybie, wskazanym w art. 39 ustawy.

Uchwały gmin wiejskich i tych gmin m iej­
skich, dla których właściwą władzą nadzorcza 
w7 myśl ustawy jest wydział powiatowy, powin­
ny być przedkładane wydziałow i powiatowemu 
w dwóch egzemplarzach: jeden z tych egzem­
p larzy przedkłada wydział pow iatowy w  ciągu 
15 dni od dnia zatwierdzenia' uchwały wraz z 
odpisem decyzji, którą zatwierdzenia dokonał, 
wydziałow i wojewódzkiemu, a do czasu wpro­
wadzenia samorządu wojewódzkiego, wojewo­
dzie do wiadomości.

Związki komunalne, dla których właściwą 
władzą nadzorczą jest wydział wojewódzki, 
a przed wprowadzeniem w życie samorządu wo­
jewódzkiego —  przv  zastosowaniu postanowię 
nia ustępu 2) art. 37 ustawy - wojewoda, dzia­
łający w  porozumieniu z dyrektorem izby skar­
bowej, przedkładają swoje uchwałv do zatwler-
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•lżenia wojewodzie w  trzech egzemplarzach: 
dwa z tych egzemplarzy przedkłada wojewoda 
w ciągu 15 dni od dnia zatwierdzenia uchwały 
z dwoma egzemplarzami odpisu decyzji, którą 
zatwierdzenia dokonał, M instrowi Spraw Wew-t 
nętrznych do wiadomości. M inister Spraw 
Wewnętrznych udziela po 1 egzemplarzu 
uchwały i odpisu decyzji wojewody —  M in i­
strowi Skarbu do wiadomości.

Uchwały związków komunalnych, podlega­
jące zatwierdzeniu Ministra Spraw W ewnętrz­
nych, działającego w  porozumieniu z Ministrem 
Skarbu, inają być przedkładane Ministrowi 
Spraw W ewnętrznych z 2-ch egzemplarzach.

Do uch w :d związków komunalnych, podle­
gających zatwierdzeniu w  sprawie wprowadze­
nia podatków na rzecz tychże związków, powin- 
ny być dołączone w  jednym egzemplarzu nastę­
pujące m aterjały finansowe: 1) obliczenie prze­
widywanych wpływów, uzasadniające wyso­
kość stawki odnośnego podatku, 2) prelim inarz 
budżetowy, 3) sprawozdanie z -wykonania bud­
żetu za rok poprzedni, 4) sprawozdanie rachun- 
kowo-kasowe za ubiegłe kwartały roku bieżące­
go wraz z wykazaniem zaległości danin komu­
nalnych, 5) wykaz majątku komunalnego, 6) 
wykaz długów komunalnych i 7) statut etatów 
stanowisk służbowych pracowników odnośnego 
ZVv’iązku komunalnego.

W  sprawach, dotyczących zaciągnięcia po­
tyczki i objęcia poręki, powinny być oprócz wy- 
Ze.ł wskazanych przedłożone jeszcze w jednym 
^zernplarzu następujące materjały:

1) przybliżony kosztorys robót, o ile  po­
tyczka ma być zaciągnięta na podjęcie robót,
, 2) określenie rodzaju i form y pożyczki
IWekslowa, hipoteczna i t. p.),
.. 3) sposób oprocentowania i plan amortyza- 

,J1 Pożyczki.
Uchwały w sprawie wprowadzenia podatku 

Ue (a ft. 5) i  podatku na cele inwestycyj-
te oarf- 21), powinny być poparte —  poza rna- 
Uoh* mi, które mają być dołączone wogóle do 

w  sprawach podatkowych, —  przybliżo- 

^ S y kr t0ryPem zani êrzon^e^ r°bót inwesty-

Wę ^  wymienione w yże j m aterjały finanso- 
i) ^ostały już uprzednio władzy nadzorczej 
n,.fefii0t°ne, należy sie powołać na datę i liczbę
w tedłożenia“ .
r • Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży-

z ®Petn ogłoszenia.

M inister Spraw Wewnętrznych:
(— ) Wł. Raczkiewicz.

Minister Skarbu:

(— ) J . Zdziechowski.

R- P . z dnia 31 grudnia 1925 r. 
lNr- 131, poz. 939)

Przepisy o państwowe, 
służbie cywilne).

55

R O Z P O R Z Ą D Z E N IE  R A D Y  M IN IS T R Ó W  

z dnia 2 grudnia 1925 r. 
w sprawie przyznania funkcjonariuszom niższym 
umundurowania za opłatą 25% jego wartoóri.

Na zasadzie art. 19 ustawy z dnia 9 paździer­
nika 1923 i-, o uposażeniu funkcjonarjuszów 
państwowych i wojska (Dz. U. R. P. Nr. 116, 
poz. 924) zarządza się, co następuje:

§ 1. Umundurowanie za opłatą 25% jego 
wartości otrzymują ci stali funkcjonarjusze niż­
si, którzy w myśl obowiązujących w danym dzia­
le służby państwowej przepisów, obowiązani są 
do noszenia w  służbie munduru.

§ 2. Czasokres używalności munduru usta­
lą: dla funkcjonarjuszów niższych, objętych roz­
porządzeniem Rady M inistrów z dnia 4 listopa­
da 1925 r. o zaliczeniu poszczególnych grup 
funkcjonarjuszów państwowych do kategorii 
funkcjonarjuszów niższych i zaliczenia ich do 
grup uposażenia (Dz. U. R. P. Nr. 118, poz. 847) 
Prezes Rady M inistrów v  porozumieniu z M i­
nistrem Skarbu, dla innych funkcjonarjuszów 
niższych właściwi ministrowie w porozumieniu 
z Ministrem Skarbu.

§ 3. Po upływie czasokresu używalności 
mundur przechodzi na własność f  unkejonarjusza 
niższego.

W  razie utraty lub zniszczenia munduru 
albo jego części pod wpływem czasokresu uży­
walności z w iny funkcjonarjusza niższego, obo­
wiązany on jest sprawić na własny koszt nowy 
mundur względnie jego części.

Jeżeli utrata lub zniszczenie munduru albo 
jego części nastąpiło bez w n y  fukcjonarjusza 
niższego, otrzymuje on nowy mundur względnie 
jągo części na warunkach normalnych.

§ 4 .  W  razie wystąpienia lub wydalenia 
funkcjonarjusza niższego ze służby państwem 
Avej przed upływem czasokresu używalności 
mundur ma być zwrócony za wypłaceniem funk- 
cjonarjuszowi odpowiedniej części 25% ceny 
kosztów i może być wydany innemu funkcjo- 
narjuszowi niższemu, po przeprowadzeniu de­
zynfekcji z odpowiednio skróconym czasokre­
sem używalności za opłatą kwoty, którą wypła- 
conu poprzedniemu funkcjonarjuszowi przy 
zwrocie munduru. W ładza służbowa może jed­
nak pozostawić funkcjonarjuszowi niższemu 
mundur za opłatą odpowiedniej części 75% ceny 
kosztów.

W yże j wymienione części 25% względnie 
75% ceny kupna munduru oblicza się w  stosun­
ku do czasu używania.

W  razie przejścia fu n k c jon a rju sza  niższego
na emeryturę oraz w razie jego śmierci mundur 
nie podlega zwrotowi. ,

§ 5. W ładza służbowa inoże zozwolic funk- 
ejonarjuszowi na uiszczenie kwoty, przypadają­
cej do zapłacenia z tytułu jego udziału w kosz­
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tach sprawienia munduru, w ratach miesięcznych 
aie więcej jednak niż w pięciu.

§ 6. Rozporządzenie niniejsze nie dotyczy 
mundurów galowych, wprowadzonych dla funk- 
cjonarjuszów niższych, używ;xnych do służby 
reprezentacyjnej.

Koszty tych mundurów pokrywa w całości 
Skarb Państwa, przyezeni pozostają one zaw­
sze własnością Skarbu Państwa.

§ 7. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w 
życie s dniem 1 stycznia .1926 r. Równocześnie 
tracą moc obowiązującą wszystkie przepisy, w y­
dane w  przedmiocie, objętym niniejszem rozpo­
rządzeniem.

Prezes R ady M inistrów
( — )  A l.  Skrzyński.

Minister Skarbu:
(—) J. Zdziechowski.

(Dz* Ust. R. P . z dnia 23 grudnia 1925 r. 
Nr. j26, poz. 900).

56.
Na nocy an . 44 Konstytucji ogłaszani ustawę następującej 

trend:

U S T A W A  
z dnia 22 grudnia 1925 r. 

zmieniająca niektóre postanowienia ustawy 
z dnia 17 lutego 1922 r. o państwowej służbie

cywilnej (Dz. U . R. P . Nr. 21 poz. 164).

.Art. 1. A rt. 116 ustawy z dnia 17 lutego 
1922 r. o państwowej służbie cyw ilnej (Dz. U. 
R. P . Nr. 21 poz. 164) nadaje się brzmienie na­
stępujące:

„N a  czas od wejścia w życie ustawy o pań­
stwowej służbie cyw ilnej do dnia 31 grudnia 
1926 r. zawiesza się postanowienia art. 33 taj 
ustawy (powołanego również w art. 104) odnoś­
nie do urzędników od X I I  do I V  stopnia służ­
bowego włącznie i funkejonarjuszów niższych, 
zarówno będących na służbie w  chwili wejścia 
w życie ustawy o państwowej służbie cwwilnej, 
.jako też mianowanych w czasie do dnia 31 srru­
dnia 1926 r.

Urzędnik i funkcjonarjusz niższy nabywa 
pełnię praw, zastrzeżonych w  art. 33, względnie 
w  art. 104, dopiero wówczas, gdy otrzyma od 
władzy która go mianowała, pismo, ustalające 
go  ir  służbie państwowej, przyczem ustalenie to

S P R O S T O W A N I E .
W  okólniku Nr. DC. 12808/11. (Dz. Urzęd. 

Min. Sk. z r. 1926 Nr. 1 poz. 21) w: ustępie 2-gim

wymaga zgody Prezesa Rady M inistrów i M i­
nistra Skarbu.

Ustalenie w służbie może władza uzależnić 
od spełnienia przez urzędnika, względnie funk- 
cjonarjusza niższego, pewnych warunków, jako 
to: odbycia służby próbnej, ukończenia specjal­
nych kursów, zdania egzaminów praktycznych 
i t. p., które określi rozporządzenie Rady M in i­
strów na wniosek interesowanej władzy na­
czelnej.

O ile urzędnik nie posiada poziomu wyk­
ształcenia, wymaganego w art. 11 ustawy o pań­
stwowej .służbie cywilnej, ustalenie go w służbie 
państwowej może nastąpić dopiero po zwolme- 
mue go od tego wymogu w sposób, wsKazany w 
ostatnim ustępie art. 11, względni" w ustępie 
I>ierwszvm art. 115 tej ustawy.

Urzędnika, względnie funkcjonarjasza niż­
szego, który do dnia 31 grudnia 1926 r. nie zo­
stanie ustalony, należy zwolnić ze służby pań­
stwowej, o ile za swą zgodą nie zostanie, zatrzy­
many w  służbm państwowej w  charakterze 
funkcjonariusza prowizorycznego lub kontrak­
towego.

Urzędu ikowi, względu ’ e funkcjonariuszowi 
niższemu, którego zwalnia sie ze służby pań­
stwowej, należy wym ierzyć zaopatrzenie eme­
rytalne wedle postanowień u staw i z dnia 11 
grudnia 1923 r. o zaopatrzeniu emeryt alnom 
funkejonarjuszów państwowych i zawodowych 
wojskowych (Dz. U. R. P. z r. 1924 N r  6 poz. 46)..

Urzędnik, względnie funkcjonariusz niższy, 
który nie nabył prawa do zaopatrzenia emery­
talnego, otrzymuje przy zwolniemiu odprawę w  
wysokości trzymiesięcznego, ostatnio pobiera­
nego uposażenia. Praw o do tej odprawy nie 
przysługuje jednak urzędnikowi, względnie 
funkcjonariuszowi niższemu, o ile uprzedzona 
go o zamiarze zwolnienia w terminie:; trzym ie­
sięcznym.

Art. 2. W ykonanie niniejszej ustawy po­
wierza się Prezesowi Rady M inistrów i innym 
ministrom we właściwym każdemu z nich za­
kresie działania.

'A rt. 3. Ustawa niniejsza wchodzi w  iyeie- 
z dniem ogłoszenia.

Prezydent Rzeczypospolite’
( — )  S. W ojc iechowslr.

Prezes Rady M inistrów:
( — )  A l. Skrzyński.

(Dz. U. R. P . z dnia 30 grudnia 1925 r. 
N r. 129, poz. 920).

wierszu 5, wypuszczono słowo „innych" m iędzy 
słowem „jakichkolw iek" i słowem: „form ula­
rzach", co niniejszem prostuje się.

T ło c zo n o  czc ion kom 1 D rukarni P ań zte  ow e j, M iod ow o  N r. 22. 31292. 2. I. 1926 r. 6.000.


